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ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

N E W S L E T T E R

ΤΕΚέ
ΤΕΥΧΟΣ 2183 ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 24 ιουνιΟΥ 2021

Διαβάστε σήμερα

Σελ 1 και 3
Πρωτοβουλία του ΤΕΕ για τη δημιουργία μόνιμου μηχανισμού ενί-
σχυσης των Ελλήνων εφευρετών και της αύξησης των διπλωμάτων 
ευρεσιτεχνίας, σε συνεργασία με την ΕΑΒΙ  - Το ΤΕΕ στηρίζει τα βραβεία 
Ελλήνων Εφευρετών του ΟΒΙ και προχωρά σε συνεργασία με την ΕΑΒΙ 
για την καθιέρωση των συμβούλων ευρεσιτεχνίας
 Σελ 1 και 4
Δάνεια 2 δισ. ευρώ σε επιχειρήσεις μέσω της Ελληνικής Αναπτυξιακής 
Τράπεζας με στήριξη της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων
Σελ 5 
Ανακοίνωση πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος σε  Διπλωμα-
τούχους Μηχανικούς Μέλη  του ΤΕΕ ειδικότητας Πολιτικού Μηχανικού 
- για τη στελέχωση των Τριμελών Επιτροπών  για τον έλεγχο  Επικινδύ-
νως  Ετοιμορρόπων  κατασκευών της ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 
ΑΤΤΙΚΗΣ
Σελ 6 και 7 
Υπουργικό Συμβούλιο – Κυρ. Μητσοτάκης: «Τρεις κομβικές πρωτο-
βουλίες» 
Σελ 7 
Η Βίβλος Ψηφιακού Μετασχηματισμού πήρε την τελική της μορφή
Σελ 8 
Κ.Αχ.Καραμανλής: Σήμερα υπογράφεται η σύμβαση για τον Ε65
Σελ 9 
Κ. Αραβώσης: «Μεγάλη ευκαιρία μετάβασης σε ένα νέο μοντέλο πρά-
σινης, κυκλικής ανάπτυξης»
Σελ 10 
Ελληνικό: Τεράστια ζήτηση για κατοικίες 
Σελ 11 
Στήριξη 330 εκατ. ευρώ της ΕΤΕπ προς τη ΔΕΗ για αναβάθμιση του 
δικτύου διανομής ηλεκτρικής ενέργειας
Σελ 12 
Βουλή: Με ευρεία πλειοψηφία ψηφίσθηκε το νομοσχέδιο του υπουρ-
γείου Ανάπτυξης για την απλούστευση αδειοδότησης επιχειρήσεων και 
κατά την δεύτερη ανάγνωσή του
Σελ 13 
Γενική συνέλευση ΣΕΤΕ: Επέκταση του προγράμματος ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ 
ανακοίνωσε ο πρωθυπουργός από το Ζάππειο
Σελ 14 
Η ανάγκη να εξαλειφθεί ο χρηματοοικονομικός αναλφαβητισμός της 
κοινωνίας, επισημάνθηκε σε ημερίδα του Ελληνοαμερικανικού Επιμε-
λητηρίου
Σελ 15 
Νέο χρηματικό όργανο για την ενίσχυση της γυναικείας επιχειρηματι-
κότητας ανακοίνωσε ο αντιπρόεδρος της Ε.Ε. Μαργαρίτης Σχοινάς
Σελ 16
Επιτροπή Μελών Logistics του Ελληνογερμανικού Επιμελητηρίου: 
5+1 προτεραιότητες για τον κλάδο μεταφορών
Σελ 17 
Διακόσιοι ογδόντα Έλληνες πολίτες έκαναν αίτηση για να γίνουν 
αστροναύτες του ESA
Σελ 18 
Χανιά: Αναβάθμιση των λαϊκών αγορών της πόλης με τη «σφραγίδα» 
του Πολυτεχνείου Κρήτης
Σελ 19
Η COSMOTE δεσμεύεται σε μηδενικό ανθρακικό αποτύπωμα για την 
αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής 
Σελ 20 
Σταθερή η αξία του ενεργητικού των Ταμείων Επαγγελματικής Ασφάλι-
σης το πρώτο τρίμηνο 2021
Σελ 22 
BLUE Prototype by TEE, ΕΛΚΕΘΕ & Attica Region: ένας τεχνοδικτυακός 
(ψηφιακός) επιταχυντής καινοτόμων ιδεών για τη θαλάσσια οικονομία
Σελ 2
Προσεχώς
Σελ 23, 24
Πρωτοσέλιδα θέματα και αποκόμματα τύπου

Και πολλές ακόμη τεχνικές  
και οικονομικές ειδήσεις.

στην καθημερινή ηλεκτρονική ενημέρωση 
του ΤΕΕ (Newsletter) TEE:

Το ΤΕΕ, αναλαμβάνοντας πρωτοβουλία για την ενίσχυση του 
ελληνικού συστήματος έρευνας, τεχνολογικής ανάπτυξης και 
καινοτομίας, υποστηρίζει θερμά τη διοργάνωση των Βραβεί-
ων Εφευρετών του Οργανισμού Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας και 
προχωρά σε εμβάθυνση της συνεργασίας με την Ελληνική Ακα-
δημία Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας για τη δημιουργία εργαλείων 
που θα συμβάλουν ώστε να αυξηθούν στη χώρα τόσο η κατο-
χύρωση ευρεσιτεχνιών (πατεντών και άλλων δικαιωμάτων βι-
ομηχανικής ιδιοκτησίας) όσο και γενικότερα οι δαπάνες έρευνας 
και τεχνολογικής ανάπτυξης προϊόντων και υπηρεσιών, ειδικά 
στον ιδιωτικό τομέα, που οδηγούν σε καινοτομία και ανάπτυξη 
με υψηλή εγχώρια προστιθέμενη αξία.
Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιώργος Στασινός δήλωσε:
«Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, με βάση του θεσμικό του 
ρόλο ως τεχνικού συμβούλου της Ελληνικής Πολιτείας, με 
οδηγό την υποχρέωσή του να ανοίγει νέους δρόμους για την 
επαγγελματική και επιστημονική ενασχόληση των μηχανικών, 
με προσήλωση στην επίλυση προβλημάτων της ελληνικής αγο-
ράς, οικονομίας και κοινωνίας που σχετίζονται με τεχνικά και 
αναπτυξιακά ζητήματα, αλλά και με έμφαση στην αναπτυξιακή 
διάσταση των δράσεων που αναλαμβάνει, επανέρχεται δυναμι-
κά, μετά από δεκαετίες, στη δημιουργική συμβολή για συστη-
ματικές δραστηριότητες έρευνας και καινοτομίας στη χώρα μας.

Η Πολιτεία τα τελευταία χρόνια, μέσα από χρηματοδοτικές 
δράσεις αλλά και την αναβάθμιση του ΟΒΙ, δίνει έμφαση στην 
προώθηση της έρευνας και της τεχνολογικής ανάπτυξης, όπως 
και στην καινοτομία και τη νεοφυή επιχειρηματικότητα. Το ΤΕΕ 
ήδη, μέσα από τους κύκλους του επιταχυντή καινοτομίας του 
Prototype by ΤΕΕ, βοήθησε και βοηθά ελληνικές startups στο 
χώρο των μηχανικών να ωριμάσουν, να εξελιχθούν και να 
επιτύχουν στην ελληνική και παγκόσμια αγορά. Όμως τέτοιες 
δράσεις δεν αρκούν, η χώρα χρειάζεται ενίσχυση της παραγω-
γής καινοτομίας σε συστημικό και πρακτικό επίπεδο, με πολύ 
περισσότερα αποτελέσματα.
Το ΤΕΕ, σε συνεργασία με την ΕΑΒΙ του ΟΒΙ, προωθεί για πρώτη 
φορά στη χώρα, τη δημιουργία ενός μηχανισμού που θα δημι-
ουργήσει καταρτισμένους και έμπειρους επαγγελματίες για να 
ασχοληθούν με τον κρίσιμο έργο του συμβούλου ευρεσιτεχνίας. 
Θα συμβάλλουμε δηλαδή, μαζί με ιδιωτικές εταιρείες που έχουν 
ήδη τμήματα έρευνας και ανάπτυξης, στη δημιουργία των 
επαγγελματιών εκείνων που θα βρίσκονται δίπλα σε εφευρέτες 
και καινοτόμους επιχειρηματίες και ομάδες ώστε να τους βοη-
θήσουν να ωριμάσουν και να κατοχυρώσουν τις ευρεσιτεχνίες 
τους, τις πατέντες τους δηλαδή, ώστε να αποκτήσουν ανταγω-
νιστικό πλεονέκτημα ουσίας στην αναπτυξιακή τους πορεία. 
Αναλυτικά στη σελ 3

Νέα δανειακή σύμβαση ύψους 400 εκατ. ευρώ με την Ευρωπα-
ϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΤΕπ) υπέγραψαν χθες ο υπουργός 
Οικονομικών, Χρήστος Σταϊκούρας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης 
και Επενδύσεων, Γιάννης Τσακίρης και ο αντιπρόεδρος της 
ΕΤΕπ, Christian Kettel Thomsen, όπως αναφέρει το ΑΠΕ.
Σύμφωνα με ανακοίνωση του υπουργείου Ανάπτυξης και Επεν-
δύσεων, μέσω της νέας σύμβασης η Ελληνική Αναπτυξιακή 
Τράπεζα -HDB θα προχωρήσει στη δημιουργία νέων χρημα-
τοδοτικών προγραμμάτων για την στήριξη και διευκόλυνση μι-
κρομεσαίων (SMEs) και μεγαλύτερων (MidCaps) επιχειρήσεων, 
συνολικού ύψους 2 δισ ευρώ.
Η τελετή υπογραφής της συμφωνίας πραγματοποιήθηκε στα 
νέα γραφεία της HDB παρουσία του υπουργού Ανάπτυξης και 

Επενδύσεων, ‘Αδωνι Γεωργιάδη, του αναπληρωτή υπουργού 
Οικονομικών, Θεόδωρου Σκυλακάκη, του αναπληρωτή υπουρ-
γού Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Νίκου Παπαθανάση, του υφυ-
πουργού Οικονομικών αρμόδιου για το Χρηματοπιστωτικό 
Σύστημα, Γιώργου Ζαββού και του διοικητή της Τράπεζας της 
Ελλάδος, Γιάννη Στουρνάρα.
Από την πλευρά της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων, πα-
ρέστησαν ο διευθύνων σύμβουλος του Ευρωπαϊκού Ταμείου 
Επενδύσεων, Alain Godard και ο επικεφαλής του τμήματος 
Χρηματοδοτήσεων της ΕΤΕπ για την Ελλάδα, Ιωάννης Καλτσάς. 
Αναλυτικά στη σελ 4

ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΟΥ ΤΕΕ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΜΟΝΙΜΟΥ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΥ 
ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΕΦΕΥΡΕΤΩΝ Kαι της αύξησης των 
διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας, σε συνεργασία με την ΕΑΒΙ
Το ΤΕΕ στηρίζει τα βραβεία Ελλήνων Εφευρετών του ΟΒΙ και προχωρά σε συνεργασία 
με την ΕΑΒΙ για την καθιέρωση των συμβούλων ευρεσιτεχνίας

ΔΑΝΕΙΑ 2 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΣΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΜΕΣΩ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ 
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ 
Mε στήριξη της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων
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Κάθε πρωί στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο σας το Newsletter ΤΕΕ. Απευθείας διαδικασία εγγραφής:  http://lists.tee.gr/cgi-bin/mailman/listinfo/info-tee

Το Συνέδριο International Geoscience and Remote Sensing 
Symposium - IGARSS 2024θα πραγματοποιηθεί από 7 έως 12 
Ιουλίου 2024, στο Μέγαρο Διεθνές Συνεδριακό Κέντρο Αθη-
νών, και αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα διεθνή γεγονότα 
στον τομέα της τηλεπισκόπησης και των επιστημών παρατήρη-
σης της Γης. Περισσότερες Πληροφορίες : 
https://www.grss-ieee.org/news-2/call-for-proposals-igarss-2024/

H έκθεση δομικών μηχανημάτων και εξόρυξης τούνελ BAUMA 
2022, που είχε προγραμματιστεί να διοργανωθεί στις 04 – 
10.04.2022, σύμφωνα με ανακοίνωση  μεταφέρει την ημερομη-
νία της για τις 24 – 30.10.2022.
https://www.bauma.de/en/

Στη Νυρεμβέργη από 18 έως 20 Ιανουαρίου του 2022 θα 
πραγματοποιηθεί η Perimeter Protection στο διεθνές εκθεσιακό 
κέντρο της πόλης.  Η έκθεση αποτελεί τη μεγαλύτερη κλαδική έκ-
θεση της Ευρώπης που συνδυάζει με εκτενή και πρακτικό τρόπο 
συστήματα περιμετρικής προστασίας χώρου κι ασφάλειας κτιρί-
ων και παρουσιάζει τις τελευταίες καινοτομίες κι εξελίξεις στα ηλε-
κτρονικά και μηχανικά προϊόντα και συστήματα για περίφραξη, 
κάμερες παρακολούθησης, έλεγχο πρόσβασης και προστασία κτι-
ρίου. Περισσότερες πληροφορίες : 210 6410405 και 210 6090525

Η 2η Διεθνής Έκθεση Ascen.tec για τις τεχνολογίες ανελκυστή-
ρων θα πραγματοποιηθεί στις 3 έως τις 5 Ιουνίου 2022, στο 
εκθεσιακό κέντρο M.E.C. Παιανίας, με στόχο να δώσει βήμα για 
μία ακόμη φορά στους χιλιάδες επαγγελματίες από την κατα-
σκευή, εισαγωγή, συντήρηση και εγκατάσταση ανελκυστήρων.
Οι διοργανωτές προετοιμάζουν ένα τριήμερο που θα εστιάσει 
στην καινοτομία, στην έρευνα και στις τεχνολογίες αιχμής με 
τους εκθέτες να έχουν την ευκαιρία να παρουσιάσουν τα προ-
ϊόντα και τις υπηρεσίες τους, να διευρύνουν τον επαγγελματικό 

τους κύκλο, να προσεγγίσουν νέες αγορές και να γνωρίσουν τον 
ανταγωνισμό.
Η Έκθεση απευθύνεται σε: Εμπόρους, στελέχη κατασκευαστι-
κών εταιρειών, βιομηχανίες, ξενοδοχεία, αεροδρόμια, εμπορικά 
κέντρα, εγκαταστάτες ανελκυστήρων και συντηρητές, εργολή-
πτες και μηχανικούς, αρχιτέκτονες, σχεδιαστές, μελετητές, δια-
κοσμητές και στελέχη δημοσίων οργανισμών και τοπικής αυτο-
διοίκησης, επιμελητήρια, εκπαιδευτικά ιδρύματα, πρεσβείες κ.ά.

Το Παγκόσμιο Συνέδριο της International Tunnelling and 
Underground Space Association (ΙΤΑ-AITES) – WTC για το 2023 
θα διεξαχθεί στην Αθήνα στις 12 με 18 Μαΐου 2023 στο Μέ-
γαρο Διεθνές Συνεδριακό Κέντρο Αθηνών. 
Στην επιτυχή έκβαση της διεκδίκησης του WTC 2023 από την 
Ελληνική Επιτροπή Σηράγγων & Υπογείων Έργων συνέβαλαν η 
εταιρεία διοργάνωσης συνεδρίων CONVIN SA, το This is Athens 
Convention and Visitors Bureau, διακεκριμένοι επιστήμονες 
της Ελλάδας και του εξωτερικού ως μέλη της Οργανωτικής 
Επιτροπής, ο Δήμαρχος Αθηναίων κ. Κώστας Μπακογιάννης, ο 
Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών κ. Κώστας Καραμανλής 
και πολλοί ακόμα δημόσιοι φορείς που ενίσχυσαν από πλευράς 

τους την ελληνική προσπάθεια. 
Tο παγκόσμιο συνέδριο της International Tunnelling and 
Underground Space Association (ΙΤΑ-AITES), αποτελεί το σημα-
ντικότερο γεγονός του κλάδου, με την συμμετοχή περισσότερων 
από 2.500 συνέδρων από όλον τον κόσμο, ενώ περιλαμβάνει 
επίσης μεγάλη Τεχνική έκθεση όπου συμμετέχουν συστηματικά 
οι μεγαλύτερες, παγκοσμίως, εταιρίες που δραστηριοποιούνται 
στον τομέα μελέτης, κατασκευής, λειτουργίας και συντήρησης 
σηράγγων και υπογείων έργων (κατασκευαστικές, μελετητικές, 
μηχανημάτων, εξοπλισμού, υλικών, λογισμικού κτλ).
Περισσότερες πληροφορίες: 
https://athenswtc2023.gr/, https://www.ita-aites.org/

2η Διεθνής Έκθεση Ascen.tec 

Παγκόσμιο Συνέδριο της International Tunnelling and 
Underground Space Association 

Προσεχώς

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΥΝΕΔΡΙΑ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ

1-2 Ιουλίου 2021
Hellenic Innovation Forum & Awards 
2021

https://ethosevents.eu

5-7 Ιουλίου 2021
10th GRACM - Διεθνές Συνέδριο 
Υπολογιστικής Μηχανικής

Ελληνική Εταιρεία Υπολογιστικής Μη-
χανικής (ΕΛ.ΕΤ.Υ.Μ.), Εθνικό Μετσόβιο 
Πολυτεχνείο (ΕΜΠ)

27-30 Ιουλίου 2021 
7th International Conference on 
Industrial and Hazardous Waste 
Management

Πολυτεχνείο Κρήτης, το Πανεπιστήμιο της 
Πάντοβα, το Πανεπιστήμιο Τεχνολογίας 
του Αμβούργου καθώς και το Πανεπιστή-
μιο Tsinghua του Πεκίνου

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ � 
ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ
Γιώργος Στασινός
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ
Αργύρης Δεμερτζής
ΣΎΜΒΟΥΛΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ
Θοδωρής Καραουλάνης
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ - ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΕΚΔΟΣΗΣ
Ελένη Τριάντη, Χριστίνα Ντζοϊδου

press@central.tee.gr

“International Geoscience 
and Remote Sensing Sympo-
sium – IGARSS 2024” 

Έκθεση BAUMA 2022

Perimeter Protection
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ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΟΥ ΤΕΕ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΜΟΝΙΜΟΥ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΥ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΕΦΕΥΡΕΤΩΝ Kαι της αύξησης των διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας, σε συνεργασία με την ΕΑΒΙ 
Το ΤΕΕ στηρίζει τα βραβεία Ελλήνων Εφευρετών του ΟΒΙ και προχωρά σε συνεργασία με την ΕΑΒΙ για την καθιέρωση των 
συμβούλων ευρεσιτεχνίας
Το ΤΕΕ, αναλαμβάνοντας πρωτοβουλία για την ενίσχυ-
ση του ελληνικού συστήματος έρευνας, τεχνολογικής 
ανάπτυξης και καινοτομίας, υποστηρίζει θερμά τη δι-
οργάνωση των Βραβείων Εφευρετών του Οργανισμού 
Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας και προχωρά σε εμβάθυνση 
της συνεργασίας με την Ελληνική Ακαδημία Βιομηχα-
νικής Ιδιοκτησίας για τη δημιουργία εργαλείων που θα 
συμβάλουν ώστε να αυξηθούν στη χώρα τόσο η κατο-
χύρωση ευρεσιτεχνιών (πατεντών και άλλων δικαιω-
μάτων βιομηχανικής ιδιοκτησίας) όσο και γενικότερα 
οι δαπάνες έρευνας και τεχνολογικής ανάπτυξης προϊ-
όντων και υπηρεσιών, ειδικά στον ιδιωτικό τομέα, που 
οδηγούν σε καινοτομία και ανάπτυξη με υψηλή εγχώρια 
προστιθέμενη αξία.
 Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιώργος Στασινός δήλωσε:
«Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, με βάση του θεσμικό 
του ρόλο ως τεχνικού συμβούλου της Ελληνικής Πολι-
τείας, με οδηγό την υποχρέωσή του να ανοίγει νέους 
δρόμους για την επαγγελματική και επιστημονική ενα-
σχόληση των μηχανικών, με προσήλωση στην επίλυση 
προβλημάτων της ελληνικής αγοράς, οικονομίας και 
κοινωνίας που σχετίζονται με τεχνικά και αναπτυξιακά 
ζητήματα, αλλά και με έμφαση στην αναπτυξιακή διά-
σταση των δράσεων που αναλαμβάνει, επανέρχεται δυ-
ναμικά, μετά από δεκαετίες, στη δημιουργική συμβολή 
για συστηματικές δραστηριότητες έρευνας και καινοτο-
μίας στη χώρα μας.
Η Πολιτεία τα τελευταία χρόνια, μέσα από χρηματοδο-
τικές δράσεις αλλά και την αναβάθμιση του ΟΒΙ, δίνει 
έμφαση στην προώθηση της έρευνας και της τεχνολο-
γικής ανάπτυξης, όπως και στην καινοτομία και τη νε-
οφυή επιχειρηματικότητα. Το ΤΕΕ ήδη, μέσα από τους 
κύκλους του επιταχυντή καινοτομίας του Prototype by 
ΤΕΕ, βοήθησε και βοηθά ελληνικές startups στο χώρο 
των μηχανικών να ωριμάσουν, να εξελιχθούν και να 
επιτύχουν στην ελληνική και παγκόσμια αγορά. Όμως 
τέτοιες δράσεις δεν αρκούν, η χώρα χρειάζεται ενίσχυση 
της παραγωγής καινοτομίας σε συστημικό και πρακτικό 
επίπεδο, με πολύ περισσότερα αποτελέσματα.
Το ΤΕΕ, σε συνεργασία με την ΕΑΒΙ του ΟΒΙ, προωθεί για 
πρώτη φορά στη χώρα, τη δημιουργία ενός μηχανισμού 
που θα δημιουργήσει καταρτισμένους και έμπειρους 
επαγγελματίες για να ασχοληθούν με τον κρίσιμο έργο 
του συμβούλου ευρεσιτεχνίας. Θα συμβάλλουμε δηλα-
δή, μαζί με ιδιωτικές εταιρείες που έχουν ήδη τμήματα 

έρευνας και ανάπτυξης, στη δημιουργία των επαγγελ-
ματιών εκείνων που θα βρίσκονται δίπλα σε εφευρέτες 
και καινοτόμους επιχειρηματίες και ομάδες ώστε να τους 
βοηθήσουν να ωριμάσουν και να κατοχυρώσουν τις 
ευρεσιτεχνίες τους, τις πατέντες τους δηλαδή, ώστε να 
αποκτήσουν ανταγωνιστικό πλεονέκτημα ουσίας στην 
αναπτυξιακή τους πορεία.
Και αναλαμβάνουμε αυτή την πρωτοβουλία ώστε να 
συμβάλλουμε σε μια μεγάλη ανατροπή, που ευελπιστώ 
ότι όλοι θέλουμε, σε αυτό που ονομάζεται «ελληνικό 
παράδοξο»: να είμαστε δηλαδή ανάμεσα στις καλύτερες 
χώρες της Ευρώπης με βάση τη συμμετοχή σε ερευνητι-
κά προγράμματα και να έχουμε μερικά από τα καλύτερα 
ακαδημαϊκά ερευνητικά ιδρύματα και επιστήμονες αλλά 
ο αριθμός ευρεσιτεχνιών – πατεντών να είναι εξαιρετικά 
χαμηλός, όπως εξαιρετικά χαμηλές είναι και οι δαπάνες 
έρευνας και τεχνολογικής ανάπτυξης από τον ιδιωτικό 
τομέα. 
Και διαχρονικά έχουμε αποδείξει ότι ξέρουμε και μπο-
ρούμε να καινοτομούμε. Από τον πολυμήχανο Οδυσσέα 
και τον Δούρειο Ίππο στις σύγχρονες startups, από τον 
Ευκλείδη στο υγρό πυρ των Βυζαντινών και τα σημερι-
νά mobile apps, στα spinoffs των ελληνικών πανεπι-
στημίων, στις εξαγωγές πατενταρισμένων προϊόντων, 
στις εξαγορές ελληνικών εταιρειών από μεγάλες ξένες 
εταιρείες που κρατούν εδώ στη χώρα μας την ανάπτυξη 
προϊόντων και υπηρεσιών. Με σύγχρονα δομικά υλικά, 
μηχανολογικό, ηλεκτρονικό και ρομποτικό εξοπλισμό 
αξιώσεων, νέες ηλεκτρονικές μεθόδους και εργαλεία 
ασφαλείας και προστασίας, με νέες διαδικασίες ροής 
και παραγωγής. Οφείλουμε όμως να προσπαθήσουμε οι 
επιτυχίες αυτές να μην αποτελούν μοναδικό επίτευγμα 
ξεχωριστών ομάδων αλλά αποτέλεσμα ενός συστηματι-
κού πλαισίου ενίσχυσης της καινοτομίας.»
 Για αυτόν τον λόγο το ΤΕΕ προχωρά, σε συνεργασία με 
την ΕΑΒΙ και τον ΟΒΙ, αλλά κυρίως με ελληνικές επιχει-
ρήσεις που ερευνούν και καινοτομούν, στη δημιουργία 
ενός θεσμού μαθητείας για συμβούλους ευρεσιτεχνίας, 
με έμφαση στη δημιουργία ενός σχήματος απόκτησης 
εργασιακής εμπειρίας και ανάπτυξης δεξιοτήτων για την 
επαγγελματική σταδιοδρομία του συμβούλου ευρεσι-
τεχνίας, μέσω του θεσμού της μαθητείας, αλλά κυρίως 
στην υποστήριξη αυτών μέσα από την καθιέρωση νέων 
ρόλων, πιστοποιημένων, για έμπειρα στελέχη της βιο-
μηχανίας και της έρευνας, όπως είναι:

•   ο επόπτης «μαθητείας» (traineeship supervisor), δη-
λαδή το στέλεχος που επιτηρεί την ορθή εκτέλεση όλων 
των βημάτων μιας πλήρους ενότητας απόκτησης εργα-
σιακής εμπειρίας, και
•    ο καθοδηγητής (personal tutor) του ασκούμενου.
Οι κοινές δράσεις ΤΕΕ-ΕΑΒΙ για τις νέες αυτές κατευθύν-
σεις θα παρουσιαστούν σε ξεχωριστή εκδήλωση που 
προγραμματίζεται εντός των επόμενων εβδομάδων 
αλλά το ΤΕΕ ανακοινώνει τώρα τη συνεργασία αυτή 
αφενός για να τονίσει τη σημασία της βράβευσης των 
Ελλήνων Εφευρετών από τον ΟΒΙ και αφετέρου για να 
παρακινήσει τις ελληνικές επιχειρήσεις, ιδίως εκείνες 
που απασχολούν μηχανικούς και επενδύουν ήδη σε 
έρευνα και τεχνολογική ανάπτυξη, να ενημερωθούν και 
να συμβάλλουν στην ανάπτυξη του θεσμού του συμ-
βούλου ευρεσιτεχνίας.
 Σύμφωνα με τον Πρόεδρο του ΤΕΕ Γιώργο Στασινό «οι 
Έλληνες μηχανικοί γνωρίζουμε στην πράξη την εφευρε-
τικότητα που χαρακτηρίζει την ελληνική κοινωνία, με 
τα θετικά και τα αρνητικά της. Οι «πατέντες του Έλληνα 
μάστορα» και του Έλληνα μηχανικού είναι πολύ καλά 
γνωστές σε όλους μας και σε πολλές περιπτώσεις έχουν 
δώσει λύσεις σε μοναδικά τεχνικά προβλήματα. Ήρθε η 
ώρα να γίνουν οι «πατέντες» πραγματικά ανταγωνιστι-
κά πλεονεκτήματα, πατέντες με κατοχύρωση, να αποτε-
λέσουν βιομηχανική ιδιοκτησία, να γίνουν διπλώματα 
ευρεσιτεχνίας και να παράγουν πλούτο μέσα από τη 
διάχυση και βιομηχανική τους εφαρμογή. 
Τώρα είναι η κατάλληλη ώρα να συμβάλλουμε όλοι μαζί 
σε μια πραγματική αλλαγή παραγωγικού μοντέλου στη 
χώρα, με ένα πλαίσιο που δίνει όχι μόνο πόρους στην 
έρευνα αλλά και έμφαση στα κατάλληλα εργαλεία και 
θεσμούς υποστήριξης της καινοτομίας. Τώρα είναι η 
ώρα, διότι έχουμε μπροστά μας επενδύσεις σε τομείς 
όπως η ενέργεια, η κυκλική οικονομία, τα νέα υλικά, 
οι βιομηχανικές διεργασίες, οι τηλεπικοινωνίες και το 
διαδίκτυο των πραγμάτων, τα νέα δίκτυα, που μέσα από 
τη ψηφιοποίηση και την εξοικονόμηση πόρων δημιουρ-
γούν ένα μοναδικό πεδίο καινοτομίας και δημιουργίας 
πλούτου και για αυτό ονομάζεται ήδη 4η βιομηχανική 
επανάσταση. Ας γίνουμε λοιπόν και εμείς, τώρα, εδώ, 
στη χώρα μας, στα 200 χρόνια από την Ελληνική Επα-
νάσταση, ξανά, δύναμη επανάστασης στον αναπτυξιακό 
και οικονομικό τομέα, μέσα από την καινοτομία.»



ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ

4

ΔΑΝΕΙΑ 2 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΣΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΜΕΣΩ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ 
Mε στήριξη της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων

ΠΡΟΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΗΝ ΨΗΦΙΑΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΜΙΑΣ ΣΤΑΣΗΣ ΦΠΑ ΓΙΑ ΤΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ

ΕΣΤΑΜΕΔΕ: ΕΚΔΗΛΩΣΗ  ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΚΑΙ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

Νέα δανειακή σύμβαση ύψους 400 εκατ. ευρώ με την Ευρωπα-
ϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΤΕπ) υπέγραψαν χθες ο υπουργός 
Οικονομικών, Χρήστος Σταϊκούρας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης 
και Επενδύσεων, Γιάννης Τσακίρης και ο αντιπρόεδρος της 
ΕΤΕπ, Christian Kettel Thomsen, όπως αναφέρει το ΑΠΕ.
Σύμφωνα με ανακοίνωση του υπουργείου Ανάπτυξης και Επεν-
δύσεων, μέσω της νέας σύμβασης η Ελληνική Αναπτυξιακή 
Τράπεζα -HDB θα προχωρήσει στη δημιουργία νέων χρημα-
τοδοτικών προγραμμάτων για την στήριξη και διευκόλυνση μι-
κρομεσαίων (SMEs) και μεγαλύτερων (MidCaps) επιχειρήσεων, 
συνολικού ύψους 2 δισ ευρώ.
Η τελετή υπογραφής της συμφωνίας πραγματοποιήθηκε στα 
νέα γραφεία της HDB παρουσία του υπουργού Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων, ‘Αδωνι Γεωργιάδη, του αναπληρωτή υπουρ-
γού Οικονομικών, Θεόδωρου Σκυλακάκη, του αναπληρωτή 
υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Νίκου Παπαθανάση, 
του υφυπουργού Οικονομικών αρμόδιου για το Χρηματοπι-
στωτικό Σύστημα, Γιώργου Ζαββού και του διοικητή της Τρά-
πεζας της Ελλάδος, Γιάννη Στουρνάρα.
Από την πλευρά της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων, πα-
ρέστησαν ο διευθύνων σύμβουλος του Ευρωπαϊκού Ταμείου 
Επενδύσεων, Alain Godard και ο επικεφαλής του τμήματος 
Χρηματοδοτήσεων της ΕΤΕπ για την Ελλάδα, Ιωάννης Καλτσάς.
Μετά την υπογραφή της νέας σύμβασης ο υπουργός Οικονομι-
κών και διοικητής της ΕΤΕπ, Χρήστος Σταϊκούρας δήλωσε:
«Ως υπουργός Οικονομικών και Διοικητής της Ευρωπαϊκής 
Τράπεζας Επενδύσεων (ΕΤΕπ), χαιρετίζω την υπογραφή της 
σημερινής δανειακής σύμβασης. Μιας δανειακής σύμβασης 
συνολικά 400 εκατ. ευρώ με την ΕΤΕπ, με στόχο τη στήριξη και 
παροχή ρευστότητας σε μικρομεσαίες (SMEs) και μεγαλύτερες 
(MidCaps) επιχειρήσεις μέσω χρηματοδοτικών εργαλείων 

της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας (ΕΑΤ), προκειμένου να 
αντιμετωπίσουν τις επιπτώσεις της πανδημίας. Έτσι, επιβεβαιώ-
νεται ακόμα μία φορά ο κοινός μας στόχος, να διασφαλίσουμε 
μια ισχυρή, βιώσιμη και χωρίς αποκλεισμούς ανάκαμψη για 
την Ελλάδα και την Ευρώπη. Η ΕΑΤ έχει παίξει σημαντικό ρόλο 
στην υποστήριξη της πραγματικής οικονομίας κατά τη διάρκεια 
αυτής της - άνευ προηγουμένου - υγειονομικής κρίσης, έχοντας 
ενισχύσει με ρευστότητα συνολικού ύψους 7,8 δισ. ευρώ τις 
πληγείσες επιχειρήσεις. Η σημερινή υπογραφή συμπίπτει με τα 
εγκαίνια των νέων γραφείων της ΕΑΤ, σηματοδοτώντας μια 
νέα, συνεχόμενα δυναμική, εποχή για την Ελληνική Αναπτυξι-
ακή Τράπεζα».
Από την πλευρά του ο υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, 
‘Αδωνις Γεωργιάδης υπογράμμισε: «Η Ελληνική Αναπτυξιακή 
Τράπεζα, τα τελευταία δύο χρόνια, έχει δώσει αθροιστικά πε-
ρισσότερα δάνεια από όσα είχε δώσει από την ίδρυσή της ως 
ΤΕΜΠΜΕ, το 2003. Με τη σκληρή δουλειά των στελεχών της 
Αναπτυξιακής Τράπεζας και τη βοήθεια της Ευρωπαϊκής Τρά-
πεζας Επενδύσεων καταφέραμε να παράσχουμε ρευστότητα 
αναγκαία για την ελληνική οικονομία στα δύσκολα χρόνια της 
πανδημίας. Με την επανεκκίνηση της οικονομίας μας κάνουμε 
σήμερα το πρώτο βήμα εξασφαλίζοντας τους αναγκαίους πό-
ρους για την παροχή δανείων σε μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις 
έτσι ώστε και το 2022 να είμαστε σε θέση να στηρίξουμε όλες 
αυτές τις επιχειρήσεις».
Ο υφυπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Γιάννης Τσακίρης 
τόνισε: «Η σημερινή υπογραφή της νέας σύμβασης με την 
Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων αποτελεί μια ακόμη ισχυρή 
ψήφο εμπιστοσύνης στις προοπτικές της ελληνικής οικονομί-
ας και ένα ισχυρό εφαλτήριο για την δυναμική επανεκκίνησή 
της επιχειρηματικότητας ιδιαίτερα σε μια περίοδο που όλα τα 

δεδομένα συνηγορούν στο τέλος της πανδημίας. Παράλληλα 
επιβεβαιώνει τους ήδη ισχυρούς δεσμούς με την Ευρωπαϊκή 
Τράπεζα και το Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων και ανοίγει τον 
δρόμο για ακόμη στενότερη συνεργασία στο μέλλον.
Σε αυτή την προσπάθεια η Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα δι-
αδραματίζει πρωταγωνιστικό ρόλο καθώς με μια σειρά νέων 
χρηματοδοτικών εργαλείων που δημιουργούνται, ακόμη 
περισσότερες μικρομεσαίες και μεγαλύτερες επιχειρήσεις θα 
αποκτήσουν πρόσβαση σε πολύτιμη ρευστότητα προκειμένου 
να αντιμετωπίσουν τις επιπτώσεις της πανδημίας και να χρημα-
τοδοτήσουν τα αναπτυξιακά τους σχέδια με σημαντικά ευνοϊκό-
τερους όρους».
Η πρόεδρος και διευθύνουσα σύμβουλος της Ελληνικής Ανα-
πτυξιακής Τράπεζα, Αθηνά Χατζηπέτρου δήλωσε: «Είναι μια 
σημαντική στιγμή για την Ελληνική οικονομία και την Hellenic 
Development Bank. Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, δεί-
χνει εμπιστοσύνη στις προοπτικές και στηρίζει εμπράκτως την 
δυναμική επανεκκίνηση της Οικονομίας. Η Ελληνική Αναπτυξια-
κή Τράπεζα, με μόχλευση των δημοσίων πόρων, θα δημιουργεί 
νέα χρηματοδοτικά εργαλεία που διευκολύνουν την πρόσβαση 
ακόμη περισσότερων μικρομεσαίων και μεγαλύτερων επιχει-
ρήσεων στην χρηματοδότηση της ανάπτυξης τους.
Το αποτέλεσμα είναι ότι τα 400 εκατ. Ευρώ της δανειακής 
σύμβασης, σε αρμονική και αμοιβαίως επωφελή συνεργασία 
με το τραπεζικό σύστημα, θα πολλαπλασιαστούν έως και τρεις 
φορές και να χρηματοδοτήσουν την πραγματική οικονομία και 
την Ελληνική επιχειρηματικότητα. Ευελπιστούμε ότι η επιτυχία 
αυτών των προγραμμάτων θα οδηγήσει σε ακόμη στενότερη 
συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Τράπεζα και το Ευρωπαϊκό Τα-
μείο Επενδύσεων».

Η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων δημιούργησε την ψηφι-
ακή Υπηρεσία Μίας Στάσης ΦΠΑ (VAT One Stop Shop, VAT OSS) 
με σκοπό την άμεση και καλύτερη δυνατή διευκόλυνση των 
επιχειρήσεων, που επιθυμούν να χρησιμοποιήσουν τους νέους 
κανόνες της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τον ΦΠΑ στις εισαγωγές και 
τις ενδοενωσιακές λιανικές συναλλαγές (Business to Consumers), 
μέσω ηλεκτρονικού εμπορίου, αναφέρει το ΑΠΕ. 
Όπως αναφέρει σε ανακοίνωση της η ΑΑΔΕ, η ψηφιακή Υπηρεσία 

Μίας Στάσης ΦΠΑ (VAT OSS) επιτρέπει στις επιχειρήσεις προμήθει-
ας αγαθών και παροχής υπηρεσιών να εγγραφούν για σκοπούς 
ΦΠΑ σε ένα μόνο κράτος- μέλος της ΕΕ, στο οποίο αποδίδουν και 
τον ΦΠΑ, που αφορά τα άλλα κράτη μέλη, καθώς και τον ΦΠΑ στις 
εισαγωγές από τρίτες χώρες, για αποστολές αξίας μέχρι 150 ευρώ.
Μέσα από την πλατφόρμα oss.aade.gov.gr, τίθεται σήμερα σε 
λειτουργία η δυνατότητα προεγγραφής των επιχειρήσεων, που 
επιθυμούν να ενταχθούν στο νέο πλαίσιο κανόνων ΦΠΑ για το 

ηλεκτρονικό εμπόριο, μόλις αυτοί ενσωματωθούν στο ελληνικό 
δίκαιο.
Μετά την ενσωμάτωση στο ελληνικό δίκαιο των νέων κανόνων 
ΦΠΑ για το ηλεκτρονικό εμπόριο, η ψηφιακή Υπηρεσία Μίας 
Στάσης ΦΠΑ θα τεθεί σε πλήρη λειτουργία, με τη σταδιακή προ-
σθήκη μιας σειράς από δυνατότητες και επιμέρους επιλογές για 
την περαιτέρω διευκόλυνση των επιχειρήσεων στον τομέα του 
ηλεκτρονικού εμπορίου.

Η ΕΣΤΑΜΕΔΕ (συνταξιούχοι μηχανικοί και συνεργάτες τους) 
με ανακοίνωση της οποία υπογράφουν ο πρόεδρος Κώστας 
Τζατζάνης  και ο γενικός γραμματέας Απόστολος Τσιροζίδης 
ανακοίνωσε ότι πραγματοποιεί εκδήλωση διαμαρτυρίας και 
διεκδίκησης κατά την Ετήσια Τακτική Γενική της Συνέλευση, τη 
Δευτέρα 28 Ιούνη στις 7.00 μμ, σε ανοικτό χώρο, μπροστα από 
το κτίριο του ΤΣΜΕΔΕ-ΤΜΕΔΕ στην πλατεία Κλαυθμώνος. Θα 
τηρηθούν όλοι οι υγειονομικοί κανόνες.

Δεν θα μας φιμώσουν. Θα συντρίψουμε στη συνείδηση όλων 
των συνταξιούχων ΤΣΜΕΔΕ την προσπάθεια κατάργησης των 
δημοκρατικων συνδικαλιστικών κατακτήσεων με τις εκβια-
στικές και φαλκιδεμένες ηλεκτρονικές γενικές συνελεύσεις και 
ψηφοφορίες.
Σας επισυνάπτουμε το πανό της εκδήλωσής μας και την εισή-
γηση του ΔΣ στη Γενική Συνέλευση, όπου παρουσιάζεται το 
σύνολο των προβλημάτων, διεκδικήσεων και αγωνιστικού 

προσανατολισμού μας.
Για την ΕΣΤΑΜΕΔΕ (ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΤΑΜΕΙΟΥ ΑΣΦΑΛΙ-
ΣΗΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ & ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ) Το πλή-
ρες κείμενο με «Τα προβλήματα και  τα αγωνιστικά μας μέτωπα 
ΕΣΤΑΜΕΔΕ», δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα του ΤΕΕ. 
https://web.tee.gr/eidisis/estamede-ekdilosi-diamartyrias-kai-geniki-syneleysi/
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΣΕ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΟΥΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥΣ 
ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΤΕΕ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ 
Για τη στελέχωση των Τριμελών Επιτροπών  για τον έλεγχο  Επικινδύνως  Ετοιμορρόπων  κατασκευών της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης Αττικής

Σε ανακοίνωση πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος σε  
Διπλωματούχους Μηχανικούς Μέλη  του ΤΕΕ, ειδικότητας 
Πολιτικού Μηχανικού - για τη στελέχωση των Τριμελών 
Επιτροπών  για τον έλεγχο  Επικινδύνως  Ετοιμόρροπων  
κατασκευών της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής ση-
μειώνεται ότι:
Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, σύμφωνα με την παρ. 
2 του άρθρου 7 του Π.Δ. της 13/22.4.1929 (ΦΕΚ 153 Α), 

όπως ισχύει πλέον με το άρθρο 28 του Ν. 4787/2021 (ΦΕΚ 
44/Α/26.3.2021), καλείται να συμμετέχει με Μηχανικούς 
Τακτικά Μέλη του στη συγκρότηση των Τριμελών Επιτρο-
πών  για τον έλεγχο  Επικινδύνως  Ετοιμορρόπων  κατα-
σκευών της ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ.
Οι Επιτροπές  αυτές θα είναι αμειβόμενες σύμφωνα με το 
με αρ.Πρωτ. 66291/1.6.2021 έγγραφο της Αποκεντρωμέ-
νης Διοίκησης Αττικής.   
Καλούνται τα ενδιαφερόμενα Τακτικά Μέλη του ΤΕΕ, Δι-
πλωματούχοι Πολιτικοί Μηχανικοί, με δ/νση κατοικίας 
ή επαγγελματικής έδρας εντός της γεωγραφικής αρμο-
διότητας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής,  να 
υποβάλουν Αιτήσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος, συμπλη-
ρώνοντας τα στοιχεία που ζητούνται στο ΕΝΤΥΠΟ που 
ακολουθεί.

Αίτηση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος
https://web.tee.gr/wp-content/uploads/entypo-etimorropa-attiki.doc
Η Αίτηση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος θα υποβάλλεται στο  
TEE για το Γραφείο Εκπροσωπήσεων ως συνημμένο  σε 
ηλεκτρονική μορφή (αρχείο pdf)
στο Email:  ekprosopisis@central.tee.gr
Προθεσμία υποβολής Αιτήσεων :  μέχρι την Πα-
ρασκευή  2/7/2021
ΟΔΗΓΙΕΣ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗΣ ΕΝΤΥΠΟΥ : 
Οι ενδιαφερόμενοι  κάνουν λήψη (download) του αρχείου 
και το συμπληρώνουν  με τα στοιχεία που ζητούνται.  
Η συμπλήρωση ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΠΕΔΙΩΝ και η  υπογραφή της 
Αίτησης είναι απαραίτητα.
Αποθηκεύουν σε pdf format με το επώνυμό τους [παράδειγ-
μα :  ΕΤΟΙΜΟΡΡΟΠΑ.-eponymo (λατινικούς χαρακτήρες)]

Η ΑΤΤΙΚΗ ΥΠΟΨΗΦΙΑ ΩΣ EUROPE’S LEADING SEASIDE METROPOLITAN DESTINATION 
ΣΤΑ WORLD TRAVEL AWARDS
«Επενδύουμε στην ενίσχυση του brand name της Ατ-
τικής. Εργαζόμαστε για να κατακτήσει κορυφαία θέση 
στον παγκόσμιο τουριστικό χάρτη», υπογράμμισε ο 
περιφερειάρχης Γ. Πατούλης με αφορμή την υποψη-
φιότητα της Αττικής ως «Europe’s Leading Seaside 
Metropolitan Destination», στα παγκόσμια ταξιδιω-
τικά βραβεία, τον θεσμό των World Travel Awards, 
αναφέρει το ΑΠΕ. 
Με τη συμμετοχή αυτή η Αττική κέρδισε μία θέση στη 
λίστα υποψηφιοτήτων με κορυφαίους τουριστικούς 
προορισμούς διεθνώς όπως είναι η Βαρκελώνη, η Βε-
νετία, η Κωνσταντινούπολη, η Λισαβόνα, το Πόρτο και 
το Ντουμπρόβνικ.
Ο σχεδιασμός του προγράμματος υποψηφιότητας της 
Περιφέρειας υλοποιήθηκε από τον Αναπτυξιακό Οργα-
νισμό της Περιφέρειας Νέα Μητροπολιτική Αττική, με 
έμφαση στην ανάδειξη των 10 βασικών συγκριτικών 
πλεονεκτημάτων, όπως: 
- Το διεθνές αεροδρόμιο με υψηλό επίπεδο ασφάλειας 

και εξυπηρέτησης
- Τα πολυτελή ξενοδοχεία και καταλύματα για όλα τα 
εισοδηματικά επίπεδα
- Την Ακρόπολη, μνημείο παγκόσμιας πολιτιστικής 
κληρονομιάς
- Παραλίες με Γαλάζια Σημαία σε απόσταση μόλις 15 
λεπτών από το κέντρο της πρωτεύουσας
-Ακτοπλοϊκή σύνδεση από το λιμάνι του Πειραιά, σε 
δεκάδες ειδυλλιακά νησιά
-Μετακίνηση με τραμ κατά μήκος της παραλιακής ζώ-
νης
-Υπηρεσίες εστίασης και ψυχαγωγίας σε εντυπωσιακές 
μαρίνες σκαφών αναψυχής
-’Αφθονη γαστρονομική ποικιλία πάνω στην Αττική 
Ριβιέρα και εξαιρετική οινογνωσία από τους αττικούς 
αμπελώνες
-Μοναδικό συνδυασμό βουνού και θάλασσας
-Υψηλού επιπέδου πολιτιστικές εκδηλώσεις στον τόπο 
που γέννησε τον πολιτισμό 

Με αφορμή την υποψηφιότητα ο κ. Πατούλης επι-
σήμανε ότι με συντονισμένη δουλειά και στρατηγικό 
σχεδιασμό μπήκε η Αττική στη λίστα των υποψηφι-
οτήτων με τους κορυφαίους τουριστικούς προορι-
σμούς, στα βραβεία World Travel Awards. «Η Αττική, 
κοιτίδα του σύγχρονου δυτικού πολιτισμού, διαθέτει 
συγκριτικά πλεονεκτήματα, ικανά να την μετατρέψουν 
σε μία σύγχρονη μητρόπολη που μπορεί να δέχεται 
τουρίστες απ΄όλο τον κόσμο 12 μήνες τον χρόνο. Με 
ένα μεσο-μακροπρόθεσμο πλάνο αλλά και άμεσες πα-
ρεμβάσεις, ως Περιφέρεια Αττικής, επενδύουμε στην 
ενίσχυση του brand name της. Με εμβληματικά έργα 
υποδομής και παρεμβάσεις που θα την αναδείξουν και 
θα τονώσουν την αναπτυξιακή της δυναμική, επενδύ-
σεις που είναι σε εξέλιξη, αγωνιζόμαστε για να πάρει τη 
θέση που της αξίζει διεθνώς και να την καταστήσουν 
ένα παγκοσμίου βεληνεκούς μητροπολιτικό κέντρο». 
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ΥΠΟΥΡΓΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ - ΚΥΡ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: «ΤΡΕΙΣ ΚΟΜΒΙΚΕΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ» 
Νέο σχολείο, μεταρρύθμιση του συστήματος επικουρικής ασφάλισης και αναδιοργάνωση της ΕΛ.ΑΣ

Τρεις «κομβικές πρωτοβουλίες», όπως τις χαρακτήρισε, ξεχώ-
ρισε ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης στην ατζέντα 
της συνεδρίασης του Υπουργικού Συμβουλίου που πραγμα-
τοποιήθηκε χθες, μέσω τηλεδιάσκεψης υπό την προεδρία του. 
Αυτές είναι, όπως αναφέρει το ΑΠΕ: 
το νομοσχέδιο για το νέο σχολείο, το καινοτόμο σύστημα 
επικουρικής ασφάλισης και την αναδιοργάνωση της Ελλη-
νικής Αστυνομίας. Ο πρωθυπουργός επεσήμανε ακόμη πως 
υπό συζήτηση τίθενται και άλλες σημαντικές μεταρρυθμίσεις 
όπως ο αναπτυξιακός νόμος για την περαιτέρω τόνωση των 
επενδύσεων. «Όλες, όμως, κινούνται υπό το φως του μεσο-
πρόθεσμου σχεδίου δημοσιονομικής πολιτικής μέχρι και το 
2025, το οποίο λαμβάνει υπόψη το γεγονός ότι έχουμε διαθέ-
σει 41 δισεκατομμύρια για τη στήριξη της οικονομίας αυτό το 
δύσκολο 18μηνο, προβλέπει σταθερή ανάπτυξη της χώρας, 
3,6% για φέτος, 6,2% του χρόνου, γύρω στο 4% όλο το επό-
μενο διάστημα, μέχρι το 2025», τόνισε. 
Στην εισαγωγική τοποθέτησή του κατά την έναρξη της συ-
νεδρίασης ο πρωθυπουργός σημείωσε: «Συνεδριάζουμε για 
έκτη φορά φέτος, τον έκτο μήνα του χρόνου και θα ήθελα 
απλά εισαγωγικά να επισημάνω ότι καθώς πλησιάζουμε πια 
στα δύο χρόνια από τότε που ο ελληνικός λαός μας εμπιστεύ-
τηκε τη διακυβέρνηση του τόπου, έχουμε προωθήσει συνολι-
κά 187 σχέδια νόμου, τα οποία έχουν γίνει νόμοι του κράτους 
και βέβαια οι μεταρρυθμίσεις συνεχίζονται ακάθεκτες με τη 
νέα δέσμη που περιλαμβάνει η σημερινή πλούσια ατζέντα 
μας».
Αναφερόμενος στο νομοσχέδιο για το νέο σχολείο, ο κ. Μη-
τσοτάκης τόνισε πως «τα συγχαρητήρια που αξίζουν τα 
παιδιά αλλά και οι εκπαιδευτικοί μας για την επιτυχή ολοκλή-
ρωση του κυρίου τμήματος των πανελληνίων εξετάσεων. 
Ανεξάρτητα από τους τελικούς βαθμούς και από τα αποτελέ-
σματα θα επαναλάβω ότι για τους νέους μας ήταν μόνο ένας 
σταθμός από τους πολλούς που θα έχουν στη ζωή τους και 
ένα μόνο στοίχημα από τα πολλά που έχουν να κερδίσουν για 
την πρόοδό τους, την προκοπή τους. Όμως και αυτή η χρονιά 
απέδειξε ότι το εκπαιδευτικό μας σύστημα έχει αδυναμίες που 
δεν μπορούν να περιμένουν άλλο τη λύση τους. Η εκπαίδευ-
ση, το σχολείο μας, έχει έρθει η ώρα να απεγκλωβιστεί από 
το Υπουργείο. Τα μαθήματα να γνωρίζουν νέους ορίζοντες, 
οι διδάσκοντες να αξιολογούν αλλά και να αξιολογούνται 
σωστά. Στο εξής, λοιπόν, οι σχολικές μονάδες αυτονομούνται 
στις τάξεις και αυτό το θεωρώ εξαιρετικά σημαντική τομή. Θα 
υπάρχει ανοιχτή επιλογή βιβλίων και εναλλακτικές μέθοδοι 
εξέτασης, ώστε να καταργηθεί η αποστήθιση και να καλλιερ-
γηθεί η κριτική σκέψη αλλά και η συνεργασία μεταξύ των μα-
θητών. Και, βέβαια, ο εκπαιδευτικός αναλαμβάνει κεντρικό, 

πρωταγωνιστικό παιδαγωγικό ρόλο, γι’ αυτό εξάλλου και θα 
επιμορφώνεται διαρκώς ενώ το έργο του θα αποτιμάται ώστε 
να έχει κάθε βοήθεια να γίνει καλύτερος, να γίνει καλύτερη. 
Με μια αλλαγή που περιγράφεται με τρεις λέξεις: ελευθερία, 
αυτονομία, λογοδοσία».
 Στη συνέχεια αναφέρθηκε στην κομβική μεταρρύθμιση του 
συστήματος επικουρικής ασφάλισης, νομοθετική πρωτοβου-
λία που θα παρουσιάσει ο υπουργός Εργασίας και Κοινωνι-
κών Υποθέσεων Κωστής Χατζηδάκης, με τον υφυπουργό 
Παναγιώτη Τσακλόγλου. Ο πρωθυπουργός τόνισε ότι: «Με τη 
βαθμιαία μετατροπή του από αναδιανεμητικό σε κεφαλαιο-
ποιητικό κατά το Σουηδικό μοντέλο, κάτι το οποίο αποτελούσε 
εξάλλου κεντρική προεκλογική μας δέσμευση. Θα παρουσιά-
σει τις λεπτομέρειες του σχεδίου νόμου ο υφυπουργός, Πάνος 
Τσακλόγλου. Ο εργαζόμενος έως 35 ετών, με επιλογή του, 
αλλά και ο κάθε νεοεισερχόμενος στην αγορά εργασίας θα έχει 
πλέον έναν ατομικό κουμπάρα, στον οποίο θα κατευθύνονται 
οι εισφορές του. Το κεφάλαιο αυτό θα μπορεί να το επενδύ-
σει, όπως ο ίδιος ο ασφαλισμένος θα επιλέξει. Έχοντας πάντα 
πρόσβαση στην εξέλιξη του και στο τέλος του εργασιακού του 
βίου, παράλληλα με την κύρια εθνική, την ανταποδοτική σύ-
νταξη, που χρηματοδοτείται και θα εξακολουθεί να χρηματο-
δοτείται από το κράτος, θα έχει και την προσωπική επικουρική 
του σύνταξη. Πρέπει να σημειώσω ότι ειδική ρήτρα στο νόμο 
προβλέπει ότι ανεξάρτητα από την πορεία των επενδύσεων, 
η τελική σύνταξη δεν θα μπορεί να είναι χαμηλότερη, δεν θα 
μπορεί να είναι μικρότερη από αυτή που αντιστοιχεί στο σύ-
νολο των εισφορών του εργαζόμενου. Και ακόμα -θέλω να 
τονίσω- ότι το σύστημα αυτό το οποίο θα εισάγουμε και θα 
ισχύσει από τις αρχές του επόμενου χρόνου, είναι ένα σύστη-
μα το οποίο ισχύει σχεδόν σε όλα τα κράτη του ανεπτυγμένου 
κόσμου. Γιατί, ακριβώς, απαντά στα προβλήματα του καιρού 
μας. Στις επιφυλάξεις που έχουν σήμερα οι νέοι εργαζόμενοι 
να ασφαλιστούν. Στη βιωσιμότητα του ασφαλιστικού, που το 
απειλεί η δημογραφική υποχώρηση και βέβαια στην ανάγκη 
να υπάρχει διαγενεακή αλληλεγγύη αλλά και στην ίδια τη 
συρρίκνωση της επικουρικής σύνταξης σε σχέση με τον κύ-
ριο μισθό που, δυστυχώς, είναι κάτι το οποίο διαρκεί εδώ και 
χρόνια».
 Ο πρωθυπουργός έκλεισε την εισαγωγική του τοποθέτηση 
αναφερόμενος στην παρέμβαση του υπουργείου Προστασί-
ας του Πολίτη, που αναδιοργανώνει πλήρως την Ελληνική 
Αστυνομία, γιατί όπως είπε: «οι νέες συνθήκες στον κόσμο 
του εγκλήματος απαιτούν και νέες δομές στον κόσμο του νό-
μου. Και είναι αλήθεια και πιστεύω ότι αξίζουν συγχαρητήρια 
στον Υπουργό, σε όλα τα στελέχη του Υπουργείου Προστα-
σίας του Πολίτη, στην Ελληνική Αστυνομία, όπως έδειξαν οι 

διαλευκάνσεις πρόσφατων υποθέσεων, η Αστυνομία ξέρει και 
μπορεί να φτάνει στη λύση με επαγγελματισμό, με μέθοδο, με 
υπομονή, με αξιοποίηση της τεχνολογίας. Τελευταία, άλλω-
στε, δεν αποκαλύπτει ενόχους από μόνη της φέρνει αποτελέ-
σματα μόνο όταν τίθενται στη διάθεση, στα χέρια των ειδικών. 
Και με τη νέα διάταξη δυνάμεών της, η Ελληνική Αστυνομία 
φιλοδοξεί να οδηγεί πιο γρήγορα, πιο τεκμηριωμένα τους 
παρανόμους στη Δικαιοσύνη. Κι εκείνη, βέβαια, θα έχει τον 
τελικό ρόλο και λόγο για να κρίνει δίκαια. Θέλω να θυμίσω, 
ότι αποφυλακίσεις κρατουμένων έγιναν ευκολότερες με ρυθ-
μίσεις της προηγούμενης κυβέρνησης. Και, βέβαια, ξέρουμε 
καλά ότι οι παλαιότερες ευεργετικές διατάξεις υπερισχύουν 
-όπως ξέρουμε- των μεταγενέστερων έστω και αν έχουν 
ισχύσει για μία ημέρα. Θυμίζω ακόμα ότι σε πρώτη φάση η 
κυβέρνηση έχει ανατάξει το βασικό κύμα λαθών που είχαν οι 
εσπευσμένες και με προεκλογική σκοπιμότητα αλλαγές του 
Ποινικού Κώδικα, που είχε δρομολογήσει η προηγούμενη 
κυβέρνηση. Οι συνθήκες, ωστόσο, διαρκώς αλλάζουν για 
αυτό και σύντομα θα υπάρξει η τοποθέτηση της Επιτροπής 
Διαρκούς Παρακολούθησης Κωδίκων, ώστε να θεραπευ-
τούν οι όποιες αστοχίες παραμένουν. Μέχρι τότε, οι πολιτικοί 
ας σεβαστούμε τα ανθρώπινα δράματα και ας αφήσουμε τα 
ποινικά εγκλήματα στους διώκτες και στους δικαστές τους». 
 Ολοκληρώνοντας ο Κυριάκος Μητσοτάκης είπε πως στην 
ατζέντα της σημερινής συνεδρίασης περιλαμβάνονται «και 
άλλες σημαντικές μεταρρυθμίσεις όπως ο αναπτυξιακός νό-
μος για την περαιτέρω τόνωση των επενδύσεων. Όλες, όμως, 
κινούνται υπό το φως του μεσοπρόθεσμου σχεδίου δημοσιο-
νομικής πολιτικής μέχρι και το 2025, το οποίο λαμβάνει υπό-
ψη το γεγονός ότι έχουμε διαθέσει 41 δισεκατομμύρια για τη 
στήριξη της οικονομίας αυτό το δύσκολο 18μηνο, προβλέπει 
σταθερή ανάπτυξη της χώρας, 3,6% για φέτος, 6,2% του χρό-
νου, γύρω στο 4% όλο το επόμενο διάστημα, μέχρι το 2025. 
Και αυτό ενώ ήδη η φορολογία μειώνεται, οι καταθέσεις και 
οι επενδύσεις αυξάνονται, η προοπτική στην αγορά εργασίας 
διαγράφεται θετική και φυσικά το κράτος δανείζεται με χαμη-
λότερα επιτόκια από ποτέ. Ο συνολικός σχεδιασμός, λοιπόν, 
καθώς τα προβλήματα από την υγειονομική κρίση υποχω-
ρούν, κοιτάει μπροστά. Καθώς οι εμβολιασμοί προχωρούν, 
έχουμε κάθε λόγο να είμαστε συγκρατημένα αισιόδοξοι και οι 
πολίτες έχουν δικαίωμα να είναι αισιόδοξοι. Οι τελευταίοι μπο-
ρεί να σκέφτονται ήδη τις διακοπές τους, εμείς πάλι όχι, γιατί οι 
μεταρρυθμίσεις της κυβέρνησης δεν προβλέπεται να κάνουν 
διακοπές ούτε φέτος».

Συνέχεια στη σελ. 7
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Η ΒΙΒΛΟΣ ΨΗΦΙΑΚΟΥ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΥ ΠΗΡΕ ΤΗΝ ΤΕΛΙΚΗ ΤΗΣ ΜΟΡΦΗ
Το κείμενο της Βίβλου Ψηφιακού Μετασχηματισμού 
όπου περιγράφονται περισσότερα από 400 έργα, έχει 
πλέον την τελική του μορφή, έχοντας ενσωματώσει 
σχόλια από φορείς και ιδιώτες και το υπουργείο Ψη-
φιακής Διακυβέρνησης προχωρά στην δημοσίευσή 
του μετά την ολοκλήρωση της διαβούλευσης και με 
απόφαση του υπουργού Ψηφιακής Διακυβέρνησης, 
Κυριάκου Πιερρακάκη.
Όπως αναφέρει το ΑΠΕ,  μεγάλο μέρος των έργων της 
Βίβλου Ψηφιακού Μετασχηματισμού αποτελούν κομ-
μάτι του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικό-
τητας «Ελλάδα 2.0», το οποίο εγκρίθηκε από την Ευ-
ρωπαϊκή Επιτροπή, όπως ανακοίνωσε από την Αθήνα 
η πρόεδρός της Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν. Η Βίβλος 
Ψηφιακού Μετασχηματισμού 2020-2025 αποτελεί μια 
συνοπτική καταγραφή των απαραίτητων παρεμβάσε-
ων στις τεχνολογικές υποδομές του κράτους, στην ψη-
φιακή εξυπηρέτηση του πολίτη και του επιχειρηματία, 
στον εκσυγχρονισμό της δημόσιας διοίκησης, στην εκ-
παίδευση και κατάρτιση του πληθυσμού σε ψηφιακές 
δεξιότητες, και στον τρόπο που η χώρα μας αξιοποιεί 
την ψηφιακή τεχνολογία σε όλους τους τομείς της οι-
κονομίας. Αρμόδια για τη σύνταξη, παρακολούθηση 

και επικαιροποίηση της Βίβλου Ψηφιακού Μετασχη-
ματισμού είναι η Γενική Γραμματεία Ψηφιακής Διακυ-
βέρνησης και Απλούστευσης Διαδικασιών. Ο κύριος 
ρόλος της είναι να περιγράψει το όραμα, τη φιλοσοφία 
και τους στόχους της εθνικής στρατηγικής για τον ψη-
φιακό μετασχηματισμό της χώρας, αλλά και ένα απο-
τελεσματικό μοντέλο διακυβέρνησης και υλοποίησης 
που θα τον υποστηρίξει. Περαιτέρω, η επικαιροποιη-
μένη έκδοση της Βίβλου Ψηφιακού Μετασχηματισμού 
περιγράφει περισσότερα από 400 συγκεκριμένα έργα, 
περιλαμβάνοντας και τις ψηφιακές παρεμβάσεις του 
εγκεκριμένου εθνικού προγράμματος ανάκαμψης που 
θα χρηματοδοτηθούν από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Ανά-
καμψης. Τα έργα αυτά εκτείνονται σε όλα τα επιμέρους 
χαρτοφυλάκια της κυβερνητικής πολιτικής με στόχο να 
εξασφαλίσουν ασφαλή, γρήγορη και αξιόπιστη πρό-
σβαση στο διαδίκτυο για όλους, καλύτερες ψηφιακές 
υπηρεσίες για τους πολίτες, τη διευκόλυνση μετατρο-
πής κάθε ελληνικής επιχείρησης σε ψηφιακή επιχείρη-
ση, τη στήριξη και ενίσχυση της ψηφιακής καινοτομίας 
αλλά και την ένταξη των σύγχρονων τεχνολογιών σε 
όλους τους τομείς της οικονομίας.
Οι ευρωπαϊκοί πόροι που εξασφάλισε η χώρα μας από 

το ταμείο Ανάκαμψης για την ψηφιακή μετάβαση, αλλά 
και το νέο ΕΣΠΑ, μαζί με τα χαμηλά επιτόκια δανεισμού 
και την πληθώρα άλλων μέσων για τη χρηματοδότη-
ση έργων, όπως αυτά που περιγράφονται στη Βίβλο 
Ψηφιακού Μετασχηματισμού, εγγυώνται ότι στο επό-
μενο διάστημα θα μπορέσουν να χρηματοδοτηθούν 
δράσεις και έργα που στο παρελθόν ήταν ανέφικτο να 
υλοποιηθούν -και μάλιστα ταυτόχρονα.
Παράλληλα, στη Βίβλο Ψηφιακού Μετασχηματισμού 
αποτυπώνεται η λειτουργική μεθοδολογία με την 
οποία τα ψηφιακά έργα θα σχεδιάζονται, θα υλοποι-
ούνται και θα συντηρούνται στο μέλλον, καθώς και η 
αρχιτεκτονική των πληροφοριακών συστημάτων που 
εγγυάται την λειτουργικότητα των έργων αυτών. Η Βί-
βλος Ψηφιακού Μετασχηματισμού έχει πενταετή ορί-
ζοντα και θα επικαιροποιείται κάθε χρόνο, ανάλογα με 
τις ιδιαίτερες συνθήκες και τις τεχνολογικές εξελίξεις. 
Η ετήσια επικαιροποίηση της Βίβλου αποτελεί αναπό-
σπαστο μέρος του Ενοποιημένου Προγράμματος Κυ-
βερνητικής Πολιτικής του ν. 4622/2019 (Α` 133) και 
είναι δεσμευτική για όλους τους φορείς του δημόσιου 
τομέα, τους οποίους αφορά.

ΥΠΟΥΡΓΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ - ΚΥΡ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: «ΤΡΕΙΣ ΚΟΜΒΙΚΕΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ» 
Νέο σχολείο, μεταρρύθμιση του συστήματος επικουρικής ασφάλισης και αναδιοργάνωση της ΕΛ.ΑΣ

Συνέχεια από τη σελ. 5

Παρουσίαση του Μεσοπρόθεσμου Πλαισίου Δη-
μοσιονομικής Στρατηγικής 2022-2025 - Πρωτο-
γενή πλεονάσματα από το 2023
Την επίτευξη πρωτογενών πλεονασμάτων από το 2023, 
προβλέπει το Μεσοπρόθεσμο Πλαίσιο Δημοσιονομικής 
Στρατηγικής 2022- 2025, το οποίο παρουσιάστηκε στο 
υπουργικό συμβούλιο από τον υπουργό Οικονομικών 
Χρήστο Σταϊκούρα και κατατίθεται προς ψήφιση στη 
Βουλή. Παράλληλα, προβλέπεται η έξοδος της χώρας 
από το καθεστώς της ενισχυμένης εποπτείας εντός του 
2022, η επίτευξη μονοψήφιου ποσοστού των μη εξυπη-

ρετούμενων δανείων («κόκκινα» δάνεια) εντός επίσης 
του επόμενου έτους, καθώς και η επίτευξη επενδυτικής 
βαθμίδας έως το α’ εξάμηνο του 2023.
Σύμφωνα επίσης με τις προβλέψεις του Μεσοπρόθε-
σμου:
- Το ΑΕΠ θα αυξηθεί εφέτος κατά 3,6% και στη συνέχεια 
κατά 6,2% το 2022, κατά 4,1% το 2023, κατά 4,4% το 
2024 και κατά 3,3% το 2025.
- Οι ιδιωτικές επενδύσεις (λόγω και των πόρων από το 
Ταμείο Ανάκαμψης) θα αυξηθούν εφέτος κατά 7%, για 
να εκτιναχθούν στο 30,3% το 2022 και να συνεχίσουν 
να αυξάνονται, κατά 12,3% το 2023, κατά 10,8% το 
2024 και κατά 7,4% το 2025.

- Οι εξαγωγές αγαθών και υπηρεσιών θα ακολουθήσουν 
ανοδική πορεία: Κατά 10,4% το 2021, κατά 13,8% το 
2022, κατά 7,5% το 2023, κατά 6,2% το 2024 και κατά 
5,2% το 2025.
- Η ιδιωτική κατανάλωση θα αυξηθεί κατά 2,6% εφέτος, 
κατά 2,9% το 2022, κατά 2,1% το 2023, κατά 2,8% το 
2024 και κατά 2,2% το 2025.
- Θα συνεχιστεί η αποκλιμάκωση της ανεργίας, το πο-
σοστό της οποίας θα διαμορφωθεί στο 16,3% εφέτος 
(αμετάβλητο σε σχέση με το 2020), για να μειωθεί στο 
14,4% το 2022, στο 13,2% το 2023, στο 11,9% το 2024 
και στο 11,1% το 2025.



ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

8

Κ.ΑΧ.ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ: ΣΗΜΕΡΑ ΥΠΟΓΡΑΦΕΤΑΙ Η ΣΥΜΒΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟΝ Ε65

Γ. ΚΡΕΜΛΗΣ: ΠΡΙΝ ΤΗ ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΤΗΣ ΓΛΑΣΚΩΒΗΣ Ο ΝΕΟΣ ΚΛΙΜΑΤΙΚΟΣ ΝΟΜΟΣ
Συμβατές οι ΑΠΕ με τις περιοχές Natura

Μετά την υπογραφή της σύμβασης έναρξης κατασκευής 
της Γραμμής 4 του μετρό της Αθήνας προχθές, υπογρά-
φεται σήμερα και η σύμβαση για τον Ε65, ανακοίνωσε ο 
υπουργός Υποδομών και Μεταφορών, Κώστας Καραμαν-
λής, μιλώντας στα «Παραπολιτικά 90,1 FM», σύμφωνα με 
το ΑΠΕ.
«Έχει γίνει μία πολύ μεγάλη προσπάθεια τους τελευταίους 
23 μήνες, έχουμε δουλέψει εντατικά για να ξεμπλοκάρου-
με έργα που βρήκαμε «κολλημένα». Αύριο μάλιστα υπο-
γράφεται και η σύμβαση για το βόρειο κομμάτι του Ε65, 
που πλησιάζει τα 442 εκατ. ευρώ», ανέφερε ο κ. Καρα-
μανλής. Επισήμανε ότι ο Ε65 είναι ένα εμβληματικό έργο 
για τη Δυτική Μακεδονία, που συνδέεται άμεσα και με την 
απολιγνιτοποίηση της περιοχής. Και υπενθύμισε ότι δόθη-
κε μεγάλη μάχη για να πάρει η χώρα τις τελικές εγκρίσεις 
από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, με τη συμβολή του ίδιου 
του Πρωθυπουργού.
Πού θα στηθούν τα πρώτα εργοτάξια της Γραμ-
μής 4 του Μετρό 
Όσον αφορά στη Γραμμή 4 του μετρό, ο κ. Καραμανλής 
ανέφερε ότι θα στηθούν μέσα στο καλοκαίρι τα πρώτα ερ-
γοτάξια για τις πρόδρομες εργασίες σε Κατεχάκη και Άλσος 
Βεΐκου, στα δύο άκρα δηλαδή της Γραμμής. Οι πρόδρομες 
εργασίες θα απαιτήσουν από 18 μέχρι 24 μήνες, καθώς 
πρόκειται για ένα πολυσύνθετο και δύσκολο έργο.
Η Γραμμή 4 του μετρό, μήκους περίπου 13 χλμ., θα έχει 
15 νέους σταθμούς, μεταξύ άλλων στο Γαλάτσι, στην Κυ-
ψέλη, στα Δικαστήρια, στα Εξάρχεια, στο Κολωνάκι, στον 
Ευαγγελισμό (όπου θα γίνει επέκταση του υπάρχοντος 
σταθμού), στην Πανεπιστημιούπολη, στου Ζωγράφου και 

στο Γουδή.
Τι είπε ο Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών 
στο Οικονομικό Φόρουμ του Economist
Για τα χρηματοδοτικά εργαλεία των μεγάλων έργων 
υποδομής της χώρας, αλλά και για το μεγαλύτερο δημό-
σιο έργο των τελευταίων δεκαετιών, την γραμμή 4 του 
Μετρό, μίλησε ο Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών, 
κ. Κώστας Καραμανλής στο Οικονομικό Φόρουμ του 
Economist με θέμα τις προκλήσεις και τις ευκαιρίες που 
διαμορφώνονται στον τομέα των μεταφορών, μετά την 
πανδημία, όπως αναφέρει το ΑΠΕ.
Στο Forum συμμετείχε και η Ευρωπαία Επίτροπος Μετα-
φορών Adina Valean.
Κατά την τοποθέτηση του, ο κ. Καραμανλής δήλωσε ότι 
κάθε κρίση μπορεί να γεννήσει ευκαιρίες κι ανέφερε ότι η 
Ελλάδα μετά την δεκαετή οικονομική κρίση και μετά την 
υγειονομική κρίση της πανδημίας μπορεί πλέον να ανα-
κτήσει ξανά τον πρωταγωνιστικό ρόλο της στον τομέα 
των μεταφορών στα Βαλκάνια.
Σημείωσε δε, ότι στόχος της κυβέρνησης είναι να μετατρέ-
ψει την χώρα σε κόμβο των εμπορευματικών μεταφορών 
στην Ανατολική Μεσόγειο και με βάση αυτό εργάζεται 
προς τρείς άξονες: 
Πρώτον, την διασύνδεση των λιμένων της Βορείου Ελλά-
δας για την αναβάθμιση της περιοχής, δεύτερον, την ανά-
πτυξη του μεγαλύτερου σχεδίου σιδηροδρομικών έργων, 
ύψους 3,3 δισεκατομμυρίων ευρώ, που έχει εφαρμοστεί 
ποτέ στην χώρα συνδυάζοντας και τη διασύνδεση με τα 
μεγαλύτερα λιμάνια της χώρας και τρίτον με την αναβάθ-
μιση των περιφερειακών αεροδρομίων. 

«Προχωράμε με ένα συνολικό σχέδιο 13 δισεκατομμυρί-
ων ευρώ για έργα υποδομής, τα οποία χρηματοδοτούνται 
κυρίως από διαρθρωτικά ταμεία από την ΕΕ» σημείωσε ο 
κ. Καραμανλής επισημαίνοντας ότι στο σχεδιασμό της κυ-
βέρνησης εντάσσονται και έργα που ήταν μπλοκαρισμένα 
για αρκετά χρόνια. Ανέφερε χαρακτηριστικά, το Μετρό 
της Θεσσαλονίκης και τον Βόρειο Οδικό Άξονα της Κρήτης, 
την εθνική οδό Πάτρας – Πύργου, την ολοκλήρωση του 
αυτοκινητόδρομου Ε65 και την έναρξη κατασκευής της 
γραμμής 4 του Μετρό της Αθήνας.
Ερωτώμενος για την γραμμή 4 του Μετρό σημείωσε πως 
το συγκεκριμένο έργο παρέμενε μπλοκαρισμένο για σχε-
δόν 15 χρόνια και πρόκειται για το μεγαλύτερο δημόσιο 
έργο που θα πραγματοποιηθεί στη χώρα μας ύψους 1,2 
δισεκατομμυρίων ευρώ. Σημείωσε ότι πρόκειται για ένα 
έργο «νέας γενιάς», φιλικό προς το περιβάλλον, που θα 
βελτιώσει σημαντικά την ζωή των πολιτών
Σχετικά με τα χρηματοδοτικά εργαλεία που θα χρησιμο-
ποιήσει η κυβέρνηση για τα μεγάλα έργα υποδομής ο κ. 
Καραμανλής τόνισε ότι «αρχή της κυβέρνησης είναι να 
ανακοινώνει έργα που είναι εφικτό να υλοποιηθούν, που 
εξυπηρετούν το δημόσιο συμφέρον - και το βασικότερο – 
που έχουν εξασφαλισμένη χρηματοδότηση». Υπογράμμι-
σε δε ότι το Ταμείο Ανάκαμψης κι Ανθεκτικότητας αποτελεί 
μοναδική ευκαιρία για την Ελλάδα, καθώς η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή ενέκρινε επιχορηγήσεις ύψους 17,8 δισεκατομ-
μυρίων ευρώ και δανειοδοτήσεις ύψους 12,7 δισεκατομ-
μυρίων ευρώ για την περίοδο 2021 – 2026.

Η εθνική νομοθεσία για το κλίμα θα είναι έτοιμη πριν από 
την παγκόσμια διάσκεψη του ΟΗΕ για το κλίμα, που θα 
πραγματοποιηθεί τον προσεχή Νοέμβριο στη Γλασκώβη 
και θα περιλαμβάνει ακόμη πιο φιλόδοξους στόχους σε 
σχέση με τους ευρωπαϊκούς για την αντιμετώπιση της 
κλιματικής αλλαγής. Αυτό τόνισε ο σύμβουλος του πρω-
θυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη, για θέματα Περιβάλ-
λοντος, Ενέργειας, Κλίματος και Κυκλικής Οικονομίας και 
πρόεδρος της Επιτροπής Κυκλικής Οικονομίας του Ελλη-
νοαμερικανικού Επιμελητηρίου, Γεώργιος Κρεμλής.
Μιλώντας σε εκδήλωση του Ελληνικού Ινστιτούτου 
Στρατηγικών Μελετών για «Ζητήματα Κλιματικής και 
Περιβαλλοντικής Διπλωματίας στα Βαλκάνια και στην 
Ανατολική Μεσόγειο», ο κ. Κρεμλής ανέφερε ότι η Ελλάδα 
έχει αναλάβει διεθνή πρωτοβουλία για την προστασία της 
πολιτιστικής κληρονομιάς και των μνημείων της φύσης 
από τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής και για αυτόν 
τον σκοπό έχει προτείνει την πραγματοποίηση κοινής συ-

νάντησης των υπουργών Πολιτισμού και Περιβάλλοντος 
στη Γλασκώβη. «Είναι μία εμβληματική πρωτοβουλία 
κλιματικής και πολιτιστικής διπλωματίας σε συνεργασία 
με την Unesco και τον Παγκόσμιο Οργανισμό Μετεωρολο-
γίας. Προβλέπεται η κατάρτιση βάσης δεδομένων, όπου 
θα καταγραφούν όλα τα μνημεία και οι περιοχές ειδικής 
προστασίας παγκοσμίως, που πρέπει να προστατεύσουμε 
από τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής και να τα κα-
ταστήσουμε ανθεκτικά σε αυτήν», σημείωσε ο σύμβουλος 
του πρωθυπουργού. «Η Ελλάδα πρωτοστατεί στα θέματα 
αντιμετώπισης της κλιματικής αλλαγής και δίνει το παρά-
δειγμα σε γειτονικές χώρες αλλά και χώρες-μέλη της ΕΕ», 
πρόσθεσε, αναφέροντας ειδικότερα το εγχείρημα της απο-
λιγνιτοποίησης.
Ακόμη, ο κ. Κρεμλής υπογράμμισε τη σημασία έργων 
όπως ο αγωγός φυσικού αερίου Eastmed και η ηλεκτρική 
διασύνδεση Ισραήλ-Κύπρου-Ελλάδας, ενώ επεσήμανε ότι 
καθώς η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν διαθέτει δικούς της ενερ-

γειακούς πόρους είναι σημαντικό να αναπτύξουμε την ευ-
ρωπαϊκή ένωση ενέργειας για αξιοποίηση των ανανεώσι-
μων πηγών, του υδρογόνου, της αποθήκευσης ενέργειας. 
«Οι Δανοί χτίζουν τεχνητές νησίδες στη θάλασσα για να 
εγκαταστήσουν ανεμογεννήτριες», είπε χαρακτηριστικά. 
«Εμείς έχουμε τις βραχονησίδες μας, στις οποίες μπορούν 
να εγκατασταθούν και ανεμογεννήτριες, φωτοβολταϊκά 
και μπαταρίες, να αξιοποιηθεί ενέργεια από κύματα, να 
διασυνδεθούν οι νησίδες μεταξύ τους και να εμπλουτί-
σουν το ενεργειακό μείγμα ώστε τα νησιά μας να γίνουν 
ενεργειακά αυτόνομα και να απεξαρτηθούν», πρόσθεσε 
αναφερόμενος στο «Αιγαίο project», που περιλαμβάνει 
τη διασύνδεση 17 νησιών και βραχονησίδων του Αιγαί-
ου. «Οι Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας είναι συμβατές με 
τις περιοχές Natura 2000», κατέληξε ο σύμβουλος του 
πρωθυπουργού.
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Τον οδικό χάρτη της μετάβασης σε ένα νέο μοντέλο πράσι-
νης, κυκλικής ανάπτυξης ανέλυσε ο γγ Φυσικού Περιβάλλο-
ντος και Υδάτων του ΥΠΕΝ, Κωνσταντίνος Αραβώσης, κατά 
τη διάρκεια διαδικτυακής συζήτησης που διοργάνωσε το 
Αθηναϊκό-Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων με τίτλο «Η 
νέα εποχή για την κυκλική οικονομία». Μάλιστα, όπως δή-
λωσε, «τώρα είναι η μεγάλη ευκαιρία για να επιτύχουμε τη 
μετάβαση σε ένα πιο βιώσιμο μοντέλο κυκλικής οικονομίας 
γιατί έχουμε εξασφαλίσει τις κατάλληλες προϋποθέσεις».
Στη συζήτηση, που επικεντρώθηκε στις προκλήσεις και τις 
ευκαιρίες που προκύπτουν στον δρόμο για μία κοινωνία 
μηδενικών εκπομπών ρύπων και αποβλήτων, συμμετεί-
χαν, επίσης, ο Γιώργος Κρεμλής, σύμβουλος του πρωθυ-
πουργού για θέματα Ενέργειας Περιβάλλοντος, Κλίματος 
και Κυκλικής Οικονομίας, διευθυντής ε.τ. της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής, Δημήτρης Κονταξής, πρόεδρος ΣΕΠΑΝ και Κων-
σταντίνος Κωνσταντίνου, γενικός διευθυντής του Συμβου-
λίου του ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη.
Όπως ανέφερε ο κ. Αραβώσης, «τα τελευταία χρόνια ανα-
πτύχθηκε ένα νέο μοντέλο ανάπτυξης, που θέτει ως προϋ-
πόθεση την προστασία του περιβάλλοντος, σε μία προσπά-
θεια αντιμετώπισης της περιβαλλοντικής υποβάθμισης, της 
κλιματικής κρίσης, της μείωσης των διαθέσιμων φυσικών 
πόρων. Κεντρικός στόχος του νέου αυτού μοντέλου ανά-
πτυξης είναι η μετάβαση σε μία κυκλική οικονομία με τη 
χρήση όσο το δυνατόν λιγότερων πόρων, με παράλληλη 
ελαχιστοποίηση ή και μηδενισμό παραγωγής αποβλήτων 
σε όλα τα στάδια παραγωγής αλλά και μετά το τέλος του 
κύκλου ζωής των προϊόντων».
Σύμφωνα με τον γγ, «η χώρα μας διαθέτει Εθνική Στρατηγι-
κή για την Κυκλική Οικονομία από το 2018, ενώ πρόσφατα 
καταρτίστηκε ένα φιλόδοξο Εθνικό Σχέδιο Δράσης που περι-
λαμβάνει συνολικά 67 δράσεις με χρονοδιάγραμμα υλοποί-
ησης έως το 2025. Στη διαμόρφωση του Εθνικού Σχεδίου 
συμμετείχαν η Διυπουργική Επιτροπή για την Κυκλική Οικο-
νομία και το Εθνικό Συμβούλιο Κυκλικής Οικονομίας, καθώς 
και εκπρόσωποι όλων των κλάδων».
Όπως εξήγησε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο κ. Αραβώσης, «το Εθνικό 
Σχέδιο Δράσης πλαισιώνεται με τα απαραίτητα χρηματο-
δοτικά εργαλεία για την προώθηση της μετάβασης στην 
κυκλική οικονομία, την προσέλκυση νέων μορφών επενδύ-
σεων και επιχειρηματικότητας και τη δημιουργία νέων θέ-
σεων εργασίας. Η υλοποίηση του Εθνικού Σχεδίου Δράσης 
θα συμβάλει στην προώθηση της έρευνας και καινοτομίας 
σε κάθε κομμάτι της αλυσίδας (από την εξόρυξη μέχρι την 
παραγωγή, την κατανάλωση και τον σχεδιασμό νέων προϊ-
όντων), στο άνοιγμα νέων αγορών μεταπώλησης-αξιοποί-
ησης αποβλήτων-χρησιμοποιημένων προϊόντων, κ.λπ. και 
στη δημιουργία σημαντικών συγκριτικών πλεονεκτημάτων 
στην αγορά. Επίσης, θα οδηγήσει σε νέες μορφές υγιούς 
επιχειρηματικής δραστηριότητας και τη δημιουργία νέων 
θέσεων εργασίας».
Μάλιστα, ο κ. Αραβώσης σημείωσε ότι «η συνεργασία των 
επιχειρήσεων με τα πανεπιστήμια και τα ερευνητικά ιδρύμα-

τα θα συμβάλλει στην ανάπτυξη της καινοτομίας με τη βο-
ήθεια και του οικοσυστήματος των νεοφυών επιχειρήσεων 
και με την ενίσχυση με ειδικά κίνητρα. Αυτό θα συμβάλλει 
στην αξιοποίηση των ικανών επιστημόνων μας με στόχο να 
αναστραφεί το brain drain και να επιστρέψουν οι Έλληνες 
επιστήμονες που έφυγαν στο εξωτερικό».
Όπως τόνισε, «οι αγορές πρέπει να μετατραπούν κατάλληλα 
για να προωθήσουν τη κυκλικότητα, να εντάξουν νέα προ-
ϊόντα, να προωθήσουν χρησιμοποιημένα προϊόντα, ανταλ-
λακτικά, κ.λπ. και να μπορούν να απορροφήσουν τα υλικά 
της επαναχρησιμοποίησης και της ανακύκλωσης».
Ακόμη, επεσήμανε ότι «τα απορρίμματα έχουν αξία για 
την κοινωνία, το περιβάλλον αλλά και την οικονομία ενός 
τόπου. Η βιομηχανική συμβίωση, η δυνατότητα, δηλαδή, 
τα απορρίμματα μιας μονάδας να αποτελούν πόρο για μία 
άλλη, είναι προτεραιότητα. Με το νέο παραγωγικό αυτό 
μοντέλο ανοίγονται ευκαιρίες και προοπτικές για την παρα-
γωγική ανασυγκρότηση της χώρας».
Σύμφωνα με τον ίδιο, «τώρα είναι η μεγάλη ευκαιρία για να 
επιτύχουμε τη μετάβαση σε ένα πιο βιώσιμο μοντέλο κυ-
κλικής οικονομίας γιατί έχουμε εξασφαλίσει τις ακόλουθες 
προϋποθέσεις:
* Ένα Εθνικό τετραετές Σχέδιο Δράσης για την Κυκλική Οι-
κονομία.
* Τα απαραίτητα κονδύλια χρηματοδότησης της μετάβα-
σης.
* Μία ώριμη επιχειρηματική κοινότητα.
* Μία ώριμη κοινωνία, με πολίτες που απέδειξαν ότι προ-
σαρμόζονται, όπως για παράδειγμα με την αντικατάσταση 
των πλαστικών μιας χρήσης από άλλα υλικά».
Ο κ. Αραβώσης υπογράμμισε ότι «είναι μία προσπάθεια, 
στην οποία πρέπει να συνεισφέρουμε όλοι μας. Το εγχείρη-
μα είναι διατομεακό και για τον λόγο αυτόν λειτουργεί Διυ-
πουργική Επιτροπή με εκπροσώπους από όλα τα παραγω-
γικά υπουργεία και Εθνικό Συμβούλιο Κυκλικής Οικονομίας 
με εκπροσώπους όλων των παραγωγικών φορέων υπό τον 
συντονισμό του ΥΠΕΝ που θα συντελέσουν στην εφαρμογή 
του Εθνικού Σχεδίου για την Κυκλική Οικονομία».
«Τα τομεακά Σχέδια Δράσης είναι προϋπόθεση για ανάπτυ-
ξη «κυκλικής» αγροτικής παραγωγής, «κυκλικού» τουρι-
σμού, «κυκλικών» ξενοδοχειακών μονάδων, «κυκλικών» 
επιχειρήσεων κ.λπ. και του «κυκλικού νοικοκυριού» που θα 
αλλάξει όλη τη χώρα», σχολίασε.
   Τέλος, σύμφωνα πάντα με τον γγ του ΥΠΕΝ, «σημαντικός 
παράγοντας για την επιτυχία της μετάβασης είναι να δοθούν 
τα κατάλληλα οικονομικά κίνητρα καθώς και θεσμικά αντα-
ποδοτικά εργαλεία σε συγκεκριμένους τομείς, επιχειρήσεις, 
ερευνητικά ιδρύματα και για τη συμμετοχή του κάθε πολί-
τη».
«Η γνώση υπάρχει, η τεχνογνωσία, τα κονδύλια υπάρχουν. 
Τα λεφτά που διατίθενται είναι πολύ περισσότερα από τα 
έργα και τα σχέδια που μπορούμε να απορροφήσουμε. 
Πρέπει να ανασκουμπωθούμε. Η κυκλική οικονομία πρέπει 
να μπει στη ζωή μας, στα νοικοκυριά μας στις επιχειρή-

σεις και την αγορά», δήλωσε, από την πλευρά του, ο κ. Γ. 
Κρεμλής, πρόεδρος της Επιτροπής Κυκλικής Οικονομίας του 
Ελληνο-Αμερικανικού Επιμελητηρίου, επίτιμος πρόεδρος 
του Ινστιτούτου Κυκλικής Οικονομίας του Ευρωπαϊκού Ορ-
γανισμού Δημοσίου Δικαίου.
Μάλιστα, ανέφερε ότι τα οικονομικά εργαλεία και τα κίνη-
τρα είναι πάρα πολύ σημαντικά -ειδικά για τα νοικοκυριά- 
και σημείωσε: «Για να μπούμε στη λογική «πληρώνω όσο 
πετάω», ο πολίτης πρέπει να έχει συγκεκριμένο κίνητρο». 
Επίσης, τόνισε την ανάγκη κυκλικότητας στον τομέα της 
γεωργίας προσθέτοντας: «Είναι πολύ σημαντικό να αξιο-
ποιήσουμε τους πόρους και τα κίνητρα, προκειμένου να 
συνδέσουμε την κυκλική οικονομία με την αγορά, αλλά και 
την τοπική αυτοδιοίκηση. Από τώρα πρέπει να προετοιμα-
ζόμαστε, καθώς οι χρηματοδοτήσεις είναι πολυεπίπεδες».
«Η μετάβαση σε ένα βιώσιμο οικονομικό μοντέλο έχει τεθεί 
σε κεντρικό σημείο στο τραπέζι. Δεν υπάρχει Διοικητικό 
Συμβούλιο σοβαρής μεγάλης εταιρείας που δεν θέτει αυτά 
τα ζητήματα σε κεντρικό επίπεδο», επεσήμανε ο κ. Κοντα-
ξής. Όπως υπογράμμισε, «ξεκινώντας απ’ την αρχή ότι οι 
αλλαγές στα οικονομικά μοντέλα δεν προέρχονται από το 
κράτος αλλά από την ίδια την αγορά, είμαι αισιόδοξος».
Ωστόσο, όπως είπε, «πρέπει να κάνουμε σταθερά βήματα 
και να κερδίζουμε τον δρόμο και του στόχους σιγά-σιγά, 
έτσι ώστε να μπορέσουν να συμπρορευτούν και οι επιχειρή-
σεις και το κράτος και η κοινωνία προς το βιώσιμο οικονομι-
κό μοντέλο της κυκλικής οικονομίας».
Η ανάγκη δημιουργίας αγοράς για προϊόντα και υπηρεσίες, 
σύμφωνα με τις αρχές της κυκλικής οικονομίας, μέσω της 
μεταστροφής των καταναλωτικών συνηθειών τέθηκε στο 
επίκεντρο της παρέμβασης του Κ. Κωνσταντίνου, γενικού 
διευθυντή του Συμβουλίου ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη 
(ΒΙΑΝ).
Ο γενικός διευθυντής του ΒΙΑΝ ανέφερε ότι «βρισκόμαστε 
στο χρονικό σημείο όπου το υφιστάμενο ρυθμιστικό πλαί-
σιο πρέπει να γίνει πράξη. Η αξιοποίηση χρηματοδοτικών 
πόρων από το Ελλάδα 2.0 και το ΕΣΠΑ και η μεταστροφή 
των καταναλωτικών επιλογών -όχι πάντα εύκολη αν μόνο 
κριτήριο είναι η τιμή- σε προϊόντα και υπηρεσίες που προ-
ωθούν την κυκλική οικονομία είναι το στοίχημα που πρέπει 
να κερδηθεί. Δεν είναι τυχαίο, όπως τίποτα δεν συμβαίνει 
τυχαία στην οικονομία, ότι ακόμη πολλές επιχειρήσεις δεν 
έχουν διακρίνει τις επιχειρηματικές ευκαιρίες, ώστε να ανα-
λάβουν το ρίσκο να επενδύσουν σε προϊόντα ή υπηρεσίες 
που δεν γνωρίζουν αν και σε ποιο βαθμό θα βρουν αποδο-
χή στην αγορά».
«Η νέα εποχή είναι εδώ. Είμαστε όλοι εδώ. Ο κάθε ένας 
μπορεί να συνεισφέρει το δικό του κομμάτι. Η δικιά μας 
εκτίμηση είναι ότι στοχευμένα και προσεκτικά μπορούμε και 
πρέπει να πετύχουμε», τόνσε ο κ. Κωνσταντίνου.
Παρακολουθήστε τη διαδικτυακή συζήτηση στον ιστότοπο:
https://www.youtube.com/watch?v=9GH_IKkDEGU

Κ. ΑΡΑΒΩΣΗΣ ΣΤΟ ΑΠΕ-ΜΠΕ: «ΜΕΓΑΛΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΜΕΤΑΒΑΣΗΣ ΣΕ ΕΝΑ ΝΕΟ ΜΟΝΤΕΛΟ ΠΡΑΣΙΝΗΣ, 
ΚΥΚΛΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ»
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H Lamda Development θα κάνει τα έργα στο Ελληνικό, ύψους 
7 δισ. ευρώ, με απόλυτη διαφάνεια και ακεραιότητα. Το έργο θα 
γράψει ιστορία μεταξύ άλλων και για τη διαφάνεια που θα το χα-
ρακτηρίζει, ανέφερε ο διευθύνων σύμβουλος της εταιρίας Οδυσ-
σέας Αθανασίου, μιλώντας στην γενική συνέλευση των μετόχων, 
όπως αναφέρει το ΑΠΕ. H Lamda δίνει πολύ μεγάλη σημασία 
στην ενίσχυση της διαφάνειας σε όλες της διαδικασίες μεταξύ των 
οποίων ανεξαρτησία επιτροπών τεχνικής και οικονομικής αξιολό-
γησης, πολλαπλά επίπεδα εγκρίσεων, ανταγωνιστικές διαδικασίες 
υποβολής προσφορών - RfP, είπε χαρακτηριστικά.
 Αναφορικά με τις πωλήσεις κατοικιών είπε ότι η Lamda 
Development κρύβει μεγάλες εκπλήξεις και θα ξεπεράσoυν κατά 
πολύ τα 15 εκατ. ευρώ που είχαν προϋπολογιστεί. Η Lamda είχε 
ανακοινώσει για την πρώτη πενταετία τη δημιουργία 400 κατοι-
κιών, σύμφωνα όμως με τις ενδείξεις φαίνεται ότι θα ξεπεράσουν 
τις 1.400.
 Η Lamda έχει αποδείξει ότι βρίσκεται πάντα δίπλα στους πολίτες 
καθώς το έργο αφορά όλους τους Έλληνες, μοιράζεται τα σχέδια 
της και ακούει τις δικές τους ανάγκες. Για αυτό και ξεκινάει σει-
ρά διαδικτυακών παρουσιάσεων της προόδου του έργου. Θα 

αφουγκραζόμαστε συνέχεια τον παλμό της κοινωνίας τόνισε ο κ. 
Αθανασίου.
 Η πρώτη διαδικτυακή παρουσίαση θα πραγματοποιηθεί στις 7/7 
και θα αφορά στα αρχιτεκτονικά σχέδια του πρώτου ουρανοξύ-
στη στην Ελλάδα, του Marina Tower, ενός από τους μεγαλύτερους 
πράσινους ουρανοξύστες στον κόσμο και η δεύτερη θα πραγμα-
τοποιηθεί στις 14/7 και θα αφορά στο σχεδιασμό της ανάπτυξης 
του παράκτιου μετώπου και στα αρχιτεκτονικά σχέδια της Marina 
Galleria στον ‘Αγιο Κοσμά.
 Επόμενες παρουσιάσεις εντός του 2021 θα αφορούν τις οικιστικές 
αναπτύξεις παράκτιου μετώπου, τις ξενοδοχειακές αναπτύξεις πα-
ράκτιου μετώπου, το σύγχρονο πάρκο αθλητικών εγκαταστάσε-
ων και το Εμπορικό κέντρο Λεωφ. Βουλιαγμένης. Επίσης, τον πύρ-
γο πολλαπλών χρήσεων Λεωφ. Βουλιαγμένης, το Μητροπολιτικό 
Πάρκο, ζητήματα που αφορούν τη βιώσιμη ανάπτυξη καθώς και 
σύγχρονες τεχνολογικές υποδομές. Η επικοινωνία με το κοινό θα 
περιλαμβάνει επίσης τη δημιουργία websites του έργου αλλά και 
των επιμέρους αναπτύξεων και τη δημιουργία εφαρμογής (App) 
με σκοπό την αμεσότητα της επικοινωνίας και της ενημέρωσης για 
τις εξελίξεις προς το ευρύ κοινό. 

 Σκοπός της Lamda για τα επόμενα χρόνια είναι οι συνεργασίες με 
τους καλύτερους στο είδος τους. Έχουν ήδη υπογραφεί συμφωνί-
ες με κορυφαίους Ελληνικούς ομίλους όπως TΕΜΕΣ και FOURLIS 
και αναμένεται τους επόμενους μήνες να ανακοινωθούν συμ-
φωνίες σε τομείς όπως ο Αθλητισμός (250 στρέμματα αθλητικών 
εγκαταστάσεων με στόχο μεταξύ άλλων τη δημιουργία ακαδημι-
ών αθλητισμού) η Εκπαίδευση (η εταιρία είναι σε συζητήσεις με 
τα καλύτερα εκπαιδευτήρια στην Ελλάδα άλλα και με ιδρύματα 
για την τριτοβάθμια εκπαίδευση), η Υγεία και Ευεξία. Οι αναπτύξεις 
αυτές θα αναδείξουν την χώρα και θα ενισχύσουν τον τουρισμό 
κατά τη διάρκεια όλου του χρόνου.
Αναφορικά με το προσωπικό η εταιρεία έχει προχωρήσει σε μεγά-
λη αύξηση προσωπικού με ιδιαίτερες γνώσεις και εμπειρία από το 
εξωτερικό και έμπρακτη συμβολή στο brain gain. Ο κ. Αθανασίου 
επισήμανε επίσης ότι η Lamda είναι μία από τις πλέον υποτιμημέ-
νες μετοχές του Χρηματιστηρίου.
 Η Lamda ξεκινάει από έργα που θα φέρουν τουρισμό στην Ελλά-
δα (παράκτιο μέτωπο, πάρκο, αθλητικές και εμπορικές εγκαταστά-
σεις), ανέφερε επίσης.

Σε συνέχεια της από 4/6/2021 προκήρυξης του Ανοικτού Πλει-
οδοτικού Διαγωνισμού για την Πώληση ακινήτου της Εταιρείας 
Ακινήτων Δημοσίου (ΕΤΑΔ) Α.Ε. στην περιοχή των Ναυπηγεί-
ων Σκαραμαγκά, μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας www.e-
publicrelaestate.gr, η ΕΤΑΔ ενημερώνει το επενδυτικό κοινό για 
το χρονοδιάγραμμα του σχετικού διαγωνισμού, σύμφωνα με 
το ΑΠΕ: 
 (i) Έως τη Δευτέρα 28 Ιουνίου 2021, στις 12:00 μ.μ. ώρα Ελ-
λάδος, είναι η προθεσμία υποβολής του Φακέλου Δικαιολογη-
τικών Εγγράφων Συμμετοχής. Η υποβολή του Φακέλου γίνεται 
στα Γραφεία της ΕΤΑΔ, Βουλής 7, Αθήνα (2ος όροφος – Πρω-
τόκολλο), υπόψη της Επιτροπής Διαγωνισμού.
(ii) Δοκιμαστική εικονική δημοπρασία – ενδεικτική ημερομηνία 
Πέμπτη 1 Ιουλίου 2021. Μετά την αξιολόγηση των Φακέλων 
Συμμετοχής οι ενδιαφερόμενοι των οποίων τα Δικαιολογητικά 
Έγγραφα Συμμετοχής κριθούν πλήρη, σύμφωνα με τους όρους 
Διαγωνισμού, θα προσκληθούν εγγράφως να συμμετάσχουν 
σε δοκιμαστική δημοπρασία.
(iii) Ενδεικτική ημερομηνία ηλεκτρονικού διαγωνισμού – Τε-

τάρτη 7 Ιουλίου 2021. Μετά την αξιολόγηση των Φακέλων 
συμμετοχής οι συμμετέχοντες που πληρούν τα κριτήρια δια-
γωνισμού θα κληθούν να συμμετάσχουν στην ηλεκτρονική δη-
μοπρασία, δηλαδή στην υποβολή της οικονομικής προσφοράς 
τους.
 Σημειώνεται ότι την Τρίτη 22 Ιουνίου έληξε και η προθεσμία 
υποβολής αιτήματος απόκτησης πρόσβασης στο εικονικό γρα-
φείο δεδομένων (VDR). Ωστόσο, σημειώνεται ότι η απόκτηση 
πρόσβασης στο VDR δεν είναι απαραίτητη προϋπόθεση για τη 
συμμετοχή στο Διαγωνισμό.
 Υπενθυμίζεται ότι η Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου (ΕΤΑΔ) Α.Ε 
προκήρυξε εκ νέου Ηλεκτρονικό Ανοικτό Πλειοδοτικό Διαγωνι-
σμό διαγωνισμού για την πώληση του ακινήτου της στα Ναυ-
πηγεία Σκαραμαγκά, στο πλαίσιο της βέλτιστης αξιοποίησης της 
ακίνητης περιουσίας της και της μεταρρυθμιστικής πολιτικής της 
ελληνικής Κυβέρνησης.
 Το σχετικό Τεύχος της Προκήρυξης και διευκρινήσεις σε ερωτή-
ματα έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της ΕΤΑΔ www.hppc.gr 
και στην ηλεκτρονική πλατφόρμα www.e-publicrealestate.gr.

 Η ανάδειξη του Οριστικού Πλειοδότη του Διαγωνισμού θα γίνει 
με αποκλειστικό κριτήριο το υψηλότερο προσφερόμενο τίμημα, 
το οποίο δεν μπορεί σε καμία περίπτωση να υπολείπεται της 
Τιμής Εκκίνησης.
 Ο διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί μέσω της ηλεκτρονικής 
πλατφόρμας της ΕΤΑΔ www.e-publicrealestate.gr και οι ενδια-
φερόμενοι θα πρέπει να εγγραφούν στην ανωτέρω πλατφόρμα 
και να υποβάλουν Φάκελο Δικαιολογητικών Εγγράφων Συμμε-
τοχής, σύμφωνα με τη διαδικασία που αναφέρεται στο Τεύχος 
Προκήρυξης, έως τη Δευτέρα 28 Ιουνίου 2021, 12.00 ώρα 
Ελλάδος.
 Για όλες τις πληροφορίες και λεπτομέρειες του διαγωνισμού οι 
ενδιαφερόμενοι/συμμετέχοντες μπορούν να επισκέπτονται τον 
παρακάτω σύνδεσμο εδώ και να απευθύνουν ερωτήματα περί 
του Ακινήτου και του Διαγωνισμού στην ηλεκτρονική διεύθυν-
ση info@etasa.gr, αναφέροντας τον Κωδικό του Διαγωνισμού 
«Q 110046» ή/και το όνομα του Ακινήτου.

Τέσσερις άξονες προτεραιότητας της Motor Oil για την ενεργει-
ακή μετάβαση, περιέγραψε ο αναπληρωτής διευθύνων σύμ-
βουλος του Ομίλου, Πέτρος Τζαννετάκης, μιλώντας χθες στην 
ετήσια γενική συνέλευση των μετόχων.
Οι προτεραιότητες είναι συγκεκριμένα σύμφωνα με το ΑΠΕ:
1. Συνεχής ενίσχυση της αποδοτικότητας του διυλιστηρίου και 
του εύρους των προϊόντων που παράγονται σε αυτό.
2. Kινητικότητα (mobility), σχεδιασμός του πρατηρίου του μέλ-
λοντος, αξιοποίηση νέων τεχνολογιών.
3. Eπενδύσεις σε ηλεκτρισμό, φυσικό αέριο και ανανεώσιμες 

πηγές ενέργειας.
4. Ανανεώσιμα και εναλλακτικά καύσιμα. Βιοκαύσιμα, ανάπτυ-
ξη υδρογόνου, κυκλική οικονομία.
«Η κρίση της πανδημίας επιτάχυνε μία σειρά από διαρθρωτι-
κές αλλαγές και τάσεις στην οικονομία, στην Ελλάδα και πα-
γκοσμίως. Η Ευρωπαϊκή Ένωση έθεσε ως προαπαιτούμενο 
την πράσινη και ψηφιακή μετάβαση, ώστε οι οικονομίες των 
κρατών-μελών να γίνουν πιο βιώσιμες και ανθεκτικές», τόνισε 
ο κ. Τζαννετάκης. «Πρόκειται για έναν οδηγό σχετικά με τον επα-
ναπροσανατολισμό των οικονομιών προς ένα νέο, καινοτόμο, 

ανταγωνιστικό και κοινωνικά δίκαιο αναπτυξιακό πρότυπο. 
Βασικοί άξονες του Σχεδίου, είναι η πράσινη μετάβαση, ο ψηφι-
ακός μετασχηματισμός και οι ιδιωτικές επενδύσεις».
Η γενική συνέλευση εξέλεξε νέο Διοικητικό Συμβούλιο τα μέλη 
του οποίου είναι οι: Βαρδής Ι. Βαρδινογιάννης, Ιωάννης Β. Βαρ-
δινογιάννης, Ιωάννης Ν. Κοσμαδάκης, Πέτρος Τζ. Τζαννετάκης, 
Δημοσθένης Ν. Βαρδινογιάννης, Γεώργιος Π. Αλεξανδρίδης, 
Νίκη Δ. Στουφή, Παναγιώτης Ι. Κωνσταντάρας, Ουρανία Ν-Π 
Αικατερινάρη και Δημήτρης-Αντώνιος Α. Ανυφαντάκις.

ΕΛΛΗΝΙΚΟ: ΤΕΡΑΣΤΙΑ ΖΗΤΗΣΗ ΓΙΑ ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ 
Συνεχής θα είναι η ενημέρωση του κοινού από την Lamda για το έργο

Η ΕΤΑΔ Α.Ε. ΕΝΗΜΕΡΩΝΕΙ ΤΟ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟ ΚΟΙΝΟ ΓΙΑ ΤΟ ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
ΤΟΥ ΑΚΙΝΗΤΟΥ ΤΗΣ   Στην περιοχή των Ναυπηγείων Σκαραμαγκά

Π. ΤΖΑΝΝΕΤΑΚΗΣ: ΟΙ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ MOTOR OIL
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Νέα σύμβαση χρηματοδότησης για την αναβάθμιση του δικτύου 
διανομής ηλεκτρικής ενέργειας, την εγκατάσταση έξυπνων μετρη-
τών και την αύξηση της διείσδυσης ανανεώσιμων πηγών ενέργει-
ας στο ενεργειακό ισοζύγιο, υπεγράφη χθες μεταξύ της ΔΕΗ και της 
Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων, αναφέρει το ΑΠΕ.
 Η χρηματοδότηση ύψους 100 εκατ. ευρώ, που υπέγραψαν στην 
Αθήνα ο πρόεδρος της ΕΤΕπ Werner Hoyer και ο πρόεδρος και 
Διευθύνων Σύμβουλος της ΔΕΗ Γιώργος Στάσσης εντάσσεται στο 
πλαίσιο εικοσαετούς δανείου ύψους 330 εκατ. ευρώ.
 Η νέα χρηματοδότηση θα υποστηρίξει την κατασκευή 6.600 χι-
λιομέτρων νέων γραμμών ηλεκτρικής ενέργειας και θα αναβαθ-
μίσει 7.600 χιλιόμετρα υπάρχοντος δικτύου διανομής τόσο στην 
ηπειρωτική Ελλάδα όσο και στα νησιά, καθώς και την εγκατάστα-
ση προηγμένων έξυπνων μετρητών για την καλύτερη διαχείριση 
της παροχής ενέργειας ενώ θα επιτρέψει επίσης τη σύνδεση νέων 
μονάδων ΑΠΕ.
 «Η σημερινή συμφωνία αποτελεί μία σημαντική εξέλιξη στην κα-
τεύθυνση του ενεργειακού και ψηφιακού μετασχηματισμού του 
ομίλου της ΔΕΗ. Ήδη, η απόσυρση των λιγνιτικών μονάδων στο 
πλαίσιο της εμβληματικής πρωτοβουλίας του πρωθυπουργού, 
Κυριάκου Μητσοτάκη, έχει δρομολογήσει την επόμενη ημέρα για 
την επιχείρηση, βάζοντας τις βάσεις για τη βιωσιμότητά της και τη 
μελλοντική δυναμική της ανάπτυξη. Με τη χρηματοδότηση που 
φέρνει η νέα σύμβαση με την ΕΤΕπ γίνεται ένα καθοριστικό βήμα 
για τον εκσυγχρονισμό του δικτύου του ΔΕΔΔΗΕ και την περαιτέ-
ρω διείσδυση των ΑΠΕ στην παραγωγή ενέργειας. Θέλουμε να 
επιταχύνουμε την πράσινη μετάβαση της ΔΕΗ για να αποτελέσει 
βασικό πρωταγωνιστή στην ανάπτυξη της χώρας τα επόμενα 
έτη», δήλωσε ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Κώστας 
Σκρέκας.

 «Η στρατηγική μακροπρόθεσμη χρηματοδότηση συντελεί στον 
εκσυγχρονισμό του δικτύου διανομής ηλεκτρικής ενέργειας, στη 
βελτίωση της ασφάλειας του εφοδιασμού, αποφέρει οφέλη για 
τους καταναλωτές και συνεισφέρει στην προστασία του περιβάλ-
λοντος. Το νέο δάνειο της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων 
ύψους 330 εκατ. ευρώ επιτρέπει στον ΔΕΔΔΗΕ και τη ΔΕΗ να 
συμβάλλουν στην έξυπνη και πράσινη ενεργειακή μετάβαση 
της Ελλάδας, μέσω της ευρύτερης χρήσης ανανεώσιμων πηγών 
ενέργειας καθώς και στην αύξηση της ενεργειακής απόδοσης με 
την εισαγωγή (ή ανάπτυξη) έξυπνων μετρητών», δήλωσε ο κ. 
Στάσσης. 
 «Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων αποτελεί βασικό εταίρο για 
τις ενεργειακές επενδύσεις στην Ελλάδα και η νέα χρηματοδότηση 
με την ΕΤΕπ που υπογράφηκε σήμερα, αποδεικνύει το κοινό μας 
όραμα για την αναβάθμιση της διανομής ηλεκτρικής ενέργειας, 
την οικοδόμηση ενός εξυπνότερου εθνικού δικτύου και την κα-
ταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής μέσω της αξιοποίησης του 
δυναμικού (αντί αύξησης της χρήσης) των ανανεώσιμων πηγών 
ενέργειας. Αυτό θα επιτρέψει στον Όμιλο ΔΕΗ και τον ΔΕΔΔΗΕ να 
βελτιώσουν περαιτέρω τις υπηρεσίες που παρέχονται σε πελάτες 
σε όλη την Ελλάδα», ανέφερε ο διευθύνων σύμβουλος του ΔΕΔ-
ΔΗΕ, Αναστάσιος Μάνος.
 «Η αύξηση των επενδύσεων στην ενέργεια είναι ζωτικής σημα-
σίας για τη βελτίωση της αξιοπιστίας του δικτύου, την αξιοποίηση 
του ηλιακού και αιολικού δυναμικού της Ελλάδας και τη συμβολή 
στην ενεργειακή μετάβαση της Ευρώπης. Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα 
Επενδύσεων είναι προσηλωμένη στο να ενισχύσει την υποστήρι-
ξη ενεργειακών επενδύσεων υψηλού αντικτύπου στην Ελλάδα. 
Είμαστε στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσουμε την τελευταία 
χρηματοδότησή μας που συμφωνήσαμε με τη ΔΕΗ, η οποία θα 

ενισχύσει την χωρητικότητα του ελληνικού δικτύου διανομής 
ενέργειας που διαχειρίζεται ο ΔΕΔΔΗΕ, θα επεκτείνει τη χρήση 
έξυπνων μετρητών, οι οποίοι είναι απαραίτητοι για την αποτελε-
σματικότερη παραγωγή ενέργειας και θα επιτρέψει την αυξημένη 
χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας τα επόμενα χρόνια. Έτσι, 
αξιοποιούμε τη μακροχρόνια συνεργασία μας με τη ΔΕΗ, και την 
ισχυρή χρηματοδότηση που παρέχουμε για επενδύσεις σε ανα-
νεώσιμες πηγές ενέργειας, ενεργειακή απόδοση, διασύνδεση με 
νησιά και διανομή ηλεκτρικής ενέργειας ανά την Ελλάδα», τόνισε ο 
πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων Werner Hoyer.
 «Η χρηματοδότηση ύψους 330 εκατ. ευρώ της Ευρωπαϊκής 
Τράπεζας Επενδύσεων προς τη ΔΕΗ που επιβεβαιώθηκε σήμερα 
αντικατοπτρίζει τη συνεργασία μας με στόχο την αναβάθμιση 
και επέκταση 14.200 χιλιομέτρων του εθνικού δικτύου διανομής 
ηλεκτρικής ενέργειας και την αύξηση της χρήσης ανανεώσιμων 
πηγών ενέργειας τα επόμενα χρόνια. Με τον τρόπο αυτό, αξιο-
ποιούμε τη μακροχρόνια συνεργασία της ΕΤΕπ με τη ΔΕΗ, καθώς 
επίσης και την ισχυρή χρηματοδότησή μας για επενδύσεις σε 
ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, ενεργειακή απόδοση, διασύνδεση 
με νησιά και διανομή ηλεκτρικής ενέργειας σε όλη την Ελλάδα», 
είπε ο Christian KettelThomsen, αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής 
Τράπεζας Επενδύσεων, υπεύθυνος για την Ελλάδα.
 Κατά την τελευταία δεκαετία, η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσε-
ων έχει διαθέσει περισσότερα από 4,3 δισ. ευρώ για ενεργειακές 
επενδύσεις στην Ελλάδα, σε συνεργασία με τη ΔΕΗ και ιδιωτικούς 
ενεργειακούς εταίρους στη χώρα, συμπεριλαμβανομένης της 
βελτίωσης των συνδέσεων με τα ελληνικά νησιά, της αξιοποίησης 
των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και της επιτάχυνσης των 
επενδύσεων ενεργειακής απόδοσης.

Ένα νέο πάρκο θα «γεννηθεί» στον Δήμο Αχαρνών, το οποίο 
αναμένεται να αποτελέσει μια όαση πρασίνου και αναψυχής μέσα 
στον αστικό ιστό και θα συγκεντρώνει ποικίλες δραστηριότητες 
άθλησης και πολιτισμού για τους δημότες, αναφέρει το ΑΠΕ. Η με-
λέτη ολοκληρώθηκε και παρουσιάστηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο 
από τους αρμόδιους αντιδημάρχους. Το εμβληματικό αυτό έργο 
θα κατασκευαστεί στην περιοχή της Λαθέας επί της Πλήθωνος 
Γεμιστού και θα καλύπτει μία έκταση 32 στρεμμάτων. 

 Στο πάρκο της Λαθέας οι πολίτες θα απολαμβάνουν τον περίπατό 
τους μέσα στο πράσινο και παράλληλα θα υπάρχουν δραστηριό-
τητες για όλες τις ηλικίες, αφού θα δημιουργηθούν παιδική χαρά, 
υπαίθριο θέατρο, αναψυκτήριο και γήπεδα ποδοσφαίρου 5Χ5, 
μπάσκετ, βόλεϊ, τένις και πινγκ πονγκ.  
Για τη χρηματοδότηση του έργου υποβλήθηκε ήδη πλήρης φά-
κελος στο πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» και ο προϋπολογισμός 
του ανέρχεται στα 4,8 εκατ. ευρώ. Σύμφωνα με το χρονοδιάγραμ-

μα η ολοκλήρωση του πάρκου προβλέπεται εντός του 2023.
 Ο δήμαρχος Αχαρνών Σπύρος Βρεττός, αφού ευχαρίστησε τους 
συνεργάτες του αντιδημάρχους για τον μεθοδικό και αποτελεσμα-
τικό τρόπο με τον οποίο εργάστηκαν, τόνισε ότι «θα συνεχιστεί η 
εκπόνηση μιας σειράς έργων που θα αλλάξουν την εικόνα του 
Δήμου». 

ΣΤΗΡΙΞΗ 330 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΤΗΣ ΕΤΕΠ ΠΡΟΣ ΤΗ ΔΕΗ ΓΙΑ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΔΙΑΝΟΜΗΣ 
ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

ΈΝΑ ΜΕΓΑΛΟ ΑΣΤΙΚΟ ΠΑΡΚΟ «ΓΕΝΝΙΕΤΑΙ» ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ ΑΧΑΡΝΩΝ
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Με τη θετική ψήφο της ΝΔ, του ΣΥΡΙΖΑ και του ΚΙΝΑΛ 
εισάγεται σήμερα στην Ολομέλεια για συζήτηση και 
ψήφιση το σχέδιο νόμου του υπουργείου Ανάπτυξης 
& Επενδύσεων για την «Απλούστευση του πλαισίου 
άσκησης οικονομικών δραστηριοτήτων αρμοδιότητας 
Υπουργείων Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Υποδομών 
και Μεταφορών, Υγείας και Τουρισμού, ρυθμίσεις για 
τις παραγωγικές δραστηριότητες και άλλες διατάξεις για 
την ενίσχυση της ανάπτυξης» μετά την ψήφισή του και 
κατά τη δεύτερη ανάγνωσή του στην Επιτροπή Παρα-
γωγής και Εμπορίου. Κατά του νομοσχεδίου τάχθηκε το 
ΚΚΕ ενώ Ελληνική Λύση και ΜέΡΑ25 έχουν επιφυλαχθεί 
να τοποθετηθούν στην Ολομέλεια, αναφέρει το ΑΠΕ.
O εισηγητής της ΝΔ Γιάννης Αδριανός, υπογράμμισε την 
ευρύτερη συναίνεση των κομμάτων και την εποικοδο-
μητική συζήτηση στην Επιτροπή για ένα νομοσχέδιο 
που όπως τόνισε «παράγει σημαντικές θετικές αλλαγές 
στο ρυθμιστικό περιβάλλον της επιχειρηματικότητας, 
αλλά και επιλύει υπαρκτά και πιεστικά προβλήματα» Με 
το σχέδιο αυτό, σημείωσε, απλοποιείται η διαδικασία 
αδειοδότησης για τις επιχειρήσεις οδικής βοήθειας και 
συνεργατών βοήθειας οχημάτων, τις σχολές αυτοκινή-
των και μοτοσικλετών, τα Κέντρα Θεωρητικής Εκπαί-
δευσης Υποψήφιων Οδηγών, τις Σχολές και τα Κέντρα 
Επαγγελματικής Κατάρτισης για τη χορήγηση πιστοποι-
ητικού επαγγελματικής ικανότητας σε οδηγούς μεταφο-
ράς επιβατών και εμπορευμάτων και πλέον εισάγεται 
η διαδικασία της γνωστοποίησης, πλην της τελευταίας 
δραστηριότητας όπου προβλέπεται για λόγους ασφαλεί-
ας το καθεστώς έγκρισης από την αρμόδια αρχή. Θετικά 
και αναπτυξιακά χαρακτήρισε και τα δύο άλλα Κεφάλαια 
του νομοσχεδίου που αφορούν τα Βιομηχανικά Πάρκα 
και το Επιχειρηματικό Πάρκο των Οινοφύτων, λέγοντας 
πως «είναι ένα νομοσχέδιο, που πραγματικά βοηθάει και 
δίνει ώθηση στην ανταγωνιστικότητα της οικονομίας 
μας, απλουστεύοντας τις διαδικασίες και είναι πραγμα-
τικά ένα νομοσχέδιο το οποίο βάζει άλλο ένα πετραδάκι 
στην αναπτυξιακή πορεία της χώρας μας». 
Ο εισηγητής του ΣΥΡΙΖΑ Γιάννης Σαρακιώτης, συμ-
φώνησε πως το νομοσχέδιο κινείται προς τη σωστή 
κατεύθυνση, όμως παρατήρησε πως «προχωρά με απο-
σπασματικό και αποκομμένο τρόπο» από την παρούσα 
οικονομική πραγματικότητα, αλλά και από τις συνολικές 
πρωτοβουλίες της κυβέρνησης. Εξέφρασε τον φόβο ότι 
η υπερβολική εστίαση της κυβέρνησης στην εκ των προ-

τέρων αδειοδότηση, ενδεχομένως, θα σημάνει σημα-
ντικές εκπτώσεις στην ελεγκτική διαδικασία. Μας προ-
βληματίζει, είπε, «αυτή η εμμονή σας, να υποτιμάτε το 
γεγονός, ότι έστω και μετά την αδειοδότηση, θα υπάρξει 
έλεγχος. Και γι’ αυτό, ως αξιωματική αντιπολίτευση, θα 
είμαστε εδώ και θα παρακολουθούμε στενά την πρα-
κτική υλοποίησης της μεταρρύθμισης». Επισήμανε ότι 
στο νομοσχέδιο υπάρχει πρόβλεψη έκδοσης πολλών 
υπουργικών αποφάσεων όπου θα καθορίσουν τελικά 
τις διαδικασίες εφαρμογής, λέγοντας ότι αυτό «είναι μία 
ακόμη ένδειξη ότι η νομοθετική πρωτοβουλία είναι προς 
την ορθή κατεύθυνση, αλλά κατ’ ουσία συνδέει το τίπο-
τα με το πουθενά…»
Ο ειδικός αγορητής του Κινήματος Αλλαγής Μιχάλης Κα-
τρίνης, δήλωσε τη θετική στάση του κόμματός του στο 
νομοσχέδιο, σημειώνοντας πως έχουμε «ένα γενικότερο 
προβληματισμό ως προς την αποσπασματικότητα των 
ρυθμίσεων και την αποτελεσματικότητα». Ζήτησε να 
υπάρχει διευκρίνηση στο ζήτημα της συχνότητας των 
ελέγχων και ιδίως του χρονικού προσδιορισμού του 
πρώτου ελέγχου των δικαιολογητικών των επιχειρήσε-
ων, λέγοντας πως «εμείς συμφωνούμε να επιταχυνθεί 
η διαδικασία μη φτάσουμε όμως και στο άλλο άκρο 
της ασυδοσίας και του ρίσκου ακόμα και της δημόσιας 
ασφάλειας, όπως στην περίπτωση των επιχειρήσεων 
οδικής βοήθειας και των σχολών οδήγησης, γιατί το 
νομοσχέδιο προβλέπει την άμεση εκκίνηση λειτουργί-
ας σχολών οδήγησης, οι οποίες πολύ πιθανόν να μην 
πληρούν όλες τις προϋποθέσεις». Για τα Επιχειρηματικά 
Πάρκα ζήτησε μεταξύ άλλων να υπάρξει μια συνολική 
αντιμετώπιση σε ό,τι αφορά εκτάσεις υψηλής καλλιέρ-
γειας. Να μην τροποποιηθούν οι προϋποθέσεις για την 
εγκατάσταση δραστηριοτήτων σε αυτά. Στον εκσυγ-
χρονισμό αδειοδότησης τεχνικών δραστηριοτήτων 
να προβλεφθεί συμμετοχή της ΕΕΤΕΜ στην εξεταστική 
επιτροπή. Για δε τη δυνατότητα των διπλωματούχων 
από ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα μηχανικών να μην 
εφοδιάζονται με σχετικές άδειες, ζήτησε να επεκταθεί σε 
όλους του μηχανικούς. 
Ο ειδικός αγορητής του ΚΚΕ Γιάννης Δελής επέμεινε στην 
καταψήφιση του νομοσχεδίου καθώς, όπως εξήγησε, οι 
ρυθμίσεις αυτές οδηγούν σταδιακά όσο και γρήγορα σε 
μια πλήρως απελευθερωμένη και σχεδόν ανεξέλεγκτη 
δράση των μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων, αφού επί 
της ουσίας καταργείται κάθε διαδικασία για την αδειο-

δότησή τους σχετικά είτε με τους όρους ασφάλειας είτε 
με τους όρους της δημόσιας υγείας. Δεν είναι, είπε ο 
βουλευτής, υπερβολή να πει κανείς ότι οι έλεγχοι ουσι-
αστικά καταργούνται ή το πολύ - πολύ διενεργούνται εκ 
των υστέρων. Αναφορικά με τα Επιχειρηματικά Πάρκα 
ανέφερε πως εδώ έχουμε την πολιτική της διασποράς 
τους κομμένων και ραμμένων στα μέτρα των μεγά-
λων επιχειρήσεων και όχι βέβαια των μικρών και των 
επαγγελματοβιοτεχνών. «Πρόκειται για τις ανάγκες των 
πολυεθνικών εταιρειών logistics, οι οποίες μπορούν 
να μεταμφιέζονται μια χαρά σε επιχειρηματικά πάρκα 
μεμονωμένης επιχείρησης -όπως λέγονται- ώστε να 
εξασφαλίζουν ευνοϊκούς πολεοδομικούς όρους, τσα-
λαπατώντας κάθε έννοια περιβαλλοντικής προστασίας 
και ποιότητας ζωής των κατοίκων των γύρω περιοχών» 
σημείωσε ενώ μίλησε για το περιβαλλοντικό έγκλημα 
διαρκείας στον Ασωπό και τα Οινόφυτα με τη διεύρυνση 
της βιομηχανικής περιοχής.
Ο ειδικός αγορητής της Ελληνικής Λύσης Βασίλης Βι-
λιάρδος, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί το κόμμα του 
αύριο στην Ολομέλεια, σημειώνοντας ότι δημιουργού-
νται πολλά ερωτήματα σχετικά με την αποτελεσματικό-
τητα αλλά και τον σκοπό ορισμένων διατάξεων σε όλα 
τα κεφάλαια του σχεδίου νόμου.
Ο ειδικός αγορητής του ΜέΡΑ25 Γιώργος Λογιάδης επι-
σήμανε ότι θα πρέπει οι απλουστεύσεις των διαδικασιών 
να γίνονται με τρόπο που δεν θα υπάρχει ο κίνδυνος 
να εισέλθουν στον κάθε επενδυτικό χώρο, στον κάθε 
επενδυτικό τομέα, άτομα ή επιχειρήσεις που δεν θα δι-
αθέτουν τα ελάχιστα προσόντα και προϋποθέσεις, δημι-
ουργώντας αθέμιτο ανταγωνισμό και καταστρέφοντας 
τις υγιείς επιχειρήσεις και τους εργαζόμενους σε αυτές. 
Ανέφερε πως οι περισσότεροι δήμοι και περιφέρειες 
δεν έχουν νομικές και τεχνικές δυνατότητες για να ορ-
γανώσουν τους ελεγκτικούς μηχανισμούς. Οι αρμόδιες 
εποπτικές αρχές, είπε, θα πρέπει να διενεργούν ελέγχους 
και όχι όπως ορίζει το σχέδιο νόμου που αναφέρει ότι 
«δύνανται να διενεργούν ελέγχους». Ζήτησε να εντατι-
κοποιηθούν παράλληλα οι έλεγχοι για το παραεμπόριο. 
Εκτίμησε ότι η επέκταση του επιχειρηματικού πάρκου 
στα Οινόφυτα θα επιβαρύνει το περιβάλλον, θα μειώσει 
τις χρήσεις γης εις βάρος του πρωτογενούς τομέα και θα 
δημιουργήσει περαιτέρω ανισότητες μεταξύ κέντρου και 
περιφερειών. 

ΒΟΥΛΗ- ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ: ΜΕ ΕΥΡΕΙΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΨΗΦΙΣΘΗΚΕ ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΤΟΥ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
Για την απλούστευση αδειοδότησης επιχειρήσεων και κατά την δεύτερη ανάγνωσή του
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«Το πρόγραμμα ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ, μέχρι τα τέλη Σεπτεμβρίου, μπο-
ρεί να επεκταθεί και στο μόνιμο προσωπικό, πέραν των εποχικά 
απασχολούμενων, στα ξενοδοχεία, στα ταξιδιωτικά γραφεία, 
στα πρακτορεία» ανακοίνωσε ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μη-
τσοτάκης, μιλώντας χθες το απόγευμα στην 29η Τακτική Γενική 
Συνέλευση του Συνδέσμου Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσε-
ων (ΣΕΤΕ), η οποία πραγματοποιήθηκε στο Ζάππειο, αναφέρει 
το ΑΠΕ. 
Όπως είπε ο πρωθυπουργός αυτό είναι μία πρόσθετη υποστή-
ριξη και ένα δοκιμασμένο πρόγραμμα το οποίο στήριξε την 
απασχόληση με τρόπο ουσιαστικό».
Ο πρωθυπουργός, στη συζήτηση με τον πρόεδρο του ΣΕΤΕ 
Γιάννη Ρέτσο, αναφέρθηκε εκτενώς και στο ζήτημα του εμβο-
λιασμού των πολιτών τονίζοντας ότι «θα πρέπει όλοι μαζί να 
καταβάλουμε μία μεγάλη προσπάθεια, να πείσουμε συμπολί-
τες μας οι οποίοι ενδεχομένως να είναι ακόμα καχύποπτοι, ότι 
πρέπει να κάνουν αυτό το βήμα, πρέπει να εμβολιαστούν, για να 
προστατεύσουν τους εαυτούς τους, τις οικογένειές τους αλλά και 
το κοινωνικό σύνολο».
«Θα φτάσουμε με σχετικά μεγάλη άνεση στην πατρίδα μας στο 
50%, ενδεχομένως 55%, εμβολιαστικής κάλυψης χωρίς να κα-
ταβάλουμε κάποια ιδιαίτερη προσπάθεια. Ειδικά τώρα έχουμε 
στη διάθεσή μας περισσότερα εμβόλια από όσα μπορούμε να 
απορροφήσουμε και αυτή τη στιγμή που μιλάμε, όποιος θέλει 
να εμβολιαστεί μπορεί να κάνει την πρώτη δόση εντός της επό-
μενης εβδομάδος» είπε ο κ.Μητσοτάκης αλλά προειδοποίησε 
ότι αυτό δε φτάνει. 
«Θα πρέπει όλοι μαζί να καταβάλουμε μία μεγάλη προσπάθεια, 
να πείσουμε συμπολίτες μας οι οποίοι ενδεχομένως να είναι 
ακόμα καχύποπτοι, ότι πρέπει να κάνουν αυτό το βήμα, πρέπει 
να εμβολιαστούν, για να προστατεύσουν τους εαυτούς τους, τις 
οικογένειές τους αλλά και το κοινωνικό σύνολο» είπε και πρό-
σθεσε:
«Και αυτό βέβαια δεν αφορά μόνο τους πιο ηλικιωμένους συ-

μπολίτες μας οι οποίοι δεν έχουν εμβολιαστεί, αφορά και τους 
εργαζόμενους στον τουρισμό, οι οποίοι από τη φύση της δου-
λειάς τους είναι αρκετά εκτεθειμένοι στην ανθρώπινη επαφή.
Έχουμε πει με τον πιο καθαρό τρόπο ότι ο εμβολιασμός είναι 
προαιρετικός, συζητάμε τον υποχρεωτικό εμβολιασμό μόνο σε 
εξαιρετικά ειδικές περιπτώσεις, έχοντας λάβει υπόψη μας και τη 
σχετική γνωμοδότηση της Επιτροπής Βιοηθικής».
Απευθυνόμενος σε εργοδότες και εργαζόμενους στον τουριστι-
κό κλάδο, ο Κυριάκος Μητσοτάκης έκανε έκκληση «να αξιοποι-
ήσουν αυτό το δώρο της επιστήμης, να εμβολιαστούν όσο το 
δυνατόν πιο σύντομα γίνεται. Προστατεύουν τους εαυτούς τους 
και το κοινωνικό σύνολο. Έχουμε όλοι μας μία ανησυχία σχετικά 
με τις μεταλλάξεις και ειδικά τη μετάλλαξη Δέλτα. Δεν έχει κάνει 
ακόμα έντονη την παρουσία της στη χώρα μας, είναι πολύ πιθα-
νό, όμως, αυτό να συμβεί».
Ο πρωθυπουργός πρόσθεσε ότι «ξέρουμε πια ότι η μετάλλαξη 
Δέλτα απαιτεί διπλή δόση εμβολιασμού για να μπορέσουν οι 
εμβολιασμένοι να είναι πλήρως προστατευμένοι».
Ψηφιακό πιστοποιητικό
Μιλώντας για το Ψηφιακό Πιστοποιητικό Covid, ο κ. Μητσο-
τάκης ανέφερε ότι «είχαμε την προνοητικότητα ως Ελλάδα να 
θέσουμε το ζήτημα αυτό σε επίπεδο Ευρωπαϊκού Συμβουλίου 
όταν όλα ήταν μαύρα, φέτος τον Ιανουάριο» συμπληρώνοντας 
ότι «αν αργούσαμε να το κάνουμε δεν θα προφταίναμε να είχα-
με στην διάθεση μας αυτό το πιστοποιητικό το οποίο έχει γίνει 
πραγματικότητα και από την 1η Ιουλίου θα εφαρμοστεί και σε 
όλες τις ευρωπαϊκές χώρες. Μια πάρα πολύ σημαντική διευκό-
λυνση προκειμένου να μπορούμε να ταξιδέψουμε με μεγαλύτε-
ρη άνεση».
Αναφερόμενος στο σχεδιασμό για την αναμόρφωση του brand 
της χώρας και την περαιτέρω αναβάθμιση του τουριστικού 
προϊόντος, ο πρωθυπουργός σημείωσε ότι η προστιθέμενη 
αξία θα προέλθει πρωτίστως μέσω των μοναδικών, ποιοτικών 
εμπειριών που μπορεί να προσφέρει η Ελλάδα, ειδικά εφόσον 

αξιοποιήσει όλες τις δυνατότητές της.
«Αν θέλουμε να δούμε από πού θα έρθει η ανάπτυξη, και τονίζω 
η ανάπτυξη όχι με όρους αριθμού επισκεπτών αλλά με όρους 
προστιθέμενης αξίας, η ανάπτυξη θα έρθει από τέτοιες μοναδι-
κές εμπειρίες, οι οποίες μπορεί να προσφέρονται όλο το χρόνο», 
σημείωσε ο Κυριάκος Μητσοτάκης.
«Θα πρέπει να ξεφύγουμε πια από την τυραννία των αφίξεων» 
πρόσθεσε ο πρωθυπουργός, ενώ στάθηκε ιδιαίτερα στη μεγάλη 
δυναμική που μπορεί να αναπτυχθεί μέσα από την προσέλκυση 
επισκεπτών «οι οποίοι θα έρχονται πρωτίστως για τον πολιτι-
σμό μας και όχι μόνο για τις όμορφες παραλίες μας το καλοκαίρι. 
Αυτό μας δίνει και τη δυνατότητα, προφανώς, να διευρύνουμε 
την τουριστική μας περίοδο».
Ο πρωθυπουργός περιέγραψε το όραμα του για τον τουρισμό 
και σημείωσε: «Να είναι πραγματικά μια μοναδική εμπειρία τέ-
τοια που όποιος έρχεται στην Ελλάδα να πει ότι «αυτές ήταν οι 
καλύτερες διακοπές που πέρασα ποτέ και θέλω να γυρίσω και 
να το πω και σε όλους τους φίλους μου»».
Από την πλευρά του ο πρόεδρος του ΣΕΤΕ Γιάννης Ρέτσος εξέ-
φρασε την ικανοποίησή του για την στήριξη του τουριστικού 
κλάδου από την κυβέρνηση και υπογράμμισε:
«Δεν έχουμε βγει ακόμα από το τούνελ. Ελπίζουμε ότι και τα 
μέτρα τα οποία έχουν σχεδιαστεί για το επόμενο διάστημα θα 
βοηθήσουν τις επιχειρήσεις να επανεκκινήσουν. Δεν ευχόμαστε 
αλλά πρέπει να προετοιμαζόμαστε και για την περίπτωση εκείνη 
που τα πράγματα υγειονομικά δεν θα εξελιχθούν όπως τα περι-
μένουμε και θα αναγκαστούμε να πάμε και σε επιπλέον στήριξη.
Έχουμε όμως τη σιγουριά, έχουμε τη βεβαιότητα ότι μας ακού-
τε, ότι η εμπειρία η οποία έχει συσσωρευτεί θα βοηθήσει. Και 
αυτό που είπα το επαναλαμβάνω και το πιστεύω: αν δεν αντιμε-
τωπίσουμε το επόμενο διάστημα πρόβλημα με τις μεταλλάξεις ή 
κάποια απρόοπτη αλλαγή στην πανδημία, το δεύτερο εξάμηνό 
μας σίγουρα μπορεί να είναι πολύ καλύτερο από ό,τι το περιμέ-
νουμε».

Η ανάκαμψη του τουρισμού αποτελεί μια συνιστώσα της ανα-
μενόμενης ανάπτυξης στην Ελλάδα τα επόμενα χρόνια, αλλά 
δεν είναι η μόνη, σημείωσε από το βήμα της γενικής συνέλευ-
σης του ΣΕΤΕ ο Φωκίωνας Καραβίας, διευθύνων σύμβουλος 
της Eurobank, υπογραμμίζοντας ότι η χώρα μας θα αρχίσει σε 
λίγους μήνες, μέσα στο 2021, να επωφελείται από τα κονδύλια 
του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, γνωστού ως RRF. 
Ποτέ στο παρελθόν η Ελλάδα δεν είχε στη διάθεσή της τέτοιο 
ύψος ευρωπαϊκών πόρων για να στηρίξουν την ανάπτυξη, 
με τρόπο ώστε να είναι εφικτή και ρεαλιστική η προσδοκία για 
πραγματική μεταμόρφωση της οικονομίας, ένα πραγματικό 

αναπτυξιακό άλμα, ανέφερε ο κ. Καραβίας. «Η πρόκληση για 
την οικονομία μας, δεν είναι πλέον η εξεύρεση κεφαλαίων, αλλά 
η εκκίνηση αρκετών επενδυτικών πλάνων ικανών να απορρο-
φήσουν τους διαθέσιμους πόρους» τόνισε. Όπως εξήγησε, αυτό 
ισχύει για τα δάνεια του RRF, τα οποία θα μοχλευθούν με ιδιωτι-
κά επενδυτικά κεφάλαια και με δανεισμό, με ιδιωτικοοικονομικά 
κριτήρια και με ένα μηχανισμό ελέγχου που θα εποπτεύει το 
κράτος, χωρίς να παρεμβάλλεται άμεσα - άρα με ταχύτερες και 
λιγότερο γραφειοκρατικές διαδικασίες. 
Στο σημείο αυτό, ο κ. Καραβίας εστίασε στην μεγάλη ευκαι-
ρία, όπως την αναγνώρισε, που διαγράφεται για τον ελληνικό 

τουρισμό. «Οι προδιαγραφές του Ταμείου Ανάκαμψης θέτουν 
συγκεκριμένα κριτήρια για να είναι επιλέξιμη μια επένδυση. 
Ανάμεσα στα κριτήρια αυτά περιλαμβάνονται η εξωστρέφεια, η 
περιβαλλοντική βιωσιμότητα και η συμβολή στο πέρασμα της 
οικονομίας στην ψηφιακή εποχή», ανέφερε. Όπως είπε, υπάρ-
χουν πολλές ευκαιρίες για αναβάθμιση υπαρχουσών τουριστι-
κών υποδομών και πολλές δυνατότητες δημιουργίας νέων, που 
να καλύπτουν τη ζήτηση, ιδιαίτερα για ξενοδοχειακές μονάδες, 
άμεσα προσανατολισμένων στη βιωσιμότητα και την προστα-
σία του φυσικού περιβάλλοντος. 

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΣΕΤΕ: ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕ 
Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΠΟ ΤΟ ΖΑΠΠΕΙΟ

ΦΩΚΙΩΝΑΣ ΚΑΡΑΒΙΑΣ: ΜΕΓΑΛΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΤΑ ΚΟΝΔΥΛΙΑ ΑΠΟ ΤΟ 
ΤΑΜΕΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ
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Η ανάγκη εκπαίδευσης προκειμένου να εξαλειφθεί το πρόβλημα 
του χρηματοοικονομικού αναλφαβητισμού της κοινωνίας, ο 
οποίος οδηγεί σε σοβαρά προβλήματα διαχείρισης σημαντικών 
θεμάτων της καθημερινότητας και λανθασμένων επιλογών 
κατά τη λήψη αποφάσεων ήταν ο άξονας γύρω από τον οποίο 
αναπτύχθηκε η συζήτηση στην εκδήλωση που διοργάνωσε το 
Ελληνο-αμερικανικό Εμπορικό Επιμελητήριο με media partner 
το Αθηναϊκό και Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων.
 Σε μία εποχή που δημιουργεί νέα χρηματοοικονομικά δεδομένα 
και προϊόντα κρίνεται απαραίτητο οι πολίτες και ειδικά οι νέες 
γενιές να γνωρίσουν τις βασικές αρχές της οικονομίας, όπως 
επισήμανε ο πρόεδρος του Ελληνο-αμερικανικού Επιμελητη-
ρίου Νικόλαος Μπακατσέλος. Διότι η έλλειψη αυτής της ικανό-
τητας, οδηγεί, σύμφωνα με όσα ανέφερε ο γενικός διευθυντής 
του ΕλληνοΑμερικανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου Ηλίας 
Σπιρτούνιας σε κινδύνους όπως είναι η απώλεια, ο υπερδανει-

σμός, η επιβαρυμένη οικονομική κατάσταση κ.ά. «Για το λόγο 
αυτό, σε αυτό το σύνθετο κοινωνικό οικονομικό οικοσύστημα, 
η συζήτηση αλλά κυριότερα η ανάδειξη του χρηματο-οικονο-
μικού αλφαβητισμού είναι πιο επίκαιρη από ποτέ», σημείωσε ο 
κ.Μπακατσέλος. 
 Ο υφυπουργός Οικονομικών Γιώργος Ζαββός έκανε γνωστό ότι 
αποτελεί στόχο της κυβέρνησης να υπάρξει στο άμεσο μέλλον 
μια εθνική στρατηγική χρηματοοικονομικού εγγραμματισμού, 
που θα περιλαμβάνει δυο βασικές παραμέτρους. Αφενός θα 
είναι προσανατολισμένη σε συγκεκριμένο σχέδιο δράσεων 
και εφαρμογής και αφετέρου θα προσαρμόζεται συνεχώς στις 
σύγχρονες εξελίξεις μέσα από ένα πλαίσιο τακτικής αξιολόγησης 
αλλά και μέτρησης της αποτελεσματικότητας. 
 Ο υφυπουργός τόνισε ότι ο χρηματοοικονομικός εγγραμματι-
σμός πρέπει να γίνει σε επίπεδο οικογενειακό, στις επιχειρήσεις 
αλλά και στις κρατικές δομές, τις διοικητικές υπηρεσίες. Ακόμη 

και οι γνώστες χρειάζονται συνεχή ενημέρωση καθώς εντάσσο-
νται καθημερινά νέες ορολογίες, νέοι κωδικοί, νέες ταξινομήσεις 
νέες αξιολογήσεις. Επιπλέον στις κατηγορίες των ανθρώπων 
που χρειάζονται αυτού του είδους τον εγγραμματισμό, ακόμη 
και όσοι έχουν ήδη γνώσεις, εντάσσονται και οι δημοσιογράφοι, 
οι δικαστικοί λειτουργοί αλλά ακόμη και η ακαδημαϊκή κοινό-
τητα. 
 «Πιστεύουμε πράγματι ότι αυτή η στρατηγική θα πρέπει να 
αποτελέσει μια υγιή βάση για την ανάπτυξη μιας στέρεης, 
ολιστικής, αποτελεσματικής προσέγγισης στο θέμα του χρημα-
τοοικονομικού εγγραμματισμού στη χώρα μας, κυρίως όμως 
να είναι προσαρμοσμένη και να προσαρμόζεται συνεχώς στις 
σύγχρονες ανάγκες της βιώσιμης ανάπτυξης και του ψηφιακού 
μετασχηματισμού που όπως ξέρουμε αυτήν τη στιγμή αποτε-
λούν τις δύο κρίσιμες παραμέτρους του νέου μοντέλου το οποίο 
εφαρμόζεται στη χώρα μας», τόνισε ο κ.Ζαββός. 

Την παράταση της υποβολής των αιτήσεων συμμετοχής στο 
κατασκηνωτικό πρόγραμμα του ΕΦΚΑ για τη θερινή περίοδο 
2021, μέχρι την Παρασκευή 25/06/2021, στις 16.00, ανακοί-
νωσε η διοίκηση του φορέα. Η υποβολή των αιτήσεων –όπως 
αναφέρει το ΑΠΕ-  πραγματοποιείται αποκλειστικά ηλεκτρονικά 
στο δικτυακό τόπο του e-ΕΦΚΑ (https://www.efka.gov.gr/el/
aiteseis-kataskenoseon-2021 ).
 Υπενθυμίζεται πως οι αιτήσεις συμμετοχής αφορούν στις πέντε 
κατασκηνωτικές περιόδους, 15 ημερών έκαστη, για τα ακόλου-
θα χρονικά διαστήματα:
- η 1η (1/7/2021-15/7/2021),
- η 2η (16/7/2021-30/7/2021),
- η 3η (31/7/2021-14/8/2021),
- η 4η (15/8/2021-29/8/2021),
- η 5η (1/9/2020-10/9/2020) κατασκηνωτική περίοδος, που 
αφορά σε παιδιά με αναπηρία.

 Στο πρόγραμμα μπορούν να συμμετέχουν τα παιδιά δικαιού-
χων ασφαλισμένων 15 τέως Ταμείων που έχουν ενταχθεί στον 
e-ΕΦΚΑ, όπως προβλέπεται από τις αντίστοιχες καταστατικές δι-
ατάξεις, υπό την προϋπόθεση ότι έχουν ασφαλιστική ικανότητα 
και δεν έχουν δικαίωμα της παροχής από οποιονδήποτε άλλον 
φορέα για το έτος 2021.
 Ειδικότερα:
- Παιδιά, ηλικίας 6-16 ετών, εν ενεργεία ασφαλισμένων των 
πρώην φορέων ΤΑΞΥ, ΤΥΔΚΥ, ΕΤΑΠ-ΜΜΕ/ΤΑΙΣΥΤ, ΕΤΑΠ-Μ-
ΜΕ/ΤΑΤΤΑ, ΕΤΑΠ-ΜΜΕ/ΤΣΕΥΠ, ΕΤΑΑ/ΤΣΜΕΔΕ, ΕΤΑΑ/ΤΣΑΥ, 
ΕΤΑΑ/ΤΠΔΑ-ΤΥΔΑ, ΕΤΑΑ/ΤΥΔΠ, ΕΤΑΑ/ΤΥΔΘ, ΕΤΑΑ/ΤΥΔΕ (Δι-
καστικοί Επιμελητές), ΕΤΑΑ/ΤΑΣ, ΟΑΕΕ, ΟΑΕΕ/ΤΑΝΤΠ, ΤΑΥΤΕΚΩ 
και ΤΑΠΙΤ-ΤΑΠΕ Μετάλλου.
- Παιδιά, ηλικίας 6-16 ετών, συνταξιούχων των πρώην φορέων 
ETAA/TAN, ΤΑΥΤΕΚΩ, ΕΤΑΠ-ΜΜΕ/ΤΑΙΣΥΤ, ΕΤΑΠ-ΜΜΕ/ΤΑΤΤΑ, 
ΕΤΑΠ-ΜΜΕ/ΤΣΕΥΠ και ΟΑΕΕ/ΤΑΝΤΠ.

- Παιδιά, ηλικίας 6-16 ετών, εν ενεργεία υπαλλήλων και συντα-
ξιούχων υπαλλήλων των πρώην φορέων, που συγχωνεύτη-
καν στον e-ΕΦΚΑ.
 Σύμφωνα με ανακοίνωση του e-ΕΦΚΑ, λόγω της μείωσης των 
προσφερόμενων από τις κατασκηνώσεις θέσεων, εξαιτίας της 
πανδημίας του κορονοϊού, σε περίπτωση αυξημένης ζήτησης οι 
αιτήσεις θα μοριοδοτηθούν με βάση το ύψος του πραγματικού 
οικογενειακού εισοδήματος από κάθε πηγή, όπως αυτό εμφανί-
ζεται στο τελευταίο εκκαθαριστικό σημείωμα της Ανεξάρτητης 
Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ).
Σημειώνεται ότι οι ασφαλισμένοι που δεν θα καταταγούν στις 
κατασκηνώσεις επιλογής τους, θα ειδοποιηθούν ηλεκτρονικά 
σε ποιες κατασκηνωτικές επιχειρήσεις και σε ποια κατασκηνω-
τική περίοδο θα μπορούν, εάν το επιθυμούν, να συμμετέχουν.

Το «Ευρωπαϊκό Σήμα Αριστείας στην Καλή Διακυβέρνηση» 
(ELOGE) απονεμήθηκε χθες σε 25 δήμους που συμμετείχαν στο 
σχετικό πρόγραμμα που υλοποιήθηκε από την Κεντρική Ένωση 
Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ), το Ινστιτούτο Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
(ΙΤΑ) και το Συμβούλιο της Ευρώπης, σύμφωνα με το ΑΠΕ. Το 
πρόγραμμα έχει στόχο την εναρμόνιση και τη βελτίωση της 
τοπικής διακυβέρνησης στις 47 χώρες - μέλη του Συμβουλίου 
της Ευρώπης, ανάμεσα τους και η Ελλάδα. Ειδικότερα, το Ευ-
ρωπαϊκό Σήμα Αριστείας στην Καλή Διακυβέρνηση (ELOGE) 
αποδίδεται στους Δήμους που επιτυγχάνουν ένα υψηλό επίπε-
δο ποιότητας στις υπηρεσίες τους προς τους πολίτες, ύστερα από 
μια διαδικασία αξιολόγησης σε επίπεδο Δημάρχου, εργαζομέ-
νων στο Δήμο, αλλά και των πολιτών μέσω ερωτηματολογίων 
που οι εμπλεκόμενοι πολίτες, συνεργάτες και εργαζόμενοι στους 
Δήμους μπορούσαν να συμπληρώνουν μέσω ειδικής ηλεκτρο-

νικής πλατφόρμας που δημιούργησε το ΙΤΑ. Όπως αναφέρει η 
σχετική ανακοίνωση της ΚΕΔΕ, «στο πρόγραμμα συμμετείχαν 
με πλήρη φάκελο 25 Δήμοι και τα αποτελέσματα εκδόθηκαν 
μετά από κατάταξη η οποία έγινε από εμπειρογνώμονες του 
Συμβουλίου της Ευρώπης βάσει των διεθνών πρακτικών». 
 Σε μήνυμα του, ο αναπληρωτής υπουργός Εσωτερικών Στέλιος 
Πέτσας, ανέφερε ότι το Ευρωπαϊκό Σήμα Αριστείας για την Καλή 
Διακυβέρνηση αποτελεί μια πολύ σημαντική πρωτοβουλία, η 
οποία συμβάλλει με ουσιαστικό τρόπο στην προώθηση των 
αναγκαίων μεταρρυθμίσεων στον χώρο της Τοπικής Αυτοδι-
οίκησης. Παράλληλα τόνισε ότι ξεκινάει η διαβούλευση για την 
επόμενη μεγάλη μεταρρύθμιση, δηλαδή το νομοσχέδιο για την 
πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, με το οποίο θα ξεκαθαριστούν 
οι αρμοδιότητες μεταξύ Κράτους, Τοπικής Αυτοδιοίκησης και 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης. «Στόχος μας είναι να κάνουμε μια 

ανοιχτή, διεξοδική και ειλικρινή συζήτηση με τους θεσμικούς 
φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, η οποία θα περιλαμβάνει το 
ζήτημα της μεταφοράς των εσόδων του ΕΝΦΙΑ στους Δήμους 
και τις Περιφέρειες, αλλά και την αύξηση των ΚΑΠ, σε πρώτη 
φάση κατά 15%, ανάλογα πάντοτε με τις δημοσιονομικές δυ-
νατότητες της χώρας», ανάφερε μεταξύ άλλων στο μήνυμα 
του, ο κ. Πέτσας. Από την πλευρά του, ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ, 
Δημήτρης Παπαστεργίου αναφέρθηκε στην ανάγκη να φύγει 
από τη συνείδηση του κόσμου ο σκεπτικισμός που είχε καλλι-
εργηθεί ότι η Αυτοδιοίκηση είναι ένας θύλακας αδιαφάνειας και 
το Σήμα Αριστείας από Συμβούλιο της Ευρώπης είναι μια καλή 
πρακτική για την νέα αξιόπιστη, σοβαρή Τοπική Αυτοδιοίκηση 
που οραματίζεται ο κόσμος της. 

Η ΑΝΑΓΚΗ ΝΑ ΕΞΑΛΕΙΦΘΕΙ Ο ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΝΑΛΦΑΒΗΤΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
Επισημάνθηκε σε ημερίδα του Ελληνοαμερικανικού Επιμελητηρίου

ΠΑΡΑΤΕΙΝΕΤΑΙ Η ΥΠΟΒΟΛΗ ΤΩΝ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΟ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ 
ΕΦΚΑ ΓΙΑ ΤΗ ΘΕΡΙΝΗ ΠΕΡΙΟΔΟ 2021

ΑΠΟΝΕΜΗΘΗΚΕ ΣΕ ΔΗΜΟΥΣ ΤΟ «ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΣΗΜΑ ΑΡΙΣΤΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΚΑΛΗ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ»
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Ένα νέο χρηματοδοτικό όργανο, που θα ενισχύει κατά 
προτεραιότητα γυναίκες που ιδρύουν εταιρείες, θα 
θεσπιστεί το επόμενο διάστημα η Ε.Ε., ανακοίνωσε ο 
αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Μαργα-
ρίτης Σχοινάς, κατά την ομιλία του στη διαδικτυακή 
εκδήλωση με θέμα: «Impact of W20 in the lives of 
European Women - Η επιρροή της W20 στις ζωές 
των γυναικών στην Ευρώπη», που συνδιοργάνω-
σαν ο Σύνδεσμος Επιχειρηματιών Γυναικών Ελλάδος 
(Σ.Ε.Γ.Ε.) και η ομάδα εργασίας του Woman 20 (W20).
Ο κ. Σχοινάς, ανέφερε, σύμφωνα με το ΑΠΕ, πως στην 
καρδιά των στόχων, είναι η αύξηση του αριθμού των 
γυναικών που τολμούν και επιχειρούν επί ίσοις όροις 
και τόνισε πως «αν και το 1/3 των εταιρειών της Ε.Ε. 
έχει ιδρυθεί από γυναίκες, αυτές παραμένουν χαμηλά 
στην άντληση και εξεύρεση επιχειρηματικών κεφαλαί-
ων» και πρόσθρσε πως «με τη νέα αυτή πρωτοβουλία, 
θέλουμε να δώσουμε ώθηση και κίνητρα στις γυναίκες 
όλων των ηλικιών, στις νέες συνθήκες της αγοράς και 
ειδικά σε κλάδους που δεν είναι τόσο συνηθισμένη η 
παρουσία τους. Ειδικά για τη γυναικεία επιχειρημα-
τικότητα, η κατάργηση κάθε προκατάληψης, κάθε 
εμποδίου και διάκρισης, πρέπει να είναι ή απόλυτη 
προτεραιότητα». 
Στην εκδήλωση, που πραγματοποιήθηκε υπό την αιγί-
δα της Γενικής Γραμματείας Δημογραφικής και Οικογε-
νειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων - Υπουρ-
γείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, συμμετείχε 
και ο αντιπρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, 
Δημήτρης Παπαδημούλης, ο οποίος ανέφερε πως αν 
και έχουν γίνει σημαντικά βήματα σχετικά με την αύ-
ξηση της παρουσίας των γυναικών στο ευρωπαϊκό 
κοινοβούλιο, «δεν έχουμε φτάσει ακόμα στην οριζό-
ντια εκπροσώπηση μεταξύ των φίλων» και πρόσθεσε 
πως «στόχος είναι να η ισότητα των φίλων. Το Ευρω-
παϊκό Κοινοβούλιο είναι αποφασισμένο να συνεχίσει 
τις προσπάθειες του για την αντιμετώπιση του ζητήμα-
τος της εκπροσώπησης των φίλων σε όλα τα επίπεδα. 
Θα συνεχίσει να υποστηρίζει να ενδυναμώνει και να 
παρέχει ορατότητα στις γυναίκες».

«Σαν γυναίκες, σαν επιχειρηματίες σαν ενεργή πολίτες, 
σαν Ελληνίδες, πρέπει να αναλάβουμε δράση να κά-
νουμε τα κατάλληλα βήματα ώστε η ισότητα να απο-
κτήσει άλλη διάσταση στη χώρα μας» υπογράμμισε η 
πρόεδρος του Συνδέσμου Επιχειρηματιών Γυναικών 
Ελλάδος (ΣΕΓΕ), Αποστολίνα Τσαλταμπάση. 
Για τα θέματα ισότητας τοποθετήθηκαν η ευρωβου-
λευτής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, Νέα Δημοκρα-
τία - EPP Μαρία Σπυράκη και η ευρωβουλευτής του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, ΣΥΡΙΖΑ - GUE/NGL, Έλενα 
Κουντουρά και στη συνέχεια απάντησαν σε ερωτήσεις 
επιχειρηματιών και πολιτικών γυναικών, σχετικά με 
τον προσβάσιμο τουρισμό για τα άτομα με αναπηρία, 
την κοινωνική επιχειρηματικότητα, την περιβαλλοντι-
κή ευαισθησία και το ρόλο της γυναίκας. 
Η κ.Σπυράκη, υπογράμμισε, ότι στο ζήτημα της ισό-
τητας των φύλων, «στην Ε.Ε. γίνονται σοβαρές κι-
νήσεις και νομοθετικές ενέργειες και τα κράτη μέλη 
ενσωματώνουν και εφαρμόζουν σε μεγάλο βαθμό 
αυτές τις ενέργειες, ωστόσο αυτό δεν σημαίνει ότι όλα 
εξελίσσονται όπως θα θέλαμε» και επέλεξε να αναφερ-
θεί στη ρήση του Νίκου Καζαντζάκη, ο οποίος όπως 
είπε, ύμνησε μοναδικά την αξία και τους πολλαπλούς 
ρόλους της γυναίκας και έλεγε ότι όλο αυτό είναι «τα 
τετραθέμελα του κόσμου τούτου». «Κάθε βήμα υπέρ 
της εγκαθίδρυσης της πραγματικής ισότητας και της 
εξάλειψης των διακρίσεων, είναι βήμα για έναν καλύ-
τερο κόσμο και αυτό είναι το τελικό ζητούμενο», είπε. 
«Η δημοκρατία, η συνοχή, η ανάπτυξη και η ευημερία 
είναι καθρέπτες του βαθμού συμμετοχής των γυναι-
κών σε όλο το φάσμα της οικονομικής, παραγωγικής, 
κοινωνικής και πολιτικής δραστηριότητας. Όσο στη-
ρίζουμε τις γυναίκες, κάνουμε βήματα μπροστά στην 
επίτευξη αυτών των στόχων, που είναι το μεγάλό εθνι-
κό και ευρωπαϊκό στοίχημα. Η στήριξη των γυναικών, 
πρέπει να είναι πολυεπίπεδη και να συμπεριλαμβάνε-
ται σε όλες τις ασκούμενες πολιτικές», σημείωσε η κ. 
Κουντουρά.
Για το μέλλον και τις πολιτικές που έχουν ως στόχο τη 
στήριξης της γυναικείας επιχειρηματικότητας μίλησε η 

ευρωπαία επίτροπος στη γενική διεύθυνση ανάπτυ-
ξης, Dana Adriana Puia Morel. «Οι γυναίκες επιχει-
ρηματίες αντιμετωπίζουν πολλές προκαταλήψεις και 
προσπαθούμε να τις βοηθήσουμε να ενισχύσουν την 
αυτοπεποίθηση τους. Προσπαθούμε να υλοποιήσουμε 
προγράμματα ενθάρρυνσης κυρίως των νεαρών γυ-
ναικών να ασχοληθούν και να εκπαιδευτούν σε τομείς 
επιστήμης, τεχνολογίας και μαθηματικών έτσι ώστε να 
αναπτύξουν αυτοπεποίθηση να χρησιμοποιήσουν τις 
δεξιότητές τους και να πετύχουν», επισήμανε. 
Στο τελευταίο μέρος της εκδήλωσης, επικεφαλής 
αντιπροσωπειών της W20 τοποθετήθηκαν για τη ση-
μασία και το έργο της ομάδας εργασίας. Η πρόεδρος 
της W20, Elvira Marasco και επικεφαλής της Ιταλικής 
Αντιπροσωπείας W20, είπε πως «η ισότητα των φύλων 
πρέπει να είναι σημαντική προτεραιότητα του G20, 
καθώς είναι η μόνη λύση για να αυξηθεί το ΑΕΠ του 
πλανήτη. Πιστεύω βαθιά στη δύναμη των γυναικών, 
πρέπει να προάγουμε την εκπαίδευση και την κατάρ-
τιση των γυναικών».
Η επικεφαλής της Ευρωπαϊκής Αντιπροσωπείας W20, 
Cheryl Van Dyck, τόνισε πως «υπάρχουν διακρίσεις και 
σεξισμός ανάμεσα στα φύλα, ακόμα και στις νεοφυείς 
εταιρείες όταν ηγείται γυναίκα παίρνουν μικρότερες 
χρηματοδοτήσεις. Υπάρχουν ευκαιρίες που χάνονται», 
και η επικεφαλής της Καναδικής Αντιπροσωπείας W20 
Alison Kirkland, υπογράμμισε πως «το 2018 η κυβέρ-
νηση δεσμεύτηκε να προάγει τη γυναικεία επιχειρη-
ματικότητα και ανέπτυξε σημαντική στρατηγική που 
έδωσε σε οργανισμούς επιχειρηματιών να ενισχύσουν 
τη δράση τους». 
Τέλος, η επικεφαλής της Τουρκικής Αντιπροσωπείας 
W20 Gülden Türktan, επισήμανε ότι «το W20 έδωσε 
την ευκαιρία στις χώρες να έρθουν σε επαφή και να 
συνεργαστούν. Η Ελλάδα είναι μια σπουδαία χώρα 
στην ευρύτερη γειτονία, είμαστε πολύ κοντά και μπο-
ρώ να διακρίνω ότι οι γυναίκες έχουν πολλές δεξιότη-
τες και εάν είμαστε ενωμένες είναι απερίγραπτο αυτό 
που μπορούμε να πετύχουμε». 

ΝΕΟ ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΕΙΑΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 
Ανακοίνωσε ο αντιπρόεδρος της Ε.Ε. Μαργαρίτης Σχοινάς
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Την επίλυση σειράς ζητημάτων που αφορούν στην ψηφιοποί-
ηση εγγράφων μεταφοράς εμπορευμάτων, τη χρονομίσθωση 
επαγγελματικών αυτοκινήτων, τη χορήγηση κινήτρων για την 
απόσυρση των παλαιών φορτηγών και ανανέωση του στόλου, 
τη διαθεσιμότητα των οχημάτων, την εκπαίδευση-πιστοποί-
ηση στελεχών της εφοδιαστικής αλυσίδας και το blockchain, 
προωθεί η Επιτροπή Μελών Logistics του Ελληνογερμανικού 
Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου, αναφέρει το ΑΠΕ.
Σύμφωνα με ανακοίνωση, τα παραπάνω θέματα συζητήθηκαν 
στην 2η συνεδρίαση της επιτροπής, της οποίας προεδρεύει 
ο Γιώργος Στάμνος (Goldair Cargo S.A.) και με καλεσμένη την 
Ηρώ Δουμάνη, γενική διευθύντρια της Ομοσπονδίας Φορτη-
γών Αυτοκινητιστών Ελλάδας Οδικών Εμπορευματικών και 
Επιβατικών Μεταφορών (ΟΦΑΕ) και αντιπρόεδρο του World 
Road Transport Organization (IRU), η οποία έχει γνώση των 
αντικειμένων και συμβάλλει ενεργά στην προσπάθεια ανάδειξης 
του κλάδου και επίλυσης θεμάτων γύρω από αυτόν.
Η κ. Δουμάνη, αναφερόμενη στη χρονομίσθωση φορτηγών 

οχημάτων δημοσίας χρήσης, τόνισε ότι αυτή είναι πλέον δυ-
νατή να εκτελεστεί μέσω του νέου νομικού πλαισίου, το οποίο 
είναι σε ισχύ τα τελευταία δύο χρόνια, αρκεί οι ενδιαφερόμενοι 
να καλύπτουν τις απαραίτητες προϋποθέσεις. Για το ζήτημα του 
e-CMR, σημείωσε ότι έχει τεθεί επιτυχώς σε πιλοτική βάση με τη 
συμμετοχή, προς το παρόν, λίγων ευρωπαϊκών χωρών, μεταξύ 
των οποίων και η Ελλάδα, αλλά με την ένταξη τους επόμενους 
μήνες και της Γερμανίας, αναμένεται να προχωρήσει με ταχύτε-
ρους ρυθμούς.
Για το θέμα της ανανέωσης του στόλου, ο οποίος, ως γνωστό, 
είναι από τους παλαιότερους στην Ευρώπη, η γενική διευθύ-
ντρια της ΟΦΑΕ επισήμανε ότι δεν υπάρχει σχετική εξέλιξη, παρά 
τις πιέσεις που ασκούνται από την αγορά και τους φορείς προς 
την κυβέρνηση, όταν, όπως ανέφερε, σε άλλες ευρωπαϊκές χώ-
ρες, και μέσα από διάφορα προγράμματα, όπως χρήση εναλ-
λακτικών καυσίμων (ηλεκτροκίνηση, LNG-CNG, υδρογόνο) 
προωθούνται μέτρα στήριξης της ανανέωσης των στόλων. Ση-
μειώνεται ότι για την Ελλάδα, μεγάλο ανασταλτικό παράγοντα 

αποτελεί το γεγονός ότι στην αγορά των μεταφορών δραστη-
ριοποιούνται κυρίως πολύ μικρές επιχειρηματικές μονάδες, οι 
οποίες δεν δύνανται να έχουν εύκολη πρόσβαση στο τραπεζικό 
σύστημα δανεισμού, σε μεγάλα επενδυτικά προγράμματα, ακό-
μα και στη σύναψη μεγάλων συμβολαίων μεταφοράς.
Στο μεταξύ, στο πλαίσιο της Επιτροπής Μελών Logistics του 
επιμελητηρίου, συζητήθηκε και το θέμα της διαθεσιμότητας 
φορτηγών για εξαγωγές κατά τη θερινή περίοδο. Ειδικότερα, 
τονίστηκε ότι οι εμπορικές εταιρείες και οι εταιρείες διαμεταφο-
ρών θα πρέπει να προβαίνουν στη σύναψη συμβολαίων συ-
νεργασίας με μεταφορικές εταιρείες, διασφαλίζοντας με αυτόν 
τον τρόπο την απρόσκοπτη διάθεση οχημάτων όλους τους μή-
νες του έτους, ακόμα και τους καλοκαιρινούς, οπότε μειώνεται 
η διαθεσιμότητα των φορτηγών και αυξάνονται τα κοστολόγια, 
λόγω αύξησης των αναγκών μεταφοράς νωπών φρούτων και 
λαχανικών.

Το Ινστιτούτο Εταιρικής Ευθύνης (Corporate Responsibility 
Institute) αναδεικνύει και επιβραβεύει, για δέκατη τρίτη συνε-
χή χρονιά, τις ελληνικές εταιρείες που κάνουν τη διαφορά στο 
υπεύθυνο επιχειρείν, σύμφωνα µε τον εθνικό δείκτη Εταιρικής 
Ευθύνης CR Index, ενώ για έβδομη χρονιά δίνει και τη διάκριση 
CRI Pass, που πλέον έχει αναβαθμιστεί στη νέα πιστοποίηση CRI 
Pass Certified, όπως αναφέρει το ΑΠΕ.
Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, η φετινή διοργάνωση έχει 
ιδιαίτερη σημασία, καθώς, παρά τις αντίξοες συνθήκες λόγω 
της πανδημίας, οι επιχειρήσεις κατέβαλαν σημαντική προσπά-
θεια να ολοκληρώσουν την απαιτητική αξιολόγηση του εθνικού 
δείκτη CR Index και απέδειξαν τη δέσμευσή τους στις αρχές της 
βιώσιμης ανάπτυξης, με τρόπο ουσιαστικό και μακροπρόθεσμο 

και όχι ως πρόσκαιρη ενέργεια ή εργαλείο επικοινωνίας. 
 Ο CR Index αποτελεί τον πρώτο ESG δείκτη στην Ελλάδα, κα-
θώς αξιολογεί τις επιδόσεις των επιχειρήσεων αναφορικά με 
την κοινωνία, το περιβάλλον, τους εργαζόμενους, την εταιρική 
διακυβέρνηση και την αγορά, βάσει 100 διεθνών κριτηρίων, 
που σήμερα είναι προαπαιτούμενα στους σημαντικότερους 
ESG δείκτες και πρότυπα. Ο CRI Index παρέχει στις επιχειρήσεις 
ένα χρήσιμο στρατηγικό εργαλείο, που παρουσιάζει τα δυνατά 
σημεία αλλά και σημεία που επιδέχονται βελτίωση, παρέχοντας 
αναλυτικά στοιχεία και σύγκριση ανά κλάδο και συμβάλει στην 
βελτίωση των ESG Ratings που έχουν ιδιαίτερη σημασία για την 
αξιοπιστία των εταιρειών σε επενδυτές-τράπεζες και άλλους 
χρηματοοικονομικούς οργανισμούς.

Η 13η τελετή βράβευσης των πιο υπεύθυνων εταιρειών στην 
Ελλάδα σύμφωνα με το δείκτη CR Index & CRI Pass θα πραγμα-
τοποιηθεί μέσω ενός εορταστικού, ιδιαίτερου hybrid event στις 
30 Ιουνίου 2021. Την εκδήλωση, η οποία πραγματοποιείται με 
την υποστήριξη της Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτρο-
πής στην Ελλάδα, θα τιμήσουν με την παρουσία τους εκπρόσω-
ποι από την ελληνική επιχειρηματική κοινότητα και εκπρόσωποι 
θεσμικών οργάνων.
Επίσης, η εκδήλωση θα περιλαμβάνει διαγωνισμό κατά τον 
οποίον θα δοθεί ένα δωρεάν νέο online εκπαιδευτικό πρόγραμ-
μα πιστοποίησης στελεχών στην κυκλική οικονομία από το Κέ-
ντρο Αειφορίας (CSE).

Στοχευμένη διάθεση των πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας αλλά και ένταξη στα προγράμματα, περισσό-
τερων επιχειρήσεων και κυρίως μικρομεσαίων, βεβαίως με τα 
απαραίτητα κριτήρια, ζητάει η επιμελητηριακή κοινότητα. Αυτό 
σημείωσε –σύμφωνα με το ΑΠΕ- ο πρόεδρος της Κεντρικής 
Ένωσης Επιμελητηρίων και του ΕΒΕ Αθηνών Κωνσταντίνος 
Μίχαλος στη διαδικτυακή εκδήλωση του «Συνδέσμου 1974» 
με θέμα «Σχέδια Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας - Ελλάδα 2.0».
 Ο πρόεδρος σημείωσε ότι είναι θετικό σημείο του Σχεδίου το 
ότι αντλεί το σύνολο των διαθέσιμων ευρωπαϊκών κονδυλίων, 
μέσω επιχορηγήσεων όσο και με τη μορφή χαμηλότοκων δα-
νείων. «Η Ελλάδα έχει υψηλό δημόσιο χρέος. Ωστόσο, με δεδο-

μένες τις ανάγκες της ελληνικής οικονομίας, είναι απόλυτα επιβε-
βλημένη η αξιοποίηση όλων επιλογών που παρέχει το Ταμείο».
 Για τον ίδιο λόγο, συνέχισε ο ίδιος, είναι ορθή απόφαση και η 
συγχρηματοδότηση επενδυτικών προγραμμάτων, με φορείς 
του ιδιωτικού τομέα. «Η επιλογή αυτή επιτρέπει να αυξηθεί το 
συνολικό ύψος των πόρων που θα επενδυθούν στη χώρα και 
να διευρυνθεί, αντίστοιχα, το αναπτυξιακό όφελος για την οικο-
νομία. Όλα αυτά, βεβαίως, με την προϋπόθεση ότι στο στάδιο 
της υλοποίησης θα τηρηθούν παντού αυστηροί όροι διαφάνει-
ας και λογοδοσίας,  σημείωσε προσθέτοντας:
«Το Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας  μπορεί να γίνει το 
όχημα για τη μετάβαση της Ελλάδας σε μια νέα εποχή ανάπτυ-

ξης, εφόσον διασφαλιστεί η στρατηγική διάθεση των πόρων 
και η ταυτόχρονη συνέχιση των μεταρρυθμίσεων. Γι’ αυτό 
απαιτείται - αλλά δεν αρκεί - η ισχυρή βούληση από την πλευρά 
της κυβέρνησης. Χρειάζεται ένα ευρύτερο πλαίσιο συναίνεσης, 
αποδοχής και υποστήριξης των μεταρρυθμίσεων από το σύνο-
λο του πολιτικού συστήματος. Οι ανούσιες αντιπαραθέσεις και 
οι κοντόφθαλμες λογικές, δεν πρέπει να έχουν θέση στη χώρα 
στην κρίσιμη αυτή καμπή της πορείας της. Αν κάτι πρέπει να 
μας διδάξει η περιπέτεια της προηγούμενης δεκαετίας είναι ότι 
η πολιτική αντιπαράθεση μπορεί να γίνει καταστροφική για 
όλους. Σήμερα το διακύβευμα είναι υψηλό. Και πρέπει όλοι να 
αναλάβουμε τις ευθύνες μας».

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΜΕΛΩΝ LOGISTICS ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΟΓΕΡΜΑΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ: 5+1 ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ 
ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΛΑΔΟ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ

ΤΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ ΒΡΑΒΕΥΕΙ, ΓΙΑ ΔΕΚΑΤΗ ΤΡΙΤΗ ΣΥΝΕΧΗ ΧΡΟΝΙΑ, ΤΙΣ ΠΙΟ 
ΥΠΕΥΘΥΝΕΣ ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ

Κ. ΜΙΧΑΛΟΣ: ΑΝΑΓΚΑΙΑ Η ΣΤΟΧΕΥΜΕΝΗ ΔΙΑΘΕΣΗ ΤΩΝ ΠΟΡΩΝ ΤΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ 
Και η ένταξη στα προγράμματα περισσότερων μικρομεσαίων επιχειρήσεων
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Μεγάλη ήταν η ανταπόκριση των Ευρωπαίων στην 
πρόκληση του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Διαστήματος 
(ESA) για νέους αστροναύτες. Συνολικά, σύμφωνα με τα 
προκαταρκτικά στοιχεία που δόθηκαν στη δημοσιότητα, 
22.589 άτομα έκαναν αίτηση μέσω Διαδικτύου, εκ των 
οποίων 17.170 άνδρες (76%) και 5.419 γυναίκες (24%). 
Από την Ελλάδα υποβλήθηκαν 280 αιτήσεις, οι 220 από 
άνδρες (78,6%) και οι 60 από γυναίκες (21,4%), αναφέρει 
το ΑΠΕ. 
Η ESA εξέφρασε την πρόθεση να εκπαιδεύσει και ένα άτο-
μο με σωματική αναπηρία ως αστροναύτη. Συνολικά 257 
ΑμεΑ (197 άνδρες και 60 γυναίκες) έκαναν αίτηση από 
τις ευρωπαϊκές χώρες, εκ των οποίων τέσσερις από την 
Ελλάδα. 
Η ESA εμφανίστηκε ενθουσιασμένη από τη μεγάλη συμ-
μετοχή, η οποία ήταν υπερδιπλάσια σε σχέση με την προ-
ηγούμενη αίτηση για Ευρωπαίους αστροναύτες που είχε 
γίνει το 2008 (τότε είχαν κάνει αίτηση 8.413 υποψήφιοι). 
Η επιλογή των νέων υποψηφίων αναμένεται να έχει γίνει 
έως το τέλος του 2022. 

«Η ύπαρξη άνω των 22.000 υποψηφίων είναι εντυπωσια-
κός αριθμός. Έχουμε όλοι εκπλαγεί. Είναι μια πολύ ισχυρή 
έκφραση του ενδιαφέροντος και του ενθουσιασμού που 
έχουν οι άνθρωποι στην Ευρώπη για το διάστημα και για 
να γίνουν αστροναύτες», δήλωσε ο γενικός διευθυντής 
της ESA Γιόζεφ Ασμπάχερ. 
Η ESA αναμένεται τελικά να υπογράψει συμφωνία με τέσ-
σερις έως έξι υποψήφιους που θα στελεχώσουν το σώμα 
των αστροναυτών της τα επόμενα χρόνια σε βάση πλή-
ρους απασχόλησης. Παράλληλα, σχεδιάζει να προσλάβει 
έως 20 ακόμη άτομα που θα αποτελέσουν τις «ρεζέρβες» 
σε περίπτωση ανάγκης ή δοθείσας της ευκαιρίας. 
Μια τέτοια ευκαιρία μπορεί να είναι η επιθυμία ενός 
κράτους-μέλους της ESA (συμπεριλαμβανομένης της Ελ-
λάδας) να πραγματοποιήσει μια «εθνική αποστολή» στο 
Διεθνή Διαστημικό Σταθμό. Η ενδιαφερόμενη χώρα θα 
μπορούσε να στείλει έναν αστροναύτη -που θα έχει στο 
μεταξύ εκπαιδευθεί από την ESA- με κάποια ιδιωτική δια-
στημική εταιρεία που κάνει ταξίδια στο Σταθμό. 
Οι περισσότεροι υποψήφιοι αστροναύτες προέρχονται 

από τη Γαλλία (7.137) και ακολουθούν Γερμανία (3.700), 
Βρετανία (1.979), Ιταλία (1.860), Ισπανία (1.344) και Βέλ-
γιο (1.019). Η επόμενη φάση της διαδικασίας επιλογής θα 
περιλαμβάνει ψυχολογικά τεστ, θα ακολουθήσουν πρα-
κτικά και ψυχομετρικά τεστ, μετά ιατρική αξιολόγηση και 
τέλος δύο γύροι συνεντεύξεων. Μετά το αρχικό «ξεσκαρ-
τάρισμα» των υποψηφίων, αναμένεται ότι τουλάχιστον 
1.500 θα περιληφθούν σε αυτή τη μακρά ανταγωνιστική 
διαδικασία επιλογής. 
Η ESA έχει σήμερα επτά ενεργούς αστροναύτες, ένας 
από τους οποίους, ο Γάλλος Τομά Πεσκέ, βρίσκεται αυτή 
την περίοδο στον Διεθνή Διαστημικό Σταθμό. Υπάρχουν 
επίσης δύο Ιταλοί (Λούκα Παρμιτάνο και Σαμάνθα Κρι-
στοφορέτι), δύο Γερμανοί (Αλεξάντερ Γκερστ και Ματίας 
Μάουρερ), ένας Δανός (Αντρέας Μόγκενσεν) και ένας 
Βρετανός (Τίμοθι Πικ). 
Καθώς αναμένεται μαζικό κύμα συνταξιοδοτήσεων από 
την ESA, εκτιμάται ότι μέσα στην επόμενη πενταετία θα 
προσλάβει περίπου 500 άτομα, συνεπώς θα υπάρξουν και 
άλλες ευκαιρίες για όσους δεν γίνουν αστροναύτες. 

Κατατέθηκε στη Βουλή η τροπολογία για τη διατήρη-
ση του μειωμένου ΦΠΑ σε πέντε νησιά του Αιγαίου όσο 
υπάρχουν προσφυγικές δομές, αναφέρει το ΑΠΕ.
Σύμφωνα με την τροπολογία επιτρέπεται, εφεξής, από 
1-7-2021, χωρίς χρονικό περιορισμό και ανεξάρτητα 
των πληθυσμιακών κριτηρίων, η μείωση, με υπουργική 
απόφαση, των συντελεστών του Φ.Π.Α., κατά 30%, για τα 
νησιά Λέρο, Λέσβο, Κω, Σάμο και Χίο, όπου έχουν συστα-
θεί και λειτουργούν εντός της περιφέρειάς τους κέντρα και 
δομές φιλοξενίας πολιτών τρίτων χωρών ή ανιθαγενών 
[άρθρο 8 παρ.4 του ν.4375/2016 (Κέντρα Υποδοχής και 
Ταυτοποίησης, Ανοικτές Δομές Προσωρινής Υποδοχής και 
Φιλοξενίας κ.α.)]. Με την τροπολογία διατηρείται και μετά 
την 1 Ιουλίου το σημερινό καθεστως του μειωμένου ΦΠΑ 
που έληγε στις 30.6.2021.
Το καθεστώς του μειωμένου ΦΠΑ, όπως προβλέπεται 
στην τροπολογία ανακαλείται αυτοδικαίως εντός τριών 
μηνών από την παύση λειτουργίας κέντρου ή δομής στα 
συγκεκριμένα νησιά
Αναλυτικότερα η προτεινόμενη διάταξη προβλέπει τα 
εξής:

Μείωση συντελεστών ΦΠΑ στις νήσους Λέρο, Λέσβο, Κω, 
Σάμο και Χίο
1. Η παρ. 4 του άρθρου 21 του ν. 2859/2000 (Α’ 248) τρο-
ποποιείται ως ακολούθως:
«4. Με απόφαση του Υπουργού Οικονομικών είναι δυνα-
τή η μείωση κατά τριάντα τοις εκατό (30%) των συντε-
λεστών του Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α) για τα 
νησιά Λέρο, Λέσβο, Κω, Σάμο και Χίο, εφόσον:
α) έχουν συσταθεί και λειτουργούν εντός της περιφέρει-
ας τους κέντρα και δομές της παρ. 4 του άρθρου 8 του 
ν. 4375/2016 (Α’51), όπως αυτό προκύπτει από σχετική 
βεβαίωση που εκδίδεται από την Υπηρεσία Υποδοχής και 
Ταυτοποίησης του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύ-
λου, και
β) πρόκειται για αγαθά τα οποία, κατά τον χρόνο που ο 
φόρος γίνεται απαιτητός:
αα) βρίσκονται στα νησιά αυτά και παραδίδονται από 
υποκείμενο στον φόρο που είναι εγκατεστημένο στα νη-
σιά αυτά,
ββ) πωλούνται με προορισμό τα νησιά αυτά από υποκεί-
μενο στον φόρο, εγκατεστημένο σε οποιοδήποτε μέρος 

του εσωτερικού της χώρας, προς αγοραστή υποκείμενο η 
προς μη υποκείμενο στον φόρο νομικό πρόσωπο, εγκατε-
στημένο στα νησιά αυτά,
γγ) αποστέλλονται ή μεταφέρονται προς υποκείμενο στον 
φόρο ή προς μη υποκείμενο στον φόρο νομικό πρόσωπο 
που είναι εγκατεστημένο στα νησιά αυτά, στο πλαίσιο της 
ενδοκοινοτικής απόκτησης αγαθών,
δδ) εισάγονται στα νησιά αυτά.
Η απόφαση του πρώτου εδαφίου ανακαλείται αυτοδικαί-
ως εντός τριών (3) μηνών από την παύση λειτουργίας 
κέντρου ή δομής της περ. α’.
Η μείωση των συντελεστών δεν ισχύει για τα καπνοβιομη-
χανικά προϊόντα και τα μεταφορικά μέσα.».
2. Η παρ. 4α του άρθρου 21 του ν. 2859/2000 περί του 
υπολογισμού του μέσου ετήσιου αριθμού φιλοξενουμέ-
νων για τη μείωση των συντελεστών του Φόρου Προ-
στιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α) για τα νησιά Λέρο, Λέσβο, Κω, 
Σάμο και Χίο, καταργείται.
3. Το παρόν ισχύει από την 1η.7.2021.

ΔΙΑΚΟΣΙΟΙ ΟΓΔΟΝΤΑ ΈΛΛΗΝΕΣ ΠΟΛΙΤΕΣ ΕΚΑΝΑΝ ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΝΑ ΓΙΝΟΥΝ ΑΣΤΡΟΝΑΥΤΕΣ 
Του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Διαστήματος (ESA)

ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ Η ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΤΟΥ ΜΕΙΩΜΕΝΟΥ ΦΠΑ ΣΕ ΠΕΝΤΕ ΝΗΣΙΑ ΤΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
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Η βελτίωση της λειτουργικότητας και της εικόνας που πα-
ρουσιάζουν οι λαϊκές αγορές της πόλης αποτελούν το βασι-
κό αντικείμενο προγραμματικής σύμβασης που υπέγραψαν 
χθες, στο δημαρχείο Χανίων, ο δήμαρχος, Παναγιώτης Ση-
μανδηράκης και ο επίκουρος καθηγητής του Πολυτεχνείου 
Κρήτης Αλέξανδρος Βαζάκας, αναφέρει το ΑΠΕ.
Αντικείμενο της σύμβασης είναι η διερεύνηση ενιαίου 
κατασκευαστικού συστήματος προσαρμόσιμων μεταφε-
ρόμενων πάγκων και σκιάστρων για τις λαϊκές αγορές του 
Δήμου Χανίων.
Το έργο αναλαμβάνει το Πολυτεχνείο Κρήτης, που ουσια-
στικά, μέσα από ακόμα μία συνεργασία του με τον δήμο, 
βάζει τη δική του πινελιά στη λαϊκή αγορά του μέλλοντος.
Όπως δήλωσε κατά την υπογραφή της σύμβασης ο δή-
μαρχος Χανίων, «στόχος αυτής της συνεργασίας με το Πο-
λυτεχνείο είναι να βελτιώσουμε τη λειτουργικότητα και την 

αισθητική των λαϊκών αγορών του Δήμου Χανίων».
Ο κ. Σημανδαράκης εξήγησε ότι μέσα από τη συγκεκριμένη 
ερευνητική διαδικασία θα υποδειχθούν από το Πολυτεχνείο 
νέοι τύποι πάγκων και σκιάστρων που θα αναβαθμίσουν τη 
λειτουργία των λαϊκών αγορών.
«Αυτή η συνεργασία με το Πολυτεχνείο Κρήτης θα αναδείξει 
νέα σημαντικά στοιχεία καινοτομίας και θα ενισχύσει την 
συνεργασία του Πολυτεχνείου Κρήτης με την τοπική κοινω-
νία», ανέφερε ο κ. Σημανδηράκης.
Παράλληλα, σημείωσε ότι εκτός από τη μελέτη ο δήμος θα 
αναζητήσει και τους τρόπους χρηματοδότησης του συνολι-
κού έργου αναβάθμισης, όπως αυτό θα προταθεί.
Από την πλευρά του, ο κ. Βαζάκας περιέγραψε τη διαδικασία 
που θα ακολουθηθεί για την εκπόνηση της μελέτης, η οποία 
περιλαμβάνει τρία βασικά στάδια.
Όπως τόνισε, το πρώτο στάδιο αφορά την εξεύρεση καλών 

πρακτικών για την υλοποίηση του έργου, το δεύτερο τη δι-
αβούλευση ώστε να προκριθούν οι βέλτιστες λύσεις και το 
τρίτο την κατασκευή ενός πρωτότυπου σε φυσική κλίμακα.
Όπως εξήγησε, «η όλη διαδικασία θα εξελιχθεί μέσα από τη 
συνεργασία όλων των εμπλεκομένων φορέων».
Η εκπόνηση της μελέτης έχει χρονικό ορίζοντα οκτώ μηνών.
Στην υπογραφή της σύμβασης παρόντες ήταν, ακόμη, ο 
αντιδήμαρχος Τοπικής Οικονομίας και Ανάπτυξης, Γιάννης 
Νικηφοράκης, καθώς και ο πρόεδρος του Εμπορικού Τμή-
ματος των λαϊκών αγορών, Σταύρος Μαρκουλάκης.
Ο αντιδήμαρχος Χανίων επεσήμανε ότι η συγκεκριμένη με-
λέτη εντάσσεται στον γενικότερο σχεδιασμό για τη λειτουρ-
γία των λαϊκών, ενώ ο κ. Μαρκουλάκης υπογράμμισε πως 
είναι η πρώτη φορά που η λειτουργία των λαϊκών προσεγ-
γίζεται με επιστημονικό τρόπο.

«Επιστρέφει» φέτος δυναμικά, η Mobile World Congress 
(MWC) της Βαρκελώνης, μια από τις σημαντικότερες εκθέ-
σεις - συνέδρια διεθνώς, στον χώρο των ψηφιακών τεχνο-
λογιών και της καινοτομίας, έπειτα από την ακύρωση της 
διοργάνωσης λόγω του κορονοϊού τον Φεβρουάριο του 
2020. Η MWC 2021, πραγματοποιείται μεταξύ 28 Ιουνίου - 
1 Ιουλίου, στο Fira Gran Via, στη Βαρκελώνη, αναφέρει το 
ΑΠΕ. 
Την οργάνωση της ελληνικής αποστολής, στην οποία, θα 
συμμετέχουν 31 εταιρείες και οργανισμοί που δραστηρι-
οποιούνται στον χώρο της καινοτομίας, συντονίζουν ο 
Σύνδεσμος Εταιρειών Καινοτόμων Εφαρμογών Ελλάδος 
(ΣΕΚΕΕ), το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης και το 
Enterprise Greece.
Η φετινή αποστολή θα αναζητήσει ευκαιρίες συνεργασίας, 
μέσα από τις επαφές και τη δικτύωση του εγχώριου οικο-
συστήματος καινοτομίας, όπως και των επιχειρήσεων και 
οργανισμών που συμμετέχουν στην ελληνική αντιπροσω-
πεία, με εταιρείες και φορείς από ολόκληρο τον κόσμο. Οι 
εκτιμήσεις ανεβάζουν για φέτος τον αριθμό των επισκεπτών 
στις 35.000, ενώ το συνέδριο θα αποτελέσει βήμα για περισ-
σότερους από 350 ομιλητές.
Παράλληλα, στο πλαίσιο της έκθεσης διοργανώνεται και 
το 4YFN, μία από τις σημαντικότερες εκδηλώσεις για τον 
χώρο των startups σε παγκόσμιο επίπεδο, προσφέροντας 
επιπλέον δυνατότητες δικτύωσης και αναζήτησης επιχειρη-
ματικών ευκαιριών για τους συμμετέχοντες στην ελληνική 
αποστολή.
«Οι τηλεπικοινωνίες είναι ένας από τους τομείς που τα τε-

λευταία δύο χρόνια η Ελλάδα έχει αποδείξει ότι όχι μόνο 
μπορεί να επιλύει γρήγορα τις εκκρεμότητές της με το πα-
ρελθόν, αλλά έχει τη δυνατότητα να βρεθεί στην πρωτο-
πορία. Με έργα όπως το Ultra-Fast Broadband και μαζί με 
τις παρεμβάσεις που θα χρηματοδοτηθούν από το Ταμείο 
Ανάκαμψης, η χώρα είναι σε θέση να πετύχει τη γρήγορη 
μετάβαση στο ευρωπαϊκό σχέδιο «Κοινωνία των Gigabit». 
Μέσω της δημοπρασίας του φάσματος για τα δίκτυα πέ-
μπτης γενιάς και της λειτουργίας του Ταμείου Φαιστός, η 
Ελλάδα αναδεικνύεται ως πόλος καινοτομίας. Η ελληνική 
συμμετοχή στο Mobile World Congress (MWC) 2021, στο 
κέντρο των τεχνολογικών εξελίξεων, μας δίνει την ευκαιρία 
να ανταλλάξουμε βέλτιστες πρακτικές σε κορυφαίο τεχνο-
λογικά επίπεδο», δήλωσε ο Αθανάσιος Στάβερης, Γενικός 
Γραμματέας Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων, σχετικά 
με την διοργάνωση. 
Η Εντεταλμένη Σύμβουλος και Εκτελεστικό Μέλος του Δ.Σ. 
της Enterprise Greece, Μπέττυ Αλεξανδροπούλου είπε ότι 
«η τεχνολογία αποτελεί ένα στρατηγικό τομέα ανάπτυ-
ξης για την Ελλάδα τον οποίο στηρίζουμε έμπρακτα στην 
Enterprise Greece έχοντας αναπτύξει ένα ευρύ φάσμα 
στοχευμένων υπηρεσιών. Μεταξύ αυτών είναι η εξωστρέ-
φεια και η διεθνής δικτύωση των ελληνικών επιχειρήσεων 
τεχνολογίας σε παγκόσμια γεγονότα θεσμό όπως η MWC 
2021 που στηρίζουμε άμεσα και επί σειρά ετών. Δεν είναι 
τυχαίο που η Ελλάδα είναι πλέον φέτος ανάμεσα στις πέντε 
χώρες της ΕΕ που έχουν δει τη μεγαλύτερη βελτίωση σε θέ-
ματα καινοτομίας.» 
«Το φετινό MWC είναι διαφορετικό από τις προηγούμενες 

διοργανώσεις, καθώς σηματοδοτεί την επιστροφή στην 
κανονικότητα. Ως ΣΕΚΕΕ έχουμε δείξει στο παρελθόν ότι 
είμαστε μαζί σε κάθε συνθήκη, όσο απαιτητική και αν είναι. 
Η δημιουργία του ελληνικού περιπτέρου στο MWC 2021 
αποτελεί μία ακόμη ένδειξη της θέλησής μας να αγωνιζόμα-
στε και να ξεπερνάμε τις όποιες δυσκολίες, προκειμένου να 
αναδείξουμε την καινοτομία που παράγεται στην Ελλάδα», 
ανέφερε ο Γιώργος Μαρκατάτος, Πρόεδρος του Δ.Σ. του 
ΣΕΚΕΕ. Η αποστολή διοργανώνεται με τη συνεργασία του 
Συνδέσμου Επιχειρήσεων Πληροφορικής & Επικοινωνιών 
Ελλάδος (ΣΕΠΕ), της Ένωσης Εταιρειών Κινητής Τηλεφωνί-
ας (ΕΕΚΤ), της Ένωσης Ελληνικών Εταιρειών Αναδυόμενων 
Τεχνολογιών (HETiA) και του Corallia.
Οι εταιρείες που συμμετέχουν στην αποστολή είναι: AGEify, 
Allweb Solutions, Coffeco, Crossnics, Crowdpolicy, Cytech, 
Dataverse, Excelon, ExperiencesScanner, Fasmetrics, 
Growth Mindset, Hellenic Space Center, iCON Platforms, 
Inaccel, Liknoss, Modulus, Nanometrisis, Noveltech, 
Palo Services, Regate, Run4More, Siba, Solve, Tetragon, 
Trimsignal, VSMT και Ybeemaestro.
Στους συνεργάτες από τον χώρο του οικοσυστήματος που 
θα συμμετέχουν στην αποστολή περιλαμβάνονται το κέ-
ντρο Αρχιμήδης (ΕΚΠΑ), ο Δημόκριτος, το Invent ICT και το 
AdandPRLab (Πάντειο Πανεπιστήμιο). Συνεργάτες της απο-
στολής είναι η HELEXPO και η ΕΒΙΔΙΤΕ, ενώ το AdandPRLab 
συνεργάζεται όσον αφορά στην επικοινωνία των δράσεων 
που θα υπάρξουν. Χορηγός επικοινωνίας της αποστολής 
είναι το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

ΧΑΝΙΑ: ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΙΚΟΝΑΣ ΤΩΝ ΛΑΪΚΩΝ ΑΓΟΡΩΝ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ 
Με τη «σφραγίδα» του Πολυτεχνείου Κρήτης

ΤΡΙΑΝΤΑ ΜΙΑ ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ ΑΠΟ ΤΟΝ ΧΩΡΟ ΤΗΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ 
ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΝ σε ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΠΟΣΤΟΛΗ 
Στη Mobile World Congress 2021, της Βαρκελώνης
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Σε νέους, πιο φιλόδοξους στόχους για την αντιμετώπιση της 
κλιματικής αλλαγής δεσμεύεται η COSMOTE με τον στόχο να 
αναθεωρείται στον μηδενισμό, έως το 2025, των εκπομπών 
από την κατανάλωση ενέργειας στις εγκαταστάσεις του Ομίλου 
ΟΤΕ. Σε αυτές περιλαμβάνονται τόσο οι άμεσες εκπομπές από 
την κατανάλωση φυσικού αερίου, ντίζελ και βενζίνης όσο και 
οι έμμεσες εκπομπές από την κατανάλωση ηλεκτρισμού σε όλα 
τα κτίρια και τις εγκαταστάσεις του ομίλου ΟΤΕ σε ολόκληρη τη 
χώρα, αναφέρει το ΑΠΕ.
Η COSMOTE εντείνει τις δράσεις της για την αντιμετώπιση της 
κλιματικής αλλαγής και την προστασία του περιβάλλοντος στο 
πλαίσιο της στρατηγικής βιώσιμης ανάπτυξης, που έχει ενσω-
ματώσει στην επιχειρηματική της λειτουργία. Ήδη, το 100% 
του ηλεκτρισμού που καταναλώνεται για τα δίκτυα του Ομίλου 
προέρχεται από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας.
«Τώρα είναι ώρα για δράση. H μεγάλη πρόκληση της κλιματι-
κής αλλαγής με την υπερθέρμανση του πλανήτη σε συνδυα-
σμό με την κρίση της πανδημίας COVID-19 αποδεικνύει πόσο 
εύθραυστη είναι η ανθρώπινη υγεία και πόσο ευάλωτος είναι 
ο πλανήτης, που ζούμε. Η μόνη βιώσιμη επιλογή που έχουμε, 
είναι όλοι μαζί, επιχειρήσεις, κυβερνήσεις και ιδιώτες να εντεί-
νουμε τις προσπάθειές μας για τη μείωση του περιβαλλοντικού 
μας αποτυπώματος, για να επιτευχθεί η λιγότερο δυνατή αύ-
ξηση του μέσου όρου της θερμοκρασίας του πλανήτη και της 
αλλαγής του κλίματος. Ο Όμιλος ΟΤΕ, έχει επιλέξει εδώ και πολλά 
χρόνια το δρόμο της βιώσιμης ανάπτυξης ενσωματώνοντας 
ESG κριτήρια. Πλέον, δεσμευόμαστε να επιτύχουμε νωρίτερα 
το στόχο μας για μηδενικό ανθρακικό αποτύπωμα. Με την 
υπεύθυνη δραστηριοποίησή μας και με σύμμαχο την ψηφιακή 
τεχνολογία μπορούμε να φτιάξουμε έναν πλανήτη βιώσιμο και 
έναν κόσμο καλύτερο για όλους»  δήλωσε ο Πρόεδρος και Διευ-
θύνων Σύμβουλος του Ομίλου ΟΤΕ, κ. Μιχάλης Τσαμάζ.
Συγκεκριμένα, ο Όμιλος ΟΤΕ δεσμεύεται στην επίτευξη νέων 
στόχων για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής, που 
ισχύουν και σε επίπεδο Ομίλου Deutsche Telekom, οι οποίοι 
είναι:
• Μηδενισμός των εκπομπών από την κατανάλωση ενέργειας 
στις εγκαταστάσεις του έως το 2025. Περιλαμβάνονται οι εκπο-
μπές από την κατανάλωση φυσικού αερίου, ντίζελ και βενζίνης 
καθώς και οι εκπομπές από την κατανάλωση ηλεκτρισμού.
• Mηδενισμός ανθρακικού αποτυπώματος έως το 2040. Περι-
λαμβάνονται οι εκπομπές από την παραγωγή των προϊόντων 
(εκπομπές προμηθευτών) έως και τη χρήση των προϊόντων 

από τους πελάτες.
• 100% χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας για την κατανά-
λωση ηλεκτρισμού και για το μέλλον.
Για την επίτευξη του μηδενικού ανθρακικού αποτυπώματος, ο 
Όμιλος ΟΤΕ εστιάζει -μεταξύ άλλων- στη χρήση ανανεώσιμων 
πηγών ενέργειας, σε δράσεις για την εξοικονόμηση ενέργειας σε 
όλο το εύρος των δραστηριοτήτων του αλλά και στην χρήση 
προϊόντων και υπηρεσιών ICT με μικρό περιβαλλοντικό απο-
τύπωμα. 
Ήδη, το 2020 ο Όμιλος ΟΤΕ πέτυχε το 100% κατανάλωσης ηλε-
κτρισμού να προέρχεται από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Σή-
μερα μιλάμε για ένα πράσινο δίκτυο -Green COSMOTE network- 
μέσω του οποίου παρέχει τις υπηρεσίες του. Επίσης, ο Όμιλος 
κατάφερε μέσα σε έναν χρόνο να εξοικονομήσει ενέργεια 63,5 
GWh που αντιστοιχεί στην κατανάλωση (ηλεκτρισμού) μιας 
πόλης 40.000 κατοίκων.
Με τον ορισμό συγκεκριμένων, μετρήσιμων στόχων και απο-
τελεσμάτων για την κλιματική αλλαγή και την ενσωμάτωση 
των αντίστοιχων ESG κριτηρίων, ο Όμιλος ΟΤΕ συμβάλλει στην 
επίτευξη του στόχου της Συμφωνίας του Παρισιού για περιορι-
σμό της αύξησης της μέσης θερμοκρασίας του πλανήτη αρκετά 
χαμηλότερα των 2 βαθμών κελσίου. Μάλιστα συμμετέχει στις 
προσπάθειες για τον περιορισμό της αύξησης χαμηλότερα των 
1,5 βαθμών κελσίου. 
Η εξοικονόμηση φυσικών πόρων -βάσει των αρχών της κυ-
κλικής οικονομίας- αποτελεί επίσης σημαντική προτεραιότητα 
της συνολικής στρατηγικής του Ομίλου για την προστασία του 
περιβάλλοντος. Πιο συγκεκριμένα ο Όμιλος ΟΤΕ:
• Κατανάλωσε 4,5 εκατ. λιγότερα τεμάχια πλαστικών μιας χρή-
σης από το πρόγραμμα ZEROPLASTIC στις κτηριακές εγκαταστά-
σεις και τα καταστήματα τη διετία 2019 - 2020.
• Υιοθέτησε χάρτινες σακούλες πιστοποιημένες με FSC στα κατα-
στήματα COSMOTE και ΓΕΡΜΑΝΟΣ.
• Aνακατασκεύασε περίπου 285.000 συσκευές τερματικού εξο-
πλισμού (routers και TV decoders) το 2020, εξοικονομώντας 45 
τόνους πλαστικού. 
• Ανακύκλωσε ή επαναχρησιμοποίησε το 93% των αποβλήτων 
του το 2020.
Ο Όμιλος ΟΤΕ αξιοποιεί τις δυνατότητες που παρέχει η τεχνολο-
γία, με στόχο τη δημιουργία ενός κόσμου καλύτερου για όλους. 
Η βιώσιμη ανάπτυξη αποτελεί επιχειρηματική επιλογή και ανα-
πόσπαστο κομμάτι της στρατηγικής και λειτουργίας του Ομίλου. 
Βασικές προτεραιότητες είναι η βελτίωση του περιβαλλοντικού 

και κοινωνικού αποτυπώματος του Ομίλου, καθώς και η ισότι-
μη πρόσβαση όλων των πολιτών στις ψηφιακές ευκαιρίες του 
μέλλοντος.
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΙ ΤΗΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ ΓΙΑ ΤΙΣ 
ΕΚΠΟΜΠΕΣ CO2
Πριν από την αναθεώρηση των προτύπων CO2 για αυτοκίνητα 
και φορτηγά τον επόμενο μήνα, ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης Κατασκευαστών Αυτοκινήτων (ACEA), Oliver Zipse, 
προειδοποίησε ότι «η νέα, πράσινη Ευρώπη δεν πρέπει να οδη-
γείται από μία κουλτούρα απαγορεύσεων και περιορισμών».
Μιλώντας χθες –σύμφωνα με το ΑΠΕ-  σε μία εκδήλωση 
Politico Live, ο κ. Zipse, ο οποίος είναι επίσης διευθύνων σύμ-
βουλος της BMW, ρώτησε: «Ποια εικόνα έχουμε στο μυαλό μας 
όταν σκεφτόμαστε την Ευρώπη το 2030, το 2040 και το 2050; Η 
νέα, πράσινη Ευρώπη καθοδηγείται από μία κουλτούρα απαγο-
ρεύσεων και περιορισμών ή ενθαρρύνεται από την καινοτομία 
και την ανταγωνιστικότητα;».
«Ο μετασχηματισμός του τομέα της κινητικότητας συμβαίνει 
εδώ και τώρα», δήλωσε ο κ. Zipse. «Η αυτοκινητοβιομηχανία 
θα συμβάλει πλήρως στον στόχο μίας Ευρώπης ουδέτερου άν-
θρακα το 2050, σε μία τεχνολογικά ουδέτερη και ολιστική προ-
σέγγιση», ανέφερε και πρόσθεσε: «Και υπό τις σωστές συνθήκες, 
είμαστε ανοιχτοί σε ακόμη υψηλότερους στόχους μείωσης CO2 
το 2030».
Αυτό, όμως, εξαρτάται από την ύπαρξη αρκετών σημείων φόρ-
τισης και σταθμών υδρογόνου σε όλη την ΕΕ. Η ACEA καλεί την 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή να αδράξει την ευκαιρία της επικείμενης 
οδηγίας για την υποδομή εναλλακτικών καυσίμων να επιφέρει 
επιτέλους δεσμευτικούς στόχους για την υποδομή σε όλα τα 
κράτη-μέλη. 
«Χωρίς αυτούς τους στόχους θα αντιμετωπίσουμε ένα εμπόδιο 
για την ηλεκτρονική κινητικότητα και ο μετασχηματισμός μας θα 
χάσει την ορμή του», προειδοποίησε ο κ. Zipse.
Επιπλέον, ο πρόεδρος της ACEA σημείωσε ότι στον δρόμο προς 
το μηδέν, κάθε διαθέσιμη τεχνολογία πρέπει να διαδραματίσει 
τον ρόλο της. Η βιομηχανία πρέπει να χρησιμοποιήσει όλες τις 
διαθέσιμες τεχνολογίες μετάδοσης για να μειώσει το αποτύπω-
μα άνθρακα του στόλου των οχημάτων.
«Πρέπει να διασφαλίσουμε ότι αυτός ο μετασχηματισμός δεν πε-
ριορίζει την κινητικότητά μας. Είτε πρόκειται για την οικονομία, 
για τις προσωπικές μας σχέσεις, για την κοινωνική συνοχή και τη 
συμμετοχή, το επίπεδο κινητικότητας είναι ένας σαφής δείκτης 
προόδου», τόνισε ο κ. Zipse.

Η COSMOTE ΔΕΣΜΕΥΕΤΑΙ ΣΕ ΜΗΔΕΝΙΚΟ ΑΝΘΡΑΚΙΚΟ ΑΠΟΤΥΠΩΜΑ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΑΛΛΑΓΗΣ 
- Μηδενισμός των εκπομπών από την κατανάλωση ενέργειας έως το 2025 
- Νέοι, πιο φιλόδοξοι στόχοι για την μείωση εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου
- COSMOTE Green: Σήμερα, το 100% κατανάλωσης ηλεκτρισμού για τα δίκτυα προέρχεται από ΑΠΕ
- Εξοικονόμηση ενέργειας 63,5 GWh το 2020, όσο η κατανάλωση μιας πόλης 40.000 κατοίκων
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Τη δημιουργία μιας πρότυπης παιδικής χαράς για ΑμεΑ ενέ-
ταξε στον προγραμματισμό του ο Δήμος Ελευσίνας, με σκοπό 
οι μικροί δημότες με ειδικές ικανότητες να έχουν τη δική τους 
δυνατότητα για αλληλεπίδραση και παιχνίδι, αναφέρει το ΑΠΕ. 
Ο χώρος πέρα των άλλων, θα περιλαμβάνει ειδικά πολυόργανα 
και μελετημένες κατασκευές, ώστε όποια παιδιά το επιθυμούν 
να μπορούν να αθληθούν με ασφάλεια και να απασχοληθούν 
δημιουργικά. 

«Το θέμα των παιδικών χαρών είναι ιδιαίτερα σύνθετο, αφού 
πολλές από τις παιδικές χαρές μέχρι πρόσφατα δεν διέθεταν τη 
σχετική πιστοποίηση. Είναι ένα ζήτημα, το οποίο μας απασχολεί, 
δίνουμε λύσεις ημέρα την ημέρα, βάζοντας σε τάξη και αυτό 
το ζήτημα», δήλωσε μεταξύ άλλων ο δήμαρχος Ελευσίνας 
Αργύρης Οικονόμου και συνέχισε: «Ωστόσο, πάντα υπάρχουν 
δυσκολίες, αφού η διαδικασία είναι ιδιαίτερα χρονοβόρα. Ειδι-
κότερα, όσον αφορά την παιδική χαρά ΑμεΑ, αυτό που θέλουμε 

είναι να μην αφορά αποκλειστικά παιδιά µε αναπηρία, αλλά 
να μπορεί να φιλοξενήσει δημιουργικά όλα τα παιδάκια. Αυτό 
ζήτησα να ληφθεί πολύ σοβαρά υπόψιν στον σχεδιασμό της, 
προκειμένου όλα τα παιδιά να συνυπάρχουν». Και στο τέλος 
πρόσθεσε: «Το μεγάλο ζητούμενο είναι η ένταξη, η συμμετοχή 
και η κοινωνικοποίηση όλων των παιδιών, χωρίς διακρίσεις». 

ΜΙΑ ΠΡΟΤΥΠΗ ΠΑΙΔΙΚΗ ΧΑΡΑ ΑΜΕΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΖΕΙ ΝΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΕΙ Ο ΔΗΜΟΣ ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ

Αμετάβλητη διατηρήθηκε η αξία του ενεργητικού των Ταμείων 
Επαγγελματικής Ασφάλισης (ΤΕΑ) και Ιδρυμάτων Επαγγελμα-
τικών Συνταξιοδοτικών Παροχών (ΙΕΣΠ) στα 1,7 δισ. ευρώ το 
πρώτο τρίμηνο του 2021. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία της Τραπέζης της Ελλάδος, η συνολική 
αξία του ενεργητικού των Ταμείων ανήλθε σε 1,702 δισ. ευρώ 
στο τέλος του α’ τριμήνου του 2021, έναντι 1,698 δισ . ευρώ το 
προηγούμενο τρίμηνο. 
Αναλυτικότερα, σύμφωνα με το ΑΠΕ,  οι συνολικές καταθέσεις 
των Ταμείων αυξήθηκαν σε 228 εκατ. ευρώ στο τέλος του α’ 
τριμήνου του 2021, έναντι 212 εκατ. ευρώ το προηγούμενο 
τρίμηνο και 265 εκατ. ευρώ το α’ τρίμηνο του 2020. Το ποσοστό 
των καταθέσεων επί του συνολικού ενεργητικού αυξήθηκε σε 

13,4%, έναντι 12,5% το προηγούμενο τρίμηνο και 17,9% το α’ 
τρίμηνο του 2020.
Η αξία των τοποθετήσεων των Ταμείων σε χρεωστικούς τίτλους 
μειώθηκε σε 726 εκατ. ευρώ στο τέλος του α’ τριμήνου του 
2021, έναντι 739 εκατ. ευρώ το προηγούμενο τρίμηνο και 728 
εκατ. ευρώ το α’ τρίμηνο του 2020 και το ποσοστό τους επί του 
συνόλου μειώθηκε σε 42,7%, έναντι 43,5% το προηγούμενο 
τρίμηνο και 49,1% το α’ τρίμηνο του 2020.
Η αξία των τοποθετήσεων σε μερίδια επενδυτικών οργανισμών 
διαμορφώθηκε σε 407 εκατ. ευρώ από 406 εκατ. ευρώ το προ-
ηγούμενο τρίμηνο και 298 εκατ. ευρώ το α’ τρίμηνο του 2020 
και το ποσοστό τους επί του συνόλου διατηρήθηκε αμετάβλητο 
στο 23,9% σε σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο, έναντι 20,1% 

το α’ τρίμηνο του 2020.
Η αξία των τοποθετήσεων των Ταμείων σε μετοχές και άλλα 
μέσα κυριότητας αυξήθηκε σε 292 εκατ. ευρώ από 279 εκατ. 
ευρώ το προηγούμενο τρίμηνο και 143 εκατ. ευρώ το α’ τρί-
μηνο του 2020 και το ποσοστό τους επί του συνόλου αυξήθηκε 
σε 17,2% από 16,4% το προηγούμενο τρίμηνο και 9,7% το α’ 
τρίμηνο του 2020.
Τέλος, ο συνολικός αριθμός των ασφαλισμένων στα Ταμεία 
αυξήθηκε σε 160.900 στο τέλος του 2020, έναντι 159.287 στο 
τέλος του 2019. 
Ειδικότερα, στο τέλος του 2020, τα ενεργά μέλη των Ταμείων 
ήταν 112.324, τα ανενεργά μέλη με θεμελιωμένα δικαιώματα 
23.213 και οι συνταξιούχοι 25.363.

Ένα ιδιαίτερα εποικοδομητικό ταξίδι στην Κύπρο πραγματο-
ποίησε ο δήμαρχος Βάρης-Βούλας-Βουλιαγμένης Γρηγόρης 
Κωνσταντέλλος, συνοδευόμενος από τον περιβαλλοντολόγο 
του δήμου. Συγκεκριμένα, επισκέφτηκαν τον Δήμο Αγλαντζιάς 
Λευκωσίας, με στόχο την ανταλλαγή τεχνογνωσίας γύρω από 
το πρόγραμμα ολικής διαχείρισης αποβλήτων. 
Κατά την επίσκεψη, όπως αναφέρει το ΑΠΕ, ο κ. Κωνσταντέλλος 
παρευρέθηκε σε ενημερωτική εκδήλωση του Δήμου Αγλα-
ντζιάς για το συγκεκριμένο πρόγραμμα, το οποίο περιλαμβάνει 
ορθολογιστική μέθοδο διαχείρισης των αποβλήτων και έχει ως 
στόχο να συνδέσει την παραγωγή αποβλήτων με τη χρέωση 
μέσω της χρήσης προπληρωμένης σακούλας. Το πρόγραμμα 
του Δήμου Αγλαντζιάς παρουσιάζει ομοιότητες με το αντίστοιχο 
πρόγραμμα του Δήμου Βάρης-Βούλας-Βουλιαγμένης, το οποίο 
στοχεύει στην ταυτόχρονη εφαρμογή της αρχής «Ο ρυπαίνων 

πληρώνει-Pay as you Throw) με την αρχή «Κερδίζω όσο Δια-
χωρίζω-Benefit as you Save». Κατά την ενημερωτική εκδήλω-
ση δόθηκε η ευκαιρία στους εκπροσώπους του αττικού δήμου 
να ενημερωθούν για τις θετικές πρακτικές του προγράμματος, 
ενώ από τη μεριά του ο κ. Κωνσταντέλλος ενημέρωσε τα στελέ-
χη του Δήμου Αγλαντζιάς για το πρόγραμμα που εφαρμόζεται 
τους τελευταίους 18 μήνες στο δήμο του. 
Στο πλαίσιο της επίσκεψης, ο δήμαρχος Αγλαντζιάς Ανδρέ-
ας Κωνσταντίνου, ξενάγησε την αντιπροσωπεία του Δήμου 
Βάρης-Βούλας-Βουλιαγμένης στις δημοτικές εγκαταστάσεις 
διαχείρισης απορριμμάτων, ενώ παρακολουθήσαν και τη δια-
δικασία αποκομιδής στο πεδίο.
Ακόμη, ο κ. Κωνσταντέλλος είχε την ευκαιρία να συναντηθεί 
και με τον υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περι-
βάλλοντος της Κυπριακής Δημοκρατίας, Κώστα Καδή και να 

συζητήσουν θέματα για το περιβάλλον.
Με την ολοκλήρωση της επίσκεψης, ο δήμαρχος Βάρης-Βού-
λας-Βουλιαγμένης δήλωσε μεταξύ άλλων: «Οι σημαντικές 
επιδώσεις που έχουμε πετύχει στον δήμο οφείλονται και στις 
χρήσιμες συναντήσεις που έχουμε πραγματοποιήσει με δήμους 
της Ευρώπης και στην αναζήτηση καλών πρακτικών απ’ όλο 
τον ευρωπαϊκό χώρο. Ευχαριστώ τη δημοτική Αρχή του Δή-
μου Αγλαντζιάς και ειδικότερα τον δήμαρχο κ. Κωνσταντίνου 
για τη ζεστή υποδοχή και την παραγωγική συνεργασία. Κοινή 
επιθυμία όλων μετά τη συνάντηση, είναι η επίσκεψή μας να 
σηματοδοτήσει την αρχή μίας εποικοδομητικής συνεργασίας».
Όπως ανακοινώθηκε, στο τέλος του χρόνου ο Δήμος Βά-
ρης-Βούλας-Βουλιαγμένης θα υποδεχθεί του εκπροσώπους 
του Δήμου Αγλαντζιάς. 

ΣΤΑΘΕΡΗ Η ΑΞΙΑ ΤΟΥ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ΤΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 
ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΤΡΙΜΗΝΟ 2021

ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ ΓΙΑ ΑΝΤΑΛΛΑΓΗ ΤΕΧΝΟΓΝΩΣΙΑΣ ΣΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ
Ο δήμαρχος Βάρης-Βούλας-Βουλιαγμένης, Γρ. Κωνσταντέλλος





 ανοίγει πανιά, για να γίνει επιχείρηση
Εδώ η   δέα σου

Το Blue Prototype by TEE, ΕΛΚΕΘΕ & Attica Region είναι ένας τεχνοδικτυακός (ψηφιακός) 
επιταχυντής καινοτόµων ιδεών, ειδικά για τη θαλάσσια οικονοµία. 

Μια σηµαντική πρωτοβουλία για την υποστήριξη καινοτόµων ιδεών, ατοµικών ή οµαδικών, 
ερευνητών, νέων ή επίδοξων επιχειρηµατιών, σχετικών µε τη θαλάσσια οικονοµία.

Οι ιδέες αυτές υποστηρίζονται στο επίπεδο της τεχνογνωσίας, οργάνωσης, διοίκησης, διαχείρισης 
και προώθησης, προκειµένου να εξελιχθούν σε επίδοξα επιχειρηµατικά σχέδια.

Από την ιδέα στο prototype: 5 κατηγορίες

 Πληροφορίες προς 
«ναυτιλοµένους»: hcmr.gr    prototype.tee.gr 

Ε Υ Ρ Ω Π Α Ϊ Κ Η  Σ Τ Ρ Α Τ Η Γ Ι Κ Η  Γ Ι Α  Τ Η  Γ Α Λ Α Ζ Ι Α  Α Ν Α Π Τ Υ Ξ Η

Θαλάσσια 
Bιοτεχνολογία
[Marine 
Biotechnology]

Παράκτιος 
και Θαλάσσιος 
Τουρισµός 
[Coastal and 
Maritime Tourism] 

3 Θαλάσσιες 
Ανανεώσιµες 
Πηγές Ενέργειας
[Marine Renewable 
Energy (MRE)]

Θαλάσσια
Επιτήρηση
[Maritime 
Surveillance]

4 52Θαλάσσια 
Yδατοκαλλιέργεια 
[Marine Aquaculture (MA)] 
και Αλιεία Μικρής 
Κλίµακας [Small Scale 
Fisheries (SSF)]

1
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Περιλαμβάνονται χερσαία και πλωτά φωτοβολταϊκά, 
αλλά και θαλάσσια αιολικά πάρκα 
Με μια νέα γενιά επενδύσεων στον τομέα των ΑΠΕ, που θα ακο-
λουθήσουν πριν καν ολοκληρωθεί το υφιστάμενο επενδυτικό 
πλάνο των 2 δισ. ευρώ, θα στηρίξει η ΤΕΡΝΑ Ενεργειακή την 
ηγετική θέση της στον κλάδο της πράσινης ανάπτυξης, στον οποίο 
με διορατικότητα εισήλθε από τη δεκαετία του 1990. Η νέα γενιά 
επενδύσεων, την οποία παρουσίασε χθες στην ετήσια γενική συ-
νέλευση των μετόχων ο πρόεδρος της εισηγμένης Γιώργος Περι-
στέρα, περιλαμβάνει νέα αιολικά πάρκα, χερσαία φωτοβολταϊκά, 
αλλά και πλωτά φωτοβολταϊκά και πλωτά θαλάσσια αιολικά 
πάρκα, καθώς και νέες επενδύσεις στην αποθήκευση ενέργειας, 
πέραν του έργου αντλησοταμίευσης στην Αμφιλοχία και του 
υβριδικού έργου στο Αμάρι της Κρήτης. «Για να αντιληφθείτε το 
μέγεθος των επενδύσεων που ακολουθούν στην παραγωγή και 
αποθήκευση καθαρής ενέργειας, επιτρέψτε μου να σας ανοίξω ένα 
παράθυρο στο μέλλον και συγκρατήστε ορισμένους αριθμούς», 
είπε ο κ. Περιστέρα και παρουσίασε τον κατάλογο των νέων έρ-
γων συνολικής ισχύος 7 GW, εκ των οποίων τα 5 GW έχουν ήδη 
εξασφαλίσει τις πρώτες άδειες, ωριμάζουν και σταδιακά αρχίζουν 
να υλοποιούνται: 
«Αιολικά πάρκα: Η συνολική ισχύς των πάρκων που κατα-
σκευάζονται ή είναι έτοιμα προς κατασκευή ανέρχεται σε 400 
MW. Επιπλέον ωριμάζουμε 63 νέα έργα που έχουν ήδη εξασφαλι-
σμένες βεβαιώσεις παραγωγής και η συνολική ισχύς των οποίων 
ξεπερνά τα 1,8 GW. 
Φωτοβολταϊκά πάρκα: Η συνολική ισχύς των φ/β που προ-
ωθεί η εταιρεία ανέρχεται σε περίπου 1,7 GW, εκ των οποίων άνω 
των 1,1 GW διαθέτουν ήδη άδεια παραγωγής. 
Έργα αποθήκευσης: Το επενδυτικό μας πλάνο στην αποθή-
κευση κυρίως μέσω αντλησοταμίευσης αλλά και μέσω λοιπών 
τεχνολογιών φτάνει περίπου τα 2 GW. Πιο ώριμα είναι τα έργα 
στην Αμφιλοχία και στο Αμάρι.
Πλωτά θαλάσσια αιολικά πάρκα: Σε κοινοπραξία με την 
Ocean Winds σχεδιάζουμε πλωτά πάρκα στις ελληνικές θάλασσες 
συνολικής ισχύος 1,5 GW». 
Ο επικεφαλής της εισηγμένης αναφέρθηκε και στη νέα γενιά έργων 
διαχείρισης απορριμμάτων, όπου ο όμιλος της ΤΕΡΝΑ, όπως είπε, 
διεκδικεί κάθε σχετικό έργο που προκηρύσσεται στην Αττική, τη 
Θεσσαλονίκη και σε όλες τις περιοχές της χώρας. Παράλληλα 
σημείωσε ότι «διεκδικούμε και σειρά έργων που σχετίζονται με τις 
νέες τεχνολογίες, τις τηλεπικοινωνίες και την ψηφιακή μετάβαση, 
ενώ συμμετέχουμε μαζί και με άλλους ισχυρούς ελληνικούς ομί-
λους στο πρόγραμμα White Dragon που αφορά τη χρήση του 
υδρογόνου». Ο κ. Περιστέρα εκτίμησε ότι τα επόμενα χρόνια θα 

Αυξημένο μέρισμα στο 1,349 ευρώ ανά μετοχή για τα κέρδη 
του 2020 αποφάσισε η γ.σ. Στα τέλη του καλοκαιριού ανα-
μένεται να έχει αναδειχθεί από την ΟΛΘ Α.Ε. ο ανάδοχος για 
το έργο της επέκτασης του 6ου προβλήτα, όπως γνωστο-
ποίησε ο πρόεδρος της εταιρείας Αθανάσιος Λιάγκος, απα-
ντώντας σε ερώτηση της «Ν» κατά τη χθεσινή διαδικτυακή 
τακτική ετήσια γενική συνέλευση των μετόχων της εταιρεί-
ας, το οποίο θα ολοκληρωθεί εντός 32-34 μηνών από την 
υπογραφή της σύμβασης. Σημείωσε μάλιστα ότι η αξιολό-
γηση των δεσμευτικών προσφορών που έχει σε εξέλιξη η 
διοίκηση του λιμανιού «δεν είναι μία εύκολη διαδικασία και 
σίγουρα δεν πρέπει να γίνει γρήγορα και βιαστικά. Έχουμε 
δώσει εντολή για πλήρη και λεπτομερή αξιολόγηση». 
Οι δύο γερανογέφυρες 
Όπως έγινε επίσης γνωστό, τον φετινό Δεκέμβριο αναμένε-
ται η άφιξη στον ΟΛΘ των δύο νέων γερανογεφυρών που 
έχουν παραγγελθεί, προϋπολογισμού 15,9 εκατ. ευρώ, ενώ 

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΑΠΕ ΙΣΧΥΟΣ 7GW 
ΣΧΕΔΙΑΖΕΙ Η ΤΕΡΝΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ

ΟΛΘ: ΤΕΛΗ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΟΥ Ο ΑΝΑΔΟΧΟΣ 
ΓΙΑ ΤΟΝ 6Ο ΠΡΟΒΛΗΤΑ
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είναι μια περίοδος μεγάλης ανάπτυξης για την εταιρεία και εξήγ-
γειλε τον ενδιάμεσο στόχο για συνολική εγκατεστημένη ισχύ στα 
3 GW μέσα σε μία πενταετία. Παρουσίασε το άμεσα υλοποιήσιμο 
επενδυτικό πρόγραμμα του ομίλου, ύψους 2 δισ. ευρώ, το οποίο, 
όπως είπε, εξελίσσεται απρόσκοπτα και με εντατικούς ρυθμούς, 
χωρίς να ανακοπεί από την πανδημία. 
Για το 2020 είπε ότι ήταν μια πολύ επιτυχημένη χρονιά για τον 
όμιλο της ΤΕΡΝΑ Ενεργειακή, καθώς οι τομείς δραστηριότητάς της 
αποδείχτηκαν εξαιρετικά ανθεκτικοί απέναντι στις επιπτώσεις της 
πανδημίας. Δεν είναι άλλωστε τυχαίο ότι και το Ταμείο Ανάκαμψης 
έχει στον πυρήνα του τους τομείς όπου κατά κύριο λόγο οι επεν-
δύσεις μας επικεντρώνονται, σημείωσε, ενώ αναφέρθηκε και στην 
επένδυση στο Τέξας που χρειάστηκε να διαχειριστεί η εταιρεία στο 
ξεκίνημα της χρονιάς, από τις επιπτώσεις του εξαιρετικά ακραίου 
καιρικού φαινομένου. «Το αντιμετωπίσαμε, δυστυχώς όχι αναί-
μακτα», σημείωσε και τόνισε ότι «η ζημία από την αποεπένδυση 
από τα αιολικά πάρκα στο Τέξας είναι ένα μη επαναλαμβανόμενο 
γεγονός, οι επιπτώσεις του οποίου δεν έχουν καμία αναγωγή ούτε 
στη μητρική εταιρεία ΤΕΡΝΑ Ενεργειακή, αλλά ούτε στην TERNA 
Energy USA Holding Group στις ΗΠΑ». 
Ξεχωριστή αναφορά έκανε ο κ. Περιστέρης στην είσοδο νέων 
μετόχων στη ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ και την ΤΕΡΝΑ Ενεργειακή, μεταξύ των 
οποίων της Κ. Μαριάννας Λάτση και του κ. Βαγγέλη Μαρινάκη, 
την οποία χαρακτήρισε ως ψήφο εμπιστοσύνης στον όμιλο. 
Αναφέρθηκε, τέλος, στη διανομή μερίσματος συνολικού ύψους 
40 εκατ. ευρώ στους μετόχους για το 2020, εκ των οποίων τα 20 
εκατ. διατέθηκαν ως προμέρισμα.

σε πλήρη επιχειρησιακή λειτουργία τελεί ο νέος αυτοκινού-
μενος γερανός, κόστους 3,9 εκατ. ευρώ, όπως και τα 12 νέα 
straddle carriers. Επίσης, στις 29 Ιουνίου ξεκινά το πρώτο 
δρομολόγιο κρουαζιέρας με home port τον ΟΛΘ και θα 
πραγματοποιηθούν συνολικά 14 κρουαζιέρες όλη τη σεζόν. 
Η γενική συνέλευση ενέκρινε τη διανομή μερίσματος ύψους 
1,42 ευρώ ανά μετοχή μικτό, που μετά την παρακράτηση 
φόρου 5% διαμορφώνεται σε καθαρό πληρωτέο 1,349 
ευρώ ανά μετοχή για τα κέρδη του 2020, έναντι μερίσματος 
1,17 ευρώ ανά μετοχή (καθαρό πληρωτέο 1 ,1 1 1 5 ευρώ 
ανά μετοχή) που είχε διανεμηθεί πέρυσι για τα κέρδη της 
χρήσης 2019. 
Τα περιθώρια κερδοφορίας στο πρώτο εξάμηνο του 2021, 
σύμφωνα με τη διοίκηση της εταιρείας, κινούνται στα ίδια 
επίπεδα με πέρυσι, με ελαφρά ανοδική τάση, και στο ερώ-
τημα αν θα ακολουθηθεί η ίδια υψηλή μερισματική πολιτική 
και τα επόμενα χρόνια η απάντηση ήταν ότι αυτό θα εξετά-
ζεται κάθε χρόνο πάντοτε στη βάση της ισορροπίας μεταξύ 
της ικανοποίησης των μετόχων και των αναγκών της εται-
ρείας και ανάλογα και με τις υποχρεώσεις της, η οποία όπως 
αναφέρθηκε λόγω του μεγάλου επενδυτικού της προγράμ-
ματος θα αναζητήσει και τραπεζικές πηγές στο μέλλον. 
Δημόσια πρόταση 
Όσον αφορά την αναμενόμενη υποχρεωτική δημόσια πρό-
ταση που πρέπει να υποβάλει η Belterra Investments, συμ-
φερόντων του Ομίλου Σαββίδη, καθώς έχει υπερβεί το ένα 
τρίτο του συνόλου των δικαιωμάτων ψήφων του ΟΛΘ, ο κ. 
Λιάγκος δεν έδωσε κάποιο συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα, 
αναφέροντας ότι ο προτείνων προετοιμάζει το επόμενο στά-
διο της υποβολής του υποχρεωτικού ενημερωτικού δελτίου 
και επισημαίνοντας ότι «δεν αναμένονται σημαντικές μετα-
βολές στη στρατηγική και τους επιχειρηματικούς στόχους 
του ΟΛΘ, ενώ δεν υφίσταται πρόθεση εξόδου της συγκεκρι-
μένης εταιρείας από το Χρηματιστήριο Αθηνών». Πρόσθεσε 
πάντως ότι «το δ.σ. της ΟΛΘ έχει συγκεκριμένο ρόλο βάσει 
του νομοθετικού πλαισίου για τις δημόσιες προτάσεις, όπως 
η υποβολή αιτιολογημένης γνώμης σχετικά με τη δημόσια 
πρόταση. Αυτό που μπορούμε να πούμε είναι ότι θα προ-
βούμε σε όλες τις ενέργειες που απαιτούνται εκ του νόμου 
για την προάσπιση των συμφερόντων της εταιρείας και των 
μετόχων της». 
Εκλογή νέου δ.σ. 
Το μόνο θέμα της γ.σ. που δεν συζητήθηκε ήταν το 13ο 
θέμα, το οποίο αφορά την εκλογή νέου διοικητικού συμ-
βουλίου. Η συζήτηση του θέματος αναβλήθηκε για επα-
ναληπτική συνέλευση που προγραμματίστηκε για τις 12 
Ιουλίου, με την αιτιολογία ότι ακόμη εξετάζονται οι υποψη-
φιότητες νέων μελών. 
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Με την προκαταβολική πληρωμή των αποζημιώσεων για τα 
κουρεμένα έως 100% ενοίκια του Μαΐου, η ΑΑΔΕ αρχίζει να 
κλείνει από αύριο τις εκκρεμότητες που έχει με τους ιδιοκτήτες 
ακινήτων. Εκκρεμότητες που σχετίζονται τόσο με την αποζημί-
ωση των φορολογουμένων που είτε δεν έχουν λάβει καθόλου 
ενοίκια είτε έχουν εισπράξει μειωμένα ενοίκια, αλλά και την υπο-
βολή των φετινών φορολογικών δηλώσεων. Η ΠΟΜΙΔΑ έχει 
ήδη στείλει επιστολή στην ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών 
και της ΑΑΔΕ με την οποία ζητεί την άμεση αντιμετώπιση των 
προβλημάτων που εξακολουθούν να ταλαιπωρούν τους εκμι-
σθωτές ακινήτων. 
Οι εκπρόσωποι των ιδιοκτητών ακινήτων με την επιστολή τους 
προς τους Χρήστο Σταϊκούρα, Θόδωρο Σκυλακάκη, Απόστολο 
Βεσυρόπουλο και Γιώργο Πιτσιλή, έχουν ζητήσει: 
1. Να πραγματοποιηθεί η «προκαταβολική» πληρωμή απο-
ζημιώσεων μηνός Μαΐου 2021. Η ΑΑΔΕ προγραμματίζει για 
αύριο έναν νέο γύρο καταβολής αποζημιώσεων για τους ιδι-
οκτήτες ακινήτων που εισέπραξαν κουρεμένα ενοίκια για τον 
μήνα Μάιο. Οι πληρωμές θα γίνουν με βάση τις δηλώσεις COVID 
Απριλίου και εφόσον πληρούνται οι εξής προϋποθέσεις: 
Οι μισθώσεις φαίνονται ενεργές στο σύστημα Δήλωσης Πληρο-
φοριακών Στοιχείων Μίσθωσης της ΑΑΔΕ.
Ο εκμισθωτής -νομικό πρόσωπο δεν έχει δηλώσει διακοπή ερ-
γασιών στην ΑΑΔΕ.
Ο μισθωτής-επιχείρηση δεν έχει δηλώσει διακοπή εργασιών 
στην ΑΑΔΕ.
Ο μισθωτής-εργαζόμενος να τελεί σε αναστολή σύμβασης 
εργασίας για τον Απρίλιο. Επίσης αναμένεται να πληρωθούν 
αποζημιώσεις και για προηγούμενους μήνες, καθώς και για εκ-
κρεμότητες που έχουν σχέση με υπεκμισθώσεις ακινήτων. Πα-
ράλληλα, τρέχει και η διαδικασία συμψηφισμού αποζημιώσεων 
(για την περίοδο Μάρτιος 2020 - Δεκέμβριος 2020) με μελλο-
ντικές φορολογικές υποχρεώσεις, ενώ ακόμα αναζητούνται 
ιδιοκτήτες οι οποίοι δεν έχουν δηλώσει σωστά το ΙΒΑΝ τους στο 
Taxisnet και δεν μπορούν να λάβουν τα χρήματα της κρατικής 
αποζημίωσης για τα κουρεμένα ενοίκια. 
2. Να εκδοθεί και δημοσιευτεί η απόφαση για τους ΚΑΔ που 
δικαιούνται μηδενικό ενοίκιο για τον Ιούνιο 2021. Σημειώνεται 
ότι οι επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στους κλάδους της 
εστίασης, του τουρισμού, του πολιτισμού, του αθλητισμού, των 
μεταφορών, τα γυμναστήρια και επιχειρήσεις στις οποίες επι-
βάλλονται περιοριστικά μέτρα απαλλάσσονται πλήρως από την 
υποχρέωση καταβολής ενοικίου για τον Ιούνιο. 
3. Να ανακοινωθεί αν και τι θα ισχύσει για το μέτρο των μειωμέ-
νων ενοικίων κατά τον μήνα Ιούλιο 2021. Το οικονομικό επιτε-

Μέσω του «Ορίζων Ευρώπη» στη διετία 2021-2022 
Το ποσό των 14,7 δισ. ευρώ θα διαθέσει φέτος και το 2022 
το κοινοτικό πρόγραμμα έρευνας και καινοτομίας «Ορίζων 
Ευρώπη» σε επενδύσεις και ερευνητικά σχέδια προς την κα-
τεύθυνση της πράσινης και ψηφιακής μετάβασης. 
Υπενθυμίζεται ότι ο συνολικός προϋπολογισμός του προ-
γράμματος «Ορίζων Ευρώπη» ανέρχεται για την περίοδο 
20212027 σε 95,5 δισ. ευρώ. Το μεγαλύτερο μέρος της 
χρηματοδότησης διατίθεται βάσει ανταγωνιστικών προ-
σκλήσεων υποβολής προτάσεων, οι οποίες καθορίζονται στα 
προγράμματα εργασίας. 
Το πρόγραμμα εργασίας του «Ορίζων Ευρώπη» για την 
περίοδο 2021-2022 περιλαμβάνει ειδικές δράσεις για τη 
στήριξη και την ενίσχυση της συνεργασίας μέσω πολυμε-
ρών πρωτοβουλιών σε τομείς όπως η βιοποικιλότητα και η 
προστασία του κλίματος, οι περιβαλλοντικές παρατηρήσεις, η 
ωκεανογραφική έρευνα ή η παγκόσμια υγεία. Το πρόγραμμα 
περιγράφει τους στόχους ς και τους ειδικούς θεματικούς τομείς 

ΚΟΥΡΕΜΕΝΑ ΕΝΟΙΚΙΑ: ΕΡΧΟΝΤΑΙ 
ΠΛΗΡΩΜΕΣ, ΚΛΕΙΝΟΥΝ ΟΙ 
ΕΚΚΡΕΜΟΤΗΤΕΣ ΜΕ ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ

ΚΟΝΔΥΛΙΑ 14,7 ΔΙΣ. ΓΙΑ «ΠΡΑΣΙΝΗ» 
ΚΑΙ ΨΗΦΙΑΚΗ ΜΕΤΑΒΑΣΗ

 

 

ΤΑ ΝΕΑ 
ΣΕΛΙΔΕΣ 19,22,35                                             24/06/2021

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ
ΣΕΛΙΔΕΣ 1,10                                                       24/06/2021

λείο έχει αναφέρει ότι το μέτρο θα αφορά περιορισμένο αριθμό 
επιχειρήσεων με τις τελικές ανακοινώσεις να αναμένονται τις 
επόμενες ημέρες. 
4. Να ανοίξει η εφαρμογή της ΑΑΑΕ για αναδρομικές διορθώσεις 
μισθωτηρίων και για αρχικές δηλώσεις και διορθώσεις COVID 
τόσο της περιόδου Μαρτίου - Οκτωβρίου 2020, όσο και κυρίως 
των μηνών Ιανουάριου 2021 και εφεξής. 
5. Να ανακοινωθούν οι λεπτομέρειες και προθεσμίες της πρό-
σφατης εγκυκλίου για τις υπεκμισθώσεις ακινήτων και να ανοί-
ξει η εφαρμογή για την υποβολή των σχετικών δηλώσεων. Στο 
πρόβλημα αυτό, σημαντικό προαπαιτούμενο είναι να μπορεί 
το καθένα από τα τρία μέρη των σχέσεων αυτών (εκμισθωτής 
- υπεκμισθωτής - υπομισθωτής) να πληροφορηθεί τι έχουν 
κάνει σχετικά τα λοιπά μέρη, χωρίς να υπάρχει επίκληση φο-
ρολογικού απορρήτου, ώστε κάθε μέρος να μπορεί να ασκήσει 
τα δικαιώματά του. Επίσης σε κάθε δήλωση υπεκμίσθωσης 
ακινήτου, συμβατική ή αυθαίρετη, θα πρέπει να ενημερώνεται 
ο εκμισθωτής-ιδιοκτήτης του ακινήτου. 
6. Να ολοκληρωθούν όλες οι εκκρεμούσες διορθώσεις λαθών, 
πληρωμές και συμψηφισμοί αποζημιώσεων των εκμισθωτών, 
ακόμη και με δόσεις ρυθμισμένων οφειλών. 
7. Να δοθεί παράταση έως 31 Δεκεμβρίου 202 1 για τη χωρίς 
πρόσημο δήλωση λύσης των ανενεργών μισθώσεων ακινή-
των. 
8. Προς διευκόλυνση της συμπλήρωσης του Ε2 ακινήτων με 
αναγκαστικές μειώσεις ενοικίων, να επιτραπεί ρητά η αναγρα-
φή του συνόλου των ετήσιων μισθωμάτων σε μια γραμμή της 
φόρμας.

που θα λάβουν την παραπάνω χρηματοδότηση. 
Όπως επισημαίνει η Κομισιόν, οι εν λόγω επενδύσεις θα επι-
ταχύνουν την πράσινη και την ψηφιακή μετάβαση και θα 
συμβάλουν στη βιώσιμη ανάκαμψη από την πανδημία του 
κορονοϊού, καθώς και στην ανθεκτικότητα της Ε.Ε. έναντι 
μελλοντικών κρίσεων. 
Περισσότερα από τέσσερα στα δέκα ευρώ, ευρώ, περίπου 5,8 
δισ. από τα 14,7 δισ. της διετίας 2021-2022, θα επενδυθούν 
στην έρευνα και την καινοτομία.
Δράση Marie Curie 
Στο μεταξύ, νέες προσκλήσεις υποβολής προτάσεων συμμε-
τοχής στη δράση Marie Sklodowska Curie (MSCA), που είναι 
συνιστώσα του προγράμματος «Ορίζων Ευρώπη» και αφορά 
τη στήριξη της κατάρτισης, των δεξιοτήτων και της επαγγελ-
ματικής εξέλιξης των ερευνητών. 
Το 2021, μέσω της εν λόγω δράσης, θα διατεθούν 822 εκατ. 
για την κάλυψη των ακόλουθων πέντε κύριων δράσεων: 
Διδακτορικά δίκτυα MSCA για την κατάρτιση υποψήφιων 
διδακτόρων στην ακαδημαϊκή κοινότητα και σε άλλους συ-
μπεριλαμβανομένης της βιομηχανίας και των επιχειρήσεων. 
Ο προϋπολογισμός ανέρχεται σε 402,95 εκατ. και η δήλωση 
συμμετοχής είναι μέχρι τις 16 Νοεμβρίου 2021. 
Μεταδιδακτορικές υποτροφίες MSCA σε ερευνητές που είναι 
έτοιμοι να επιδοθούν σε έργα έρευνας αιχμής και καινοτομίας 
στην Ευρώπη και παγκοσμίως, μεταξύ άλλων και στον μη 
ακαδημαϊκό τομέα. Ο προϋπολογισμός ανέρχεται σε 242 εκατ. 
και η προθεσμία υποβολής αίτησης λήγει στις 12 Οκτωβρίου 
2021. 
Ανταλλαγές προσωπικού MSCA με στόχο τον μετασχηματισμό 
των ιδεών σε καινοτόμα προϊόντα, υπηρεσίες ή διαδικασίες. Ο 
προϋπολογισμός ανέρχεται σε 72,5 εκατ. και η υποβολή αίτη-
σης είναι μέχρι 9 Μαρτίου 2022. 
MSCA COFUND με στόχο τη διεθνή, διατομεακή και διεπιστη-
μονική ερευνητική κατάρτιση, καθώς και την κινητικότητα 
των ερευνητών σε όλα τα στάδια της σταδιοδρομίας τους. Ο 
προϋπολογισμός είναι 89 εκατ. και η υποβολή αίτησης συμμε-
τοχής πρέπει να γίνει μέχρι τις 10 Φεβρουαρίου 2022. 
MSCA και πολίτες με στόχο την αύξηση του ενδιαφέροντος 
των νέων για την έρευνα και την επιστημονική σταδιοδρομία. 
Ο προϋπολογισμός ανέρχεται σε 15,5 εκατ. και η πρόσκληση 
υποβολής προτάσεων είναι μέχρι τις 7 Οκτωβρίου 2021.


